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^ közvélemény szelleme.
4Z egyházpolitikai reformok mellett tün- 

tetd magyar közvélemény magatartása min­

itéli
den kétséget, eloszlat az iránt, hogy a
társadalom tisztán elvi álláspontról 

eg a reformokat. Tisztán a szabadelvtiseg 
és a nemzeti haladás érdekeinek az elő­
mozdítása lebeg czél gyanánt előtte. Való­
an a szabadelvüség mellett tüntető köz- 
véleménv rendkívüli józanságáról, értelmes- 
cégéről és politikai tapintatáról tesz 
tanúságot az eddig megtartott vidéki ^ gyü­
lekezések szelleme és természete. Szinte 
csodálni lehet, hogy ezt az egészséges 
közvéleményt nem tévesztette meg pilla­
natra se a reform-ellenes áramlat különös 
harczmodora. Nem hozta ki nyugalmából, 
méltóságából s a szóban lévő nagyfontos- 
ságu kérdésekhez illő tárgyilagos hangula­
tából se a társadalmi téren rendezett 
klerikális mozgalom, mely felekezeti irányba 
akarja sodorni a társadalom föllépését, se 
a parlamenti körökben nyilvánuló reakczio- 
nánus törekvés, melynek szolgálatába sze­
gődött a politikai elvtelenség.
6 Szembeszökő az a nagy különbség, mely 
a két áramlat föllépése és véleménynyilvá­
nítása közt észlelhető. A reformok ellen­
ségei a felekezetiség előtérbetolásával ar­
gumentálnak s a felekezeti ellentétek har- 
czat akarjak provokálni: a reformok hívei 
pedig elvi álláspontra helyezkednek s kizár­
ok mozgalmuk keretéből a felekezeti szem­
pontokat. A reformok ellenségei áiürügyekbe 
kapaszkodnak s keserves erőfeszítéssel iep- 
lezgetik mindenféle taktikai formákkal tu­
lajdonképen való czéljaikat : a reformok 
hívei nyíltan és őszintén beszélnek, mert 
nem kell szégyenkezniük azért, a mit 
akarnak. A reformok ellenségei szenvede­
ss hangulat keltésével harczias állapoto­
kat akarnak teremteni: a reformok hívei 
békességet hirdetnek s nem is engedik a 
kedélyek fölháborgatását. A reformok el­
lenségei azt hangoztatják, hogy a mag)ar 
társadalom belsó nyugalma érdekében kell 
mellőzni a reformokat, mert ezek a kultúr­
harc z veszedelmeibe sodorják a nemzetet . 
a retormok hívei bebizonyítják, hogy ez 
az állítás merőben alaptalan, mert a ma­
gyar társadalom egyáltalán nem _ hajlandó 
befogadni a reform ellenségei által való­
ságos erőfeszítéssel terjesztett hai czias 
szellemet.

Nem is reméltük, hogy a nemzeti köz­
vélemény szabadéivuségéneK a manifesztá- 
lása ily rövid idő alatt oly hatalmas rése­
ket üssön az ellenség erősségein. Hiszen 
alig indu.t meg a szabadelvüség ügye mel­
lett a polgárság mozgalma és máris jo 
reszt, összetörte a reformellenes áramlat 
ama fegyvereit, a mikkel ezek legjobban 
szeretnek hadakozni. Ez a mozgalom már 
eddig is bebizonyította annak a méltat­
lan gyanúsításnak az alaptalanságát, hogy 
- képviselői körökben lábrakapott ^ eiv- 

kultusza ellen csak felsőbb

parancsszóra, nem pedig az elvekhez 
való benső ragaszkodás nemes ösztönzésé­
ből tiltakozik. Ez a mozgalom már eddig 
is bebizonyította, mennyire igaztalan a 
magyar nemzet ellenében alkalmazott az 
a sértő föltevés, hogy még nem érett meg 
a szabadelvű intézmények befogadására és 
azok áldásos hasznainak a megértésére. Ez 
a mozgalom már eddig is bebizonyította, 
hogy a magyar társadalom mily nagyra 
becsüli a nemzeti egység ezélját s hogy a 
nemzeti haladás biztos eszközeit magában 
foglaló intézmények becsét a korszerűtlen, 
orthodox fölfogások fölé helyezi. De a mivel 
ez a mozgalom leginkább imponálhat és a 
mivel leginkább megszégyenítheti a reform- 
ellenes áramlat embereit, az a minden 
felekezeti és pártszemponton felülemelkedő 
méltóságos elvhüség, az a tiszta, hamisí­
tatlan szabadelvüség, mely nem alkuszik 
?e személyes szimpathiákkal, se egyházi 
dogmákkal, se kicsinyes párttaktikával, ha­
nem egyedül az elvek gyakorlati értékének 
intézményekben való biztosítását tűzi ki 
rzéljául.

Ez a föltétien szabadelvüség jellemzi 
eginkább és a legszebben a magyar vidéki 
polgárság lendületes mozgalmát. Ez a föl­
étien szabadelvüség, mely éles ellentétben 

közélet terén szereplő némely férfiak 
részéről észlelt rikító elvtelenséggel és 
Dolitikai alakoskodással, biztosítékul szol­
gálhat arra, hogy a magyar társada- 
om nemes gondolkozásán hajótörést 

szenved minden reakezionárus törekvés, 
akárhonnan jöjjön és akármilyen londoi la­
tok révén igyekezzenek azt némelyek bele 
vinni a közvéleménybe.

Debreczen, Arad, Temesvár, Losoncz, 
Fiume és a többi varos polgársága, mikor 
a telekezeti és pártszempontok teljes kizá­
rásával, egyedül az elvi álláspontra helyez­
kedett, s tiltakozva a szabadelvüség kiját­
szására irányzott törekvések ellen, szavát 

reformok érdekében emelte föl: köve­
tendő példát adott az egész nemzeti köz­
vélemény szamára s egyúttal hatalmas lccz- 
két adott az elv hűségből azoknak a kép­
viselőknek, a kik önhittségben megfeledkez­
tek a saját politikai egyéniségűk csekély­
ségéről.

Igen, ebben az irányban kell folytatni 
tovább is a szabadelvű mozgalmat! Ez a 
szellem adja meg annak az erőt és tekin­
télyt. A közvélemény tiszta fölfogásának a 
megnyilatkozása nemcsak ellensúlyozhatja 
a reformellenes áramlat zavaros töiekvé- 
seit, de uj szellemet, becsületesebb hitet, 
szilárdabb elvhüséget vihet bele politikai 
közéletünkbe, melynek erkölcseit a hypo- 
kritaság terjedése annyira megi ontotta. Ne 
riadjon vissza a közvélemény semmitől, 
adjon szabadon kifejezést a maga érzületé­
nek. Nemcsak joga van ehhez, kötelességet is, 
nemes hivatást is teljesít ez által. Kötelessége 
az, hogy a nemzeti érdekek igaz védelmező­
iére, a magyarság evejenek az izmositásáia 
figyelmeztesse azokat a politikusokat, kik

erről nemcsak megfeledkeznek, de ellene is 
dolgoznak. Hivatása az, hogy ellenőrizze a 
politikai erkölcsöket és megbélyegezze azo­
kat, kik a közélet, legfelsőbb fórumán sze­
repelve, ott a nép képviseletében ezek elleti 
az eraölcsök ellen vétenek. És hivatása 
különösen a mostani viszonyok közt az, 
hogy megoltalmazza^ a nemzeti társadalom 
belső békességét. Nem a reformok fenye­
getik veszedelemmel ezt a békességet, mert 
a társadalomban semmiféle forrongást nem 
idéznek elő a reformok; hanem ezeknek 
ellenségei hirdetnek oly tanokat, mik az 
indulatok és szenvedélyek felköltésére al­
kalmasak. Utasítsa vissza a közvélemény 
ezeket a silány tanokat s bizonyítsa be 
országszerte azt, a mit az eddigi szabad­
elvű mozgalom is bebizonyitott.: hogy a 
magyar társadalmat nem kell félteni a fe­
lekezeti harezok veszedelmeitől.

A reformok ellenségei nagyon sok irány­
ban kétszinüsködnek, de legátlátszóbb a 
kétszinüskődésök akkor, mikor a reformo­
kat az alatt az ürügy alatt ellenzik, hogy 
a társadalmat megmentsék a felekezeti 
harczoktól s azután egyedül ők azok, kik 
a hitélet világába terelik az állami élet 
követelményeit, egyedül ők azok, kik a 
társadalmi elemeket egymás ellen tüzelik.

A nemzet közvéleménye ép úgy őrködik 
a társadalmi béke fölött, mint a hogy buz- 
gólkodik a szabadelvüség ügye mellett. A 
reformok ellenségei pedig ép oly lelkesen 
munkálkodnak a felekezeti harezok szitá­
sán, mint a szabadelvüség megbuktatásán. 
Nem fog nekik sikerülni se az egyik, se a 
másik.

Budapest, jan. 29.
A pártonkivüli képviselők a mai napon megala­

kult körének elnökévé Pcchy Tamást, igazgatójává 
dr. László Mihályt s jegyzőjévé dr. Ragályi Lajost 
választották meg.

A körbe eddig 26 pártonkivüli képviselő iratko­
zott be. Gróf Szapáry Gyula holnap szerdán dél­
után fog először megjelenni a kör helyiségeiben.
A közös progrumm megállapításáig a pártonkivüli 
képviselők mindegyike teljes mértékben megtartja 
a maga cselekvési szabadságát.

A klubnak a Vadászkürt fogadóban alkalmas 
helyisége van, melyet a tagokon kívül vendégek­
ként más partbeli képviselők s néhány előkelő 
hírlapíró is látogatnak.

A rejtély magja.
Nemzet, hegyezd füleidet! A nemzeti párt egyik 

tekintélye nyilatkozott az egyházpolitikai kérdések 
nagy misztériuma felől. Nem gróf Apponyi Albert, 
óh nem ! A nemzeti párt fővezére még mindig 
mozdulatlanul ül a szentély bensőjében, és félté­
kenyen óvja az áthatlanul lefátyolozott próféta 
szerepét. De az ingó-lengő árnyak közül, kik oly 
rejtelmes nesztelenül suhannak körülötte a po 
litikai színpad hátterében, a mig elöl az eszmék 
panczélozott harezosai rettenetes fegyverzaj között 
vívják kemény tusáikat, most egyszerre kivált 
egész imponáló nagyságában Hodossy Imre. Igen ő 
az, egy pillanatra ráismerünk! A nemzeti párt 
kitűnő jogásza, a szabadelvű törekvések régi bajnoka 
a kőtelező polgári házasság elvének egyik úttörője

áll csakugyan az előtérben, un meg is nyitja aj­
kait, és a viaskodó táborok lebocsátják fegyverei­
ket, hogy áhítattal figyeljenek a nagy orákulumra, 
mely a próféta nevében a jövő titkát lebbenti fel 
előttük. Gontlcuere omnes, intentique óra tenebant. 
De mi az? Noha előttünk van, megint homályossá 
válik a jól ismert alak, árnyékszerüen majd kinyuj- 
tózkodik, majd összezsugorodik, hangját is halljuk 
ugyan, de oly kísérteties, ércztelen és érthetetlen. 
Még egy pillanat, — az egész zavaros lá- 
tomány eltűnik — köd előttem, kőd utánam ! 
Hodossy Imre ismét ott van a háttérben a nesz­
telenül suhanó árnyak között, az elől harezoló vi­
tézek pedig csodálkozva kérdik egymástól, hogy 
láttak vagy hallottak-e valamit, ha úgy tetszik, 
dühös vitát kezdhetnek az orákulumnak tulajdon­
képi értelme felől is.

Nos megengedjük, színpadi jelenetnek az ilyen 
kísérteties megjelenés a csatára felvonuló táborok 
között nagyon hatásos volna. Hisz borzadva érez­
zük a végzet fuvallatát, ha a philippii döntő üt­
közet előestéjén a legyilkolt Czézárnak siri árnya 
kongó jósszavakkal vonul cl Brutusznak tábora 
előtt.

De ha valaki egy élő és működő politikai párt 
nagy tekintélye, hozzá a kitűnő jogász és a sza­
badelvű gondolkozó régi hírének örvend, és ebben 

helyzetben nemcsak egyéni nézetét, hanem 
pál lja túlnyomó többségének felfogását van hivatva 
kifejezni — biz akkor vcghetctlcnül szegényes be­
nyomást lesz, hogy a forróvá vált egyházpolitikai 
harcz döntő mérkőzése előtt is csak oly levélóra 
kulummal állhat elő, a milyent Hodossy Imre a Pesti 
Napló utján Bajor kőzségbcli választóihoz intézve 
közzétett. Valami alkalmi korrespondenczia, igaz,nem 
nagy dolog, de miután a Pesti Napló messzelát- 
hatóan szegezte ki az útjelző i’.gy el mez telest, hogy 
ez a levél annak a felfogásnak tükréül is tekint­
hető, «melyet a nemzeti párt túlnyomó többsége 
vall és követni fog*, mi szívesen megerőltettük 
magunkat, hogy a fensöbb jogászi elmének tükré­
ben egyetlen sugarat fedezzünk fel, mely a nem­
zeti part mélységes egyházpolitikai rejtélyét meg­
világítja. Miként is történik az, hogy olyan kérdé­
sek, melyek országszerte felrázták a közélet leglu
nvább tényezőit, és mint a választóvíz határozott 
elemeikre bontják szét a leg mesterségesebb össze­
tételeket, épen a nemzeti párt vezérszellemeit a 
problémák ködgomolyába burkolták bele ?

Sajnos, Hodussy Imre ur tükrében egy kis 
csillám játszik ugyan a kődfelnieten, de ott, hol a 
rejtély magját kellene megtalálnunk, csak fekete 
ürességet tudunk megsejteni. A bajor! választók­
hoz intézett levél igen helyes el/eket állit fel a 
képviselő és a választók kölcsönös viszonyáról, és 
valóban emelkedett államférfim szempontok szerint 
határozza meg a törvényhozás kötelességét az ellen­
tétes felekezeti törekvések között. De hát a mai 
helyzet nagy kérdéséről mi is a nemzeti párti Ki­
tűnőség álláspontja ? Tessék! őt ama fenséges elvek 
vezérlik, melyeket Deák Fcrencz 187o-ki emléke­
zetes beszédében körülírt és Apponyi Albert múlt 
évi országgyűlési beszédeiben Kifejtett. Oh ezt 
még értjük, legalább van elég jóakaratunk hozzá. 
De ezeket a fenséges elveket Hodossy Imre szerint 
kétfelöl fenyegetik a fanatikus túlzók, fenyegetik 
azok, kik felekezeti szempontoknak hódolnak és 
fenyegetik azok, kik a liberális intézményeket

állambőlcseleti dogmáknak tekintik, melyeket a 
vitális nemzeti érdekek feláldozásával is érvénye­
síteni kell. Nos, ezt a léteit nem értjük, és legkevésbé 
értjük, ha összefüggésbe hozzuk az előbbi helyesnek 
elfogadott tétellel. Nem azt hinné-e az ember Ho­
dossy Imre bölcs mérlegelése után, hogy a kik a 
liberális táborban állanak, voltakep valami forra­
dalmi szoczialisztikus iskolának vadonatúj tanait 
kívánják megvalósítani ? Vajon nem itt van-e a 
legnagyobb túlzás ? Hisz mi egyébről van most 
szó, mint kormányjavaslatokról, melyeknek elvei 
egy vonalnyival sem mennek túl azon a pro- 
grammon, mit Deák Ferencz már húsz év előtt 
felállított és maga Hodossy Imre már egy negyed­
század előtt szükségesnek vallott ? Hát az a kö­
rülmény, hogy egy egészben konzervatív természetű 
alkotmányosság keretében nagyon is konzervatív 
tradicziók által kötött és egy felette konzervatív 
királyi hatalommal számolni köteles kormányfér­
fiak húsz évi küzdelem után végül konkrét javas­
latba foglalták Deák Ferencz egyházpolitikai ha­
gyományát, — ez sc-m volna-e még feltétlen ga- 
ranczia arra, hogy itt nem puszta doktrinér áhí­
radók fanatikus erőszakolása, hanem rég megfon­
tolt és rég elfogadott nemzeti eszmék megva­
lósítása forog kérdésben, nem volna-e ez elegendő 
garanczia arra nézve is, hogy magukban a 
törvényjavaslatokban nemcsak a vitális államérdek 
van elegendő biztosítékkal ellátva, de a tiszta 
konzervatív felfogás irányában is minden tekinte+ 
meg van tartva, mely az alapclvek sérelme nélkül 
tekintetbe vehető. Soha talán nemzet még konzer- 
vativebb tempóban, lassúbb előké-zitéssel nem 
jutott nagy reformokhoz, mint jelenleg a magvat 
nemzet a kormány egyházpolitikai programmjához 
Hisz a kormánypárt úgy állítja, hogy mindig e? 
volt elvi törekvése, de két évtizedig kellett 
várnia, mig az időszerűség alkalma megérkezett, 
az ellenzék pedig régen követelte a reformok gyors 
megalkotását. Hát ha Hodossy ur elvei az egyház­
politika tekintetében nem változtak — és ezt 
föl kell tennünk róla — talán a magyar állam 
vitális érdekeiben vesz-e észre oly hirtelen válto­
zásokat, melyeknek álláspontját is módositaniok 
kellett? Csakugyan kiváncsiak vagyunk, mit tart­
hat Hodossy ur e pillanatban a magyar állam 
vitális érdekének ?

Bizony kár volt Hodossy Imre urnák, ha már 
nyilatkozatra határozta cl magát, ki nem lépnie 
a homályos orákulum szerepéből. így a mint szó­
lott a kitűnő jogász és elismert politikus, csak a 
nemzeti párt szánalmas vergődéséről tett tanúsá­
got. Ezt mi őszintén sajnáljuk. Apponyi Albert 
grófnak zseniális kezdeményezése után egyetlen 
párt sem volt annyira hivatva, hogy a mai bonyo­
lódott helyzet urává legyen, mint épen a nemzeti 
párt. A silány intrikának kerülő utakon becsúszott 
szelleme ezt a szép kilátást 
tette.

aligha tőnkre nem

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 29-én.

A képviselóhaz ma folytatta a mezőgazdaságról 
és rendőrségről szóló javaslat tárgyalását, mint azt 
hétfő délutáni számunkban rövid kivonatban meg-

Költészet a politikában és a 
politikai költészet.

• H» ■> |p,.»e zék iglalóia a Petőfi-táisa-ag nagygyűlésen 
jau. 28-án.)

1.
Midőn mindenekelőtt bocsánatot kérek e tisztelt 

tartóságtól, mely már első alakulása alkalmával 
kegyes volt engem tagjává választani, hogy le?1 
tarozáson tat oly későn rovom le, egyúttal elcie- 
bocsaiom, hocy a mit felolvasni szerencsém le=z, 
az nem tanulmány, nem értekezés - erre n mtg- 
állapitott napirend" s a köteles szerényéig a- a 
kiszabott idő rövidsége nem is lenne elegendő 
hanem inkább csak jelzése egy tárgynak, meyre 
bátor vagvok ifjabb költői nemzedékünk ügye mt 
felhívni, de a melynek feldolgozását hivatottabb
kezekre bízom. , ,, . ,

Szóim kívánok a költészetnek ok válfajáról 
vrelv nálunk jo darab idő óta meglehe osen o 
van hanvagolva : a melynek újbóli iö.eleveni t -e 
es apcla^a nezetem szerint épen a mi tarsasagun 
feladatainak keretebe tartozik ; értem a politikai 
költ*szítat, melynek a nagy költő, kinek nevet vi­
seljük. egyik fölkent papja volt.

Mielőtt azonban erre térnek, engedje meg • 
nagvgvüles, hogv röviden érintsem azt a ko'tes^" 
tét, méh nun versekben, sőt nem is írott betűk­
ben. hanem magaban a politikában nyilvánul.

Hat a poiiiikaban is van költészet — togja 
Kérdezni sokan, különösen a tisztelt hölgyek
közül. 1E kérdésre a felelet ez: ha a politikát minden 
napi értelmében veszszük, ha abban e?>e 
latunk, mint a pártok örökös tusait, a kormány 
temérdek rendeletéit, a rengeteg .^örvényeket 
más hasonló prózai dolgokat: akkor ?
kell mondanunk, hogy a politikára se 
a költészethez. De ha a dolgot magasabb szem­
pontból tekintjük, ha a politikát anna .. J*s.z ■ 1 E, tudniillik a népek anyagi ^„ sze"e™^te’ 
nemzetek s államok nagysága elom 
biztosításának a tudománya; ha a P° 
fogjuk fel, mint az emberiség, sz efD 
nagy törekvései valósításának tudorn y ■ » 
mint Bismarck mondja, művészetet. a f> ’ 
politika a költészet magaslatán), emelkedik, mert

ennek a tudománynak az alapja az ember — a 
/abadsag -- s a hazaszeretet, ezek pedig epoly 

örök forrását kepezik a költészetnek, mint a ke- 
délvvilág legnemesebb, legmagasztosabb erzelmei, 
mint a természet lcgfenségesebb szépségei.

Elkezdve attól a regi rómaitól, a ki, miután a 
fórumon, a kormányon, a csatatéren mcgvedel- 
mezte hazáját, visszatér az ekeszarvához, a mount- 
vernoni ültetvényesig, a ki mint törvényhozó meg­
indítja, mint hadvezér megalapítja, mint kormányzó 
szervezi s megszilárdítja az amerikai államszövet­
séget azután visszavonul mezei jószágara s mint 

, egvszeiú polgár fejezi be dicső életét, az ö cs
H újkor történelme egész sorai tünteti fel azon fér­

fiaknak, kik erényeik és önzetlenségük áltál a po­
litikát a költészet magaslatára emelték.

Még a drámái költészet sem hiányzik belőle. 
Széchenyi István, a ki honfi fajdalmába beleörül, 
Teleki László, a ki, mert a lelkében támadt két poli­
tikai tusát leküzdeni nem bírja, mintsem esetleg 
hazája ellen vétsen, inkább vet önmaga ellen s 
veget vet egy szép, nemes, munkáséletnek — rneg- 
tesle^edett alakjai a drámái költészetnek.

5 van néha költészet a politika modern mühe- 
lveiben is, a parlamentekben. Hogy csak példát 
idézzek, egyet Anglia s egyet saját hazánk páriá­
im nti történetéből. .

Az ifjúbbik Pitt legremekebb beszede az volt, 
melyet 1792-ben az afrikai rabszolgakereskedés 
ellen mondott. Az egykoruak leirhatatlannak jelzik 
a hatást, melvet e beszéd a képviselőház minden 
oldalán előidézett, a nagy szónok fölülmúlta ön­
magát. Késő éjjel kezdett beszélni s mar virradni 
kezdett, midőn beszédét fenséges pathoszszal eme 
szavakkal fejező be : hogy a sötét Afrikára, a sze- 
oény rabszolgák éjszakájára is fog egy jobb jövő 
hajnala felvirradni. — S abban a pillanatban, midőn 
e szavakat kiejté, a kelő nap sugarai áttörtek a 
kénviselőház ablakain mintegy jelképezve a jóslat 
közel teljesedését s dicsfénynyel övezve a szonok 
átszellemült alakját. E gyönyörű jelenet meg van 
örökítve Anglia történelmében

fsAS^iulius 11-én Kossuth Lajos remek beszé­
deinek egvik legremekebbikével felszólitá a nemzet 
képviseletét, hogy a veszélyektől környezett haza 
megmentésére szavazzon meg 200 ezer főnyi ka­

tonát és az erre szükséges pénzerőt. S midőn e 
szavakat kiejtő, Nyáry Pál fölemelkedik helyéről, 
példáját követi az egész képviselőház. «Megadjuk.»
__ harsog végig az egész termen, s a lelkesedés
és éljenzés szűnni nem akar. Kossuth mintegy 
megbúvói ve áll s nézi a hazaszeretet c nagyszerű 
megnyilatkozását, s midőn végre a csend újból 
oeállt, csak ennyit mondott: Uraim, mondani 
akartam még valamit .... de önök jelállottak 
mint egy férfiú, s én leborulok e nemzet nagysága 
előtt.

Magában ez egy jelenetben annyi a költészet, hogy 
jut belőle a lantnak, az ecsetnek és a vésőnek.

Tehát igenis, van költészet a politikában, nem 
mindig, sőt nagyon is ritkán, de van.

U.
S most áttérve a politikai költészetre, tagadha­

tatlan, hogy van kölcsönhatás a kettő között. 
Hogy nagy politikai események lelkesitőleg s ter- 
mékenyitőleg hatnak a költőre, bizonyításra alig 
szorul," erről bőven tanúskodik majdnem minden 
ország irodalomtörténete s kiválóképen hazánké, 
hol a nemzeti ébredés korszakának kezdetétől az 
50-es évekig a politikai költészet annyira kifejlett 
s oly magas fokon állott, mint a nyugati nemzetek 
bármelyiké.

Sokkal kevésbé látható s nehezebben bizonyít­
ható az a hatás, melyet a politikai költészet a 
politikai eseményekre gyakorol. Pedig gyakorol; 
nem közvetlenül, de közvetve ; nyomai néha csak 
évtizedek, sőt néha csak évszázadok múlva észlel­
hetők, de észlelhetők.

Például az olasz egység csak a mi korunkban 
jött létre, de elő lett készítve századokon át a 
politikai költészet által. Dante Olaszországnak nem­
csak legnagyobb költője, hanem egyszersmind egy­
ségének legelső apostola, a kinek géniusza hat 
századon át fenntartotta az olaszok közérzületében 
az egység eszméjét. Ennek legujabbkori megvalósí­
tását pedig nem egyedül Mazzini, Cavour és Ga­
ribaldi készítették elő, hanem hatékonyan segítették 
ezt előkészíteni Leopardi, Füicaja, Qiusti, AUardt 
és Berchet, a kik a költészet varázsával annyira 
felvillanyozták a néptömegeket, annyira összeolvasz. 
tották az egység eszméjét a nép érzelmeivel, hogy 
mikor a tettek ideje elérkezett, nem a kormány 
vezette a népet, hanem a nép szilárd elhatáro­

zása, tántorithatlansága kényszeritette a kormányt 
végighaladni az egységesítés utján egész a Capito- 
liumig. íme a költészet hatása.

Ha a jelenlegi angol miniszterelnök az ir home 
rule-1 törvényjavaslat alakjába öntötte, nem saját 
eszméjét hozta a törvényhozás elé, hanem csak 
elérkezettnek látta az időt arra, hogy az ir népben 
immár középületté érlelődött, s egyre hangosabban 
nyilatkozó vágy megvalósíttassák.

Az ir nép érzelmeinek ilyetén fokozására pedig 
nem kis mértékben közrehatottak Moore Tamás 
halhatatlan ir dalai, ugv hogy a jelenkor jeles 
angol történetírója Mac Carthy a home rule fejlő­
dési történetét Moore Tamásnak «The irish peasant 
to his mistress» (Az ir paraszt kedveséhez) czimü 
dalánál kezdi, melyben az az egyszerű paraszt 
ifjú oly meghatóan panaszolja el szenvedéseit ked­
vesének, hogy az egész ir nép felismerte e kis dalban 
összes szenvedéseinek hü képét. A dal villámgyor­
sasággal elterjedt egész Irlandban, öntudatra éb­
resztő a nép legalsóbb rétegeit s a mi addig a 
szivek fenekén szunnyadóit, lassan-lassan hangos 
követeléssé fejlődött. íme a költészet hatása.

A franczia Rouget de Lisle és Beranger, a spa­
nyol Lope de Vega a portugál! Manuel, német 
Körner, Herwegh, Freiligrat és Grün Anasztasius 
üdvösebb hatást gyakoroltak illető hazájuk, politi­
kai fejleményeire, sok gyakorlati politikusnál. S ta­
lán eljön az idő, midőn a lengyel Mickiewicz köl­
teményeiben elhintett magok is ki fognak kelni.

Nem szükséges e körben bőven kiterjeszkednem 
arra, hogy minő szerep jutott saját hazánkban a 
politikai költészetnek, úgy a távolabbi múltban, ne­
vezetesen a kuruez-világban, mint az újabb kor­
ban, különösen a 30-as évek elejétől a 40-es évek 
végéig és más alakban bár, az elnyomatás szo­
morú korszakában? . .. ..

Ki nem ismeri a hatást, melyet annak idején 
előidéztek Berzsenyinek «A magyarokhoz» czimü 
költeménye, Köksey Himnusza, Vörösmarty «Szó­
zata», «Az elhagyott anya» s a «Honszeretet» 
czimü költeményei, báró Eötvös József «Bucsu»-ja, 
Garay s Tompa költeményei és mindenek felett 
Petőfinek nagy számuk miatt elő nem sorolható 
hatalmas politikai költeményei, melyek nem csak 
a hazai, hanem a világirodalomban foglalnak el 
első rangú helyet, valamint csatadalai a szabad-

oberndorfi npi 11461 lóherunag 80 fit

ságharcz folyama alatt, azután Czuczor Riadó »-ja, 
Sárossi «Aranytrombitája» és annak a mi örökké 
haragos kritikusunknak gyönyörű kis dala, mely 
ugv kezdődik : «Hadnagy uram, hadnagy uram?»

S végre, ki nem emlékezik Arany János remek 
költeményére az 50-cs évekből: «Jer O sián, kö­
dös homályos énekeddel» — a melyből úgyszólván 
kiérzik annak a szomorú korszaknak egész szomo­
rúsága.

*
Kár, hogy az elődök ily fényes példái után az 

ifjú nemzedék nem miveli clegendőképen, s<»m 
elég lelkesedéssel, sem elegendő gonddal a költé­
szetnek ez ágát. Vannak egyes dicséretes kivételek 
s örömmel észlelhetjük, hogy e kivételek jobbára 
e társaság kebeléből kerülnek ki , tagadhatatlan 
azonban, hogy általában a politikai költészet ha­
nyatlásnak indult.

S nem szolgálhat erre elegendő magyarázatul, 
még kevésbbé mentségül a kor anyagias iránya ; 
mert a hivatott költő nem vesz irányt a kortól, 
hanem annak irányt ad, s mert a jelen nagy, moz­
galmas időket kivéve, nem képezi, nem szabad, 
hogy képezze főmezejél a politikai költőnek. Lelke­
sedését az emberiség örök ideáljaiból, a haladaa 
törvényeiből és saját nemzetének nagy törekvései­
ből kell meritnie. Mint a búvárnak bele kell mé- 
lyednie a nemzet múltjába, s le kell bocsátkoznia 
a nemzet szivének legfenekére s onnan kihalászni 
a drága gyöngyöket, a szunnyadozó vágyakat, a 
magasztos törekvéseket s azokat híven, bátran 
hirdetni, serkentvén a nemzetet azoknak meg­
valósítására.

A mi társaságunkra háramlik első sorban a fel­
adat ifjú költőinket e szép és hálás térre terelni, 
hogy követvén nagy költőnk példáját, miveljék 
egyaránt a népies és a politikai költészetet. Buz­
dítsuk őket, hogy legyenek hü tolmácsai a nemzet 
épeiméinek s vágyainak, ostorozói a bűnnek, ma­
gasztalói az erénynek, s bátor hirdetői a nemzet 
legmerészebb törekvéseinek is. Ne hagyják magu­
kat lehangoltatni a kor anyagias áramlatától, ne 
riadjanak vissza sem az opportunizmus lovagjai­
nak gúnymosolyától, sem a sovinizmussal vald 
vádoltatástól.

Jaj annak a nemzetnek, a melynek még költő 
sem soviniszták!

HALBEKIGNÁCZ
magkercskedÓBebea 1815^

* Budapest, Ferencziekteröi



EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUAR SO.
irtuk. Az érdeklődést, a mint már többször volt 
alkalmunk megjegyezni, egészen az egyházpolitikai 
helyzet foglalja le, úgy, hogy megtörténhetett ma 
hogy a túlnyomó számú kormánypártiakkal szem­
ben egy ellenzéki indítvány győzött, mert a kor­
mánypárt nagy részét még a szavazás sem érdé 
kelte.

Tudósításunk kiegészitéseképen következőkben is­
mertetjük az ülés munkáját

Elnök : Perez»! Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Schober Ernő, Hentaller 

Lajos.
Elnök megnyitván az ülést, bemutatja gróf Szapáry 

Gyula országgyűlési képviselő levelét, mely szerint »az 
államai;!pitás ezredik évfordulójának megünneplésére 
vonatkozó előterjesztés tárgyalására kiküldött bizott­
ságban* viselt tagsági állásáról lemond.

Tudomásul vételik.
Következik a napirend ; »a mezőgazdaságról és 

és mezórendőrségról* szóló törvényjavaslat részle­
tes tárgyalásának folytatása és pedig á 2. §.

Szalay Károly következő indítványt adja be:
«A bizottság szövegezése szerint a 2., 3.. 4. és 5. §. 

hagyassanak ki és e helyett a következő uj szakasz 
vétessék be: «2. §. Ott, a hol a szántóföldeken és 
rétekep a közös legeltetés a jelen törvény éietbeiep- 
tetese idejében is gyakorlatban volt, a közös leeelt'e- 
tésre jogosítottak birtokarány szerinti többsége ezen 
gazdálkodás! rendszer megváltoztatását az 1871 : Lili. 
t.-czikkben megrendelt eljárás szerint kérheti.* (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Báró Andreanszky Gábor panaszkodik, hogy a 
tárgyalás semmiféle elvi irányt nem ad a bizottság­
nak, úgy bogy ennek munkálata megint nem fogja 
megnyerni a ház tetszését. Az ő meggyőződése az, 
hogy ha a magyar gazda nem fog belterjesebben gaz­
dálkodni, akíor nem fogja kibírni a konkurrencziát.

Két módosítást ad be ezért Lits Gyula indítványá­
hoz. Az egyik az, hogy a «számszerinti többség* he­
lyett «számszerinti kétharmad többség* tétessék, a 
második pedig az, hogy adassák meg a földművelés 
ügyi miniszternek az ing-renczia arra nézve, hogy ő 
a törvényhatóságok határozatát érdemileg is felülbí­
rálhassa. még pedig az«rt. mert a megyei élet olyan, 
hogy az a kisbir.oko?, a kiről ítíen szó van, a köz­
gyűléseken aránylag igen kevéssé van képviselve.

Ily erteiemben kéri a javaslat kiadatásai a bizott­
ságnak.

Gróf Bethlen András földművelésügyi miniszter 
czéLzerünek tartja Andreanszky Gábor indítványát s 
hozzájárul, hogy a szakaszt ennek értelmében uiasit- 
sák a bizottsághoz.

De tűiméiül az a kérdés, vajon folylassuk-e az első 
fejezet tárgyalását az ö. §-!ói tovább, vagy minthogy 
ezen fejezet több más szakaszaiban is van vonatkozás 
az első ötre, nem lesz-e jobb, ha átmegyünk a máso­
dik fejezet tárgyalására ? Ő az utóbbit " tartaná czel- 
sz rünek.

Márkus József tekintettel arra, hogy az ország 
sok helyén kényszerűségből fönn kell tartani a régi 
rendszeri, következő módosítást nyújtja be a 2. 
meiyt szintén a bizottsághoz kivin ulasittatnT 

Azon birtokosok. kiKiiuk földjei ugvnii ggy 
vannak, de azokat „z aránytalan hosszúság ya»y "kés 
kenység miatt czélszerüen használni nem képesek 
valamint azok. a kik bármely fekvésű toldj -iket a helyi 
szobáshoz képest idő- .ént közös legelő gyanánt szok­
tak használni^ birioiaiányu többséggel szinten eihatá- 
rothui.. ••• közüs . g,/Ítélést és különleges helyi rend­
őri intézkedéseket alkothatnak.

Erre nézve mindazon rendelkezések 
melyeket a jelen törvenv a

1*94

hoz, 

tagban

arra visszatérjenek. Csatlakozik ezért Tétényi Lajos 
javaslatához.

Bernáth Dezső meg van elégedve a 2. § al, de ha 
visszautasítják a bizottsághoz, akkor az egész fejeze­
tet oda kell utasítani s ez esetben a 12. §-hoz ád be 
módosítást, melyet a bizottság figyelmébe ajánl. A 
módosítás igy szól :

«Községi tulajdont képező közös legelők csak a bel­
ügyi és földmivelésügyi miniszterek előzetes engedélye 
alapján oszthatók el.* És pedig azért nem csak a 
földmivelésügyi miniszter engedélye alapján, mert a 
községi tulajdon mindig a belügyminiszter felügyelete 
alatt is áll ; ö tudhatja azt, mennyiben van az köte­
lezettségekkel terhelve.

Továbbá : a volt úrbéres telkek tartományát képező 
legelöterületekre nézve az 1871 : Lili. törvényezikk 
42. § ában elfoglalt intézkedések továbbra is hatályban 
tartatnak és a már végbement batárrendezés folytán 
az úrbéresek felosztását az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság indokolt véleménye alapján a törvényhatóság 
közgyűlése van hivatva elrendelni.»

Elnök a vitát bezárja.
Ivánka Oszkár, élve a zárszó jogával, visszavonja 

indítványát s hozzájárul ahhoz, hogy a fejezet a 
bizottsághoz utasittassék, mely Lits Gyula indítványá­
nak értelmében újra szövegezze, Andreánszky Gábor 
báró módosításával. (Helyeslés.)

Kabo* Ferenci előadó szintén hozzájárul ehhez. 
A ház az első fejezetet újra szövegezés végett 

visszaadja a földművelésügyi bizottságnak.
Következik a II. fejezet. A legelők.
Szalay Károly indítványozza, hogy mindaddig, 
mig az I. fejezetet nem terjeszti be újra a bizott­

ság, függeszsze fel a ház a javaslat tárgyalását.
Ivánka Oszkár nem tartja ezt szükségesnek.
A ház folytatja a tanácskozást.
A 20. §-nál 
Fapp Elek szólal föl.
A 20. § han nevezetesen az foglaltatik, hogy «közös, 

avagy községi tulajdont képező legelőkön és oly hatá 
rokban vagy határrvszekben, hol a nyomásos gazdál­
kodás van elfogadva : lovat, szarvasmarhát és sertést 
legeltetni rendszerint csak közös csordákban, nyájak­
ban, falkakban, csürhékben és ménesekben szabad *

Ezt úgy. a mint szövegezve van. elfogadhatónak nem 
találja, hanem akként akarja módosíttatni, hogy igy 
szóljon a második bekezdés :

«Azonban az állattenyésztés előmozdítása és kivált 
a vértisztaságnak megóvá-a czéljából megengedendő, 
hogy az, a ki legalább 20 tenycszszarvasmarhat vagy 
lovat, avagy 50 darab tenyészs»rtést, vagy 200 té­
ny észjuhot kíván saját költségén tartott pásztorral 
külön legeltetni, azt, a mennyiben ennyi állat legelte­
tésére jogosult, a közleg’lőn a közös nyájaktól, csor­
dáktól, Tálkáktól, csürhektöl s ménesentől elkülönítve 
legeltesse.» (Helyesles a szélsőbalon.)

Szalay Károly következő módosítást nyújtja be • 
a «rendszerint* szó helyett vétessék fel ez: «ha a 
birtokosok közgyűlése máskép nem intézkedik«. A 
szakasz tehát igy szólana (oivassa) : «Közös avagy 
községi tulajdont képező legelőkön és oiy határokban 
vagy határrészekben, hol a nyomásos gazdálkodás van 
elfogadva : lovat, szarvasmarhát és sertést legeltetni, 
ha a birtokosok közgyűlése máskép nem intézkedik’ 
csak közös csordákban, nyájakban, falkákban, csür- 
hékben és menésekben szabad.» (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Gróf Bethlen András fenn akarja tartani a 
szakaszt.

készítendők, f) egy állat után legeltetési költségek 
(pásztorbér, legelő stb.) czimén mily összeg fizetendő.

Ehhez utolsó g) bekezdésképen a következő uj tol­
dalékot indítványozom: «g) mely esetekben engedhető 
meg az, hogy a 20. § ban elrendelt legeltetési módtól 
eltdrőleg egyesek külön legeltethetnek. «(Általános 
helyeslés.)

Gróf Bethlen András miniszter hozzájárul Ivánka 
Oszkár módosításához.

A ház többsége Ivánka módositásával fogadja el a 
szakaszt.

A 25. g-nál, mely arról szól, hogy a kóbor czigá- 
nyok csak a községi elöljáró által kijelölt helyen le­
geltethetnek; a közlegelőn és utakon nem,

Szalay Károly meg akarja szüntetni a kóborlást, 
azért indítványozza, hogy az egész szakasz hagyas­
sák ki.

Gróf Bethlen 
ha ez a szakasz

érvényesek, 
nyomásos gazdálkodásra 

nezxe tana.máz. (h-.v .-lés balfelöl.)
Gróf Bethlen András földmivelésügyi miniszter 

ury . ha. mgy ez a módosítás nem jele'nt esveb.-t 
minthogy a községek határain beiül kisebb körökben 
is engedi ssek meg egy bizonyos közös használat ; 
engedessek meg, hogy ott a majoritás akarata érvé­
nyesüljön. -Nem bocsátkozik annak fejtegetésebe, ho»v 
ez egyes esetekben milyen nehézségekkel jár, midőn 
an:.a„ h..rom fórumon való m-»bírálásáról van szó, 
v..L'y nogy lehetne-e azt máskép czélszerüen használni 
avagy n-,n. hanem annak jeléül, hogy bármily jóaka-
mL JnrerVVS °‘ el ne™ zárk<”ik: nem akar annak 
utjd„an aUn:. nogy a földmivelésügyi bizottság ezen 
kérdéssé! is fogl kozzek.

Herman O tó ugv véli csak elérhetőnek a czélt
™,SZUm::,VfTUk éS»m,T?gedjak a '»Paulaiatok
f - , ■ “uese‘’ de egyúttal folyton terjesztjük a nép 
közt i= a gazdasági ismereteket, Hogy vele me- 
*-;•'/ rC'?F;,k a modern gazdasági haladást.

"i" An.-f?1.-a k'rdé*st: ,ez“n második szakasznak 
t- rt'- = 1 "a'!dtDa vaio ‘dvetelet mar azért sem 
tokaji jónak. mert már magában véve az. hocv

68 módosrt:,st ajánlanak, elé»
Äahn “ “n »» ■«?

Papp Elek visszavonja indítványát, de e szó 
helyett «rendszerint», azt akarja tenni : «a vértiszta- 
sáz fenntartása tekintetéből*. Ehhez ragaszkodik, mert 
ha megmarad az. hogy «rendszerint*, akkor minden 
esztendőben ki lesz teve az a birtokos, a ki specziális 
jobb fajú jószágot akar tartani, annak a kellemetlen­
ségnek. hogy a birtokosság közgyűlésen nagy vitán 
vigye keresztül a maga jogosult érdekeit. Ezt "én nem 
látom helyesnek.

Habon Ferancz előadó az eredeti szöveget ajánlja 
á többség a szakaszt változatlanul elfogadja.

báró Jeszenszky László a
tel melyben az van. hogy a 
jogában all a 10. § ban említett

11. 8-r

sí;
U tehát
Szusyogh

izakas -'hagyását indítványozza. 
Szabolcs esetekre hivatkozik, ho» 

,n'C'V |u.p, da’ fe az esttel számolni kell s 
m tartan., ne.yesnez. ha elzárnak a földmüve 

c'° an,lak khct.seget. hogy ha jobbnak látják,
maradhassanak vagy<i nyomásos izda líeít

fog
zért

ia-

S-ra való tekintet- 
bizottsági közgyűlésnek 

teendőket a saiát 
közegeire oizni s e czélból külön végrehajtó közeget 
választani ; azt a módosítást ajánlja, íiogy a a
első sorában e szavak : «a községi elöljáróság, iTletvJV 
hagyassanak ki s akkor a szakasz első bekezdése 
hangzanek : «A közös legeltetésre ha« 
nal, a birtokossági külön' t macs (ll."§.) megállapítja 
sto. A többi marad. (Helyeslés a szélső baloldalon ) 

Ivánt:a Oszkár nem tartja szükségesnek a módo- 
sitast, enenoen egy uj bekezdést indítványoz 
kaszhoz :

A 31. §. szerint ugyanis a közös legeltetésre hasz­
nált birtokoknál a községi elöljárók, illetve a birtokos- 
sági külön tanács intézkedik az iránt, hogy: a) a 
legelőre hány állat bocsátiiató, b) a területnek mely 
részei, mely időben és minő sorrendben felváltva 
kerüljenek legeltetés alá. c) egymást a legeltetésben 
hátráltató állatnemek a legelőnek mely részében 
minő sorrendűén legelhesssnek, d) hol nem 
allategvszségi vagy más okokból legeltetni, 
legyenek a kutak, itatok, delelők és

i-y
birtoké k-

e sza-

es
szabad 
e) hol 

védhelyek stb.

AZ LííAítüMAiíAbí KÖZBIRTOKOSSÁG.

Andráe miniszter megjegyzi, hogy 
ki is hasryatik, a czigányok mégis 

létezni fognak, minthogy éhhalállal nem pusztulhatnak 
el állatfajaikkal együtt, tehát bizonyos, hogy fognak 
is legeltetni. A korlát nélküli legeltetésnek pedig elő­
ször következménye a takonykórnak nagyszámú elter 
jedése és az, hogy a tolvajlások bajosan korlátozha 
tők. Ha nem akarja a törvényhozás, hogy a kóbor 
czigányok, a hányán vannak, az országból kitelepit- 
tessenek szükséges, hogy már ezen módon is meg­
szorítás tétessék állatjaik legeltetésére nézve. Ez egy 
közgazdasági kérdés és szükséges, hogy az eddigi 
helyzet javittassék. (Helyeslés.)' Minthogy pedig a 
szakasz a jelenlegi helyzetet kétségtelenül javítja, kéri 
annak változatlanul való elfogadását. (Helyeslés jobb- 
felől.)

Jeszenszky László pártolja Szalay Károly indít­
ványát.

Lits Gyula következő módosítást ajánlja:
E szavak után: «Kóbor czigányok csak* tétessék 

«illetőségi községük által e czélra* stb. (Helyeslés.)
Papp Elek megjegyzi, hogy ezen nem lehet oly 

könnyen átsiklani. E szakasz alapján a kőbőr czigá 
nyok mindenütt, a hol kifognak, oda fognak menni a 
mezei őrhöz és azt mondják neki: «rendőr ur, hol 
van az én legelőm?» (Derültség ) «Hisz a miniszter ur 
ő exczellencziája kegyes volt nekem a legeltetést meg 
engedni — hát az urak erőszakkal elveszik jogomat ? 
ez visszaélés !» És a kisbiró nem tudja majd magát 
tájékozni, vajon a czigánynak van-e igaza, vagy a 
főbírónak? Szintén a szakasz törlése mellett van.

Ernuszt Kelemen sürgeti a czigánvkérdés végleges 
megoldását; addig pedig a megyék szabályrendeletileg 
megfelelően intézkedjenek.

Bernáth Dezső javasolja, hogy a 24. §. 1. és 2. 
sorából hagyassanak ki ezen szavak : «csak a község 
által e czélra kijelölt helyen és megszabott módozatok 
mellett sátorozhatnak és legeltethetnek, — azonban.» 
Ha ezen szavak kimaradnak, a szakasz igy hangzanék : 
«kóuor czigányok a községi, vagy közös legelőn, to­
vábbá a közutakon egyáltalán nem legeltethetnek és 
ha legeltetnek, a jelen törvény 94. §-anak határoz- 
manyai alapján büntetendők.» (Helyeslés.)

Gróf Bethlen András földmivelésügyi miniszter 
hozzájárul Bernáth Dezső indítványához. (Helyeslések.) 
(Felkiáltások a szélső baloldalon: akkor a magán 
legelőkön fognak legeltetni !) Ez azonban mindesetre 
csak egy átmeneti intézkedés, mert a t. ház át 
hatva annak a szükségnek az érzetétől, hogy 
gánykérdést rendezni kell.

Midőn ezt a szakaszt szövegezték, nem hitte, hogy 
ez ily kételyekre adjon alkalmat, mert korán sem 
tolt és nem is az az intencziója, hogy minden köz­
ségben egy külön czigányteiep létesittessék, de igenis 
szükséges, hogy a czigányok állataikkal a közlegelők­
ről és az utakról letereltessenek. Hogy ha tellát azt 
akarjuk elérni, hogy ott ne legeltessenek, a világból 
p-dig őket kifújni nem lehet: nem zárkózhatunk el az 
élői, _ hogy valahol legeltetniük kell. (Felkiáltások a 
szélső baloldalon: Hol?) Erre nézve mindenesetre a 
községeknek lesz módjuk gondoskodni.

Ajánlja Bernáth Dezső módosítását.
Makfalvay Géza a szakasz kihagyását kéri.
Ivánka Oszkár hozzájárul Lits Gyula módosításá­

hoz, ámbár az egész szakaszt szívesen kihagyná.
Tóth Ernő egyáltalában ki akarja hagyni a sza­

kaszt.
Kovács József szintén Szalay Károly indítványát 

fogadja el, hogy hagyassák ki a szakasz.
Grói Bethlen András miniszter lehetségesnek tar­

tana Bernátn Dezső módosításának ilyképen való ki­
bővítését.

• Kóbor czigányok csak a község engedélyével sáto­
rozhatnak és legeltethetnek (Ellenmondások. Halljuk!), 
azonban a községi vagy közös legelőkön egyáltalában 
nem legeltethetnek és na legeltetnek stb. bünteten­
dők.» (Helyeslések. Ellenmondiísok.)

A képviselőház többsége, a szakasz kihagyását 
határozza el.

Következik a III. fejezet.
A a törvényhatóságra bizza az anva-t.

csapaállatok közti arány megállapításai.
Makfalvay Géza módosítást ad be, mely igy szó! : 
ejIudositvány a ií6. § hoz. E szavak után: «A tör- 

vény ha lóság meghálál ózza, hogy területen az egyes 
al.atnemeknél (ló, szarvasmarha, juh és disznó), té­
tessek «egy»s vidékeken*. A többi marad*.

Ivánka Oszkár indítványozza, ho

van 
a czi-

vaslaíban a «járási állattenyésztési bizottság* helyett 
mindenütt «a járási mezőgazdasági bizottság* tétes­
sék, ép úgy a 26. szakasz 3. bekezdésében is. (He­
lyesli.)

Bethlen András gróf nem tesz ez ellen kifogást.
A módosítást a ház elfogadja.
A 27. §-nál Kovács József stiláris módosítást 

ad be.
Bettiik Lajos azt indítványozza, hogy ne kötelez­

zék a községeket arra, hogy 10 év alatt vásárolják 
meg a szükséges ménlovakat.

Bethlen András gróf miniszter utal arra, hogy az 
pllami ménlelepek sehogy sem elégségesek a közsé­
geknek apaállatokkal való ellátásukra.

Ezért a kormány más módot nem talál, mint azt, 
hogy olyan községekben, a melyekben a lótenyésztés 
bizonyos fokra emelkedett, hol a nép már belátta an­
nak nagy fontosságát, a kérdést az autonom tevékeny­
ség körébe utalja és csak az által segítse őket, hogy 
módot nyújt nekik, hogy jutányos áron vásárolhassa­
nak méneket és hogy ezen községek az által, hogy 
maguk tartanak méneket, lehetővé tegyék azt, hogy a 
kormány ezen szegényebb községek felsegélyezésére 
juttassa ezen jelentékeny áldozatokat. (Helyeslés jobb

Kéri, hogy csak Kovács József módosítását fo­
gadják el.

A ház ebben az értelemben határoz.
A 28. §-nál
Szalay Károly következőleg akarja szövegeztetni 

a szakaszt : «Azon községek, melyekben annyi anya­
állat nincs, hogy azok miatt egy apaállat tartása 
indokolt volna, vagy egyébként oly különleges viszo­
nyok vannak, hogy önálló apaállat tartása különös 
nehézséggel járna, apaállat tartása végett más közsé­
gekkel egyesülnek.»

Kovács József következőképen akarja módosítani 
a szakaszt : «Egyes községeknek, melyekben annyi 
anya állat nincs, hogy azok miatt egy apa-állat beszer­
zése és tartása indokolt volna, vagy egyébként oly 
különleges viszonyok vannak, hogy az önálló apa­
állat beszerzése és tartása különös nehézségekkel 
járná, a hatóság megengedheti, hogy annak beszer­
zése és tartása végett más községgel egyesülhessenek.»

Gróf Bethlen András a szakasz fentartását kívánja.
Makfalvay Géza következő módosítást ajánlja : 

«más községekkel, vagy valamely apaállatot önállóan 
tartó szomszédbirtokossal egyesülhessenek, ha annak 
anyaállatai és az egyesülő községekét együtt véve 
nem haladják túl azon számot, mely egy-egy apa­
állatra meg van határozva.»

A ház többségé elfogadja Kovács József indít­
ványát; a többit mellőzi.

A 29. §-nál
Ivánka Oszkár kén az elnököt, hogy -csináljon 

csöndöt.
Sokan azt gondolják, feláll a miniszter, tehát felál­

ltnak ők is ; mások meg azt gondolják, feláll a mi­
niszter, tehát ők ülve maridnak. (Derültség) így nem 
lehet helyesen törvényt alkotni. A 30. § ha ugya'nazon 
módositványt óhajtja keresztülvitetni, a mely a 29.
§ ban is szükséges, hogy úgy a mint az már előzőleg 
elfogadtatott, «járási állattenyésztési bizottság* helyett, 
tétessék : «járási mezőgazdasági bizottság.»

Madarász József

egy UJ szakaszt ajánl, mely jgy

ezt az
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numero egyesben tudják már, 

történik,isten csodája nem

szereztek 
a választás

Irta

De odabent a 
hogy ha csak valami 
hát megbuktak.

Az utolsó p rezekben még tiz embert 
valahol s eget verő rikoltozással kisérik 
színhelyére.

Az elcsügg
No

De már nem találnak senkit.
Este nyolez órakor a választási elnök Petheő 

íéppel kihirdette, hogy Szilvásv 
éggel az ugaros- 

képviselőjévé meg-

cdl táborkart újabb hajszára lódítják 
meg. No me a.

[•ászló 
Jenő b 
karádi kerület 
választatott.

szomorú
náró harminczkét szavazat több 

országgyűlés

Egyszerre, mintha elseperték 
nérői az egesz Tihanyi

mint 
volna ki

volna a föld szi- 
pártot, elpusztult mind, 

a jegeket hagyták hátra, a kik az állás­
ban feküdt k a szalmán meg az udvar különböző 
regein, mint a vert had a halottjait. A vörös 
okor eg -sz környéke néma lett.

Annál élénkebb a zöldfa, a hol muzsikáltak, 
kurjongattak, danoltak és lobogtatták a diadalmas 
zászlókat. Oiyan öröm volt Ugaros-Karádon, 
na a törököt vagy a muszkát 
Magyarországból.

-d elkeseredéssel hallotta a diadalzajt Tihanyi
Dezső. Behallatszott az 

— Zárjátok be az
lédekn*.

J-lz • ri".-. minden ablakot. Azt sem engedte 
meg. iiog\ odakint a terraszon terítsenek a va- 
!;; r hoz, bár gyönyörű májusi este volt, üde és 
iii.üos. az egész levegő tele az ákáczvirágok sza­
ga«, al. Odabent kellett főlteritni.

i.sakhogy mire eljött a vacsora ideje, a vendé­
gek Elpárologták a dühével nem biró zord házi­
gazda elől. Még Tihanyi Ábrisnak is valami dolga 
akadt odahaza, sajnuija, de nem maradhat. Csak 
Emmer maradt volna, ha Ábris oda 
neki :

törvényja-

helyesnek tartja. Hogy „„ 
elnököt nem hallják, azzal egyenesen önmagukat okoz­
hatják a képviselők, a kik nem figyelnek eléggé, ha­
nem zajognak.

Ivánka módosítását elfogadják.
A 31. §-nál
Kovács József a következő módosítást ajánlja : 

«mindenki használhat tetszés szerint egy vagy több 
apaállatot, ha azonban apaállatait* stb.

Hoitsy Pál azt óhajtja, hogy c.-ak akkor kelljen a 
bizottság igazolásival átengedni az apaállatot e»y 
magánembernek, ha azért dijat szed.

Lits Gyula az igazolványt f-nn akarja tartam.
Gróí Bethlen András szintén fenntartása mel­

lett van.
A ház fenntartja az eredeti szakaszt.
A 1\. fejezet 34. § ánal (a határjelzések) Kovács 

József stiláris módosítást ad be.
Várady Károly pótlásul következőket akarja föl­

venni :
«Különösen tilos a határra magas sudárfákat ültetni. 

Mas fa- vagy élősövény pedig csak évenkint 50 cm. 
visszavagá-i kötelezettség m»llett ültethető. Továbbá 
a határárkok a földbirtok szélétől befelé 50—100 
cm.-nyi távolságra ás indok le.

Gróf Bethlen András nem járulhat hozzá. Mtl- 
tóztassék az országban bármily részt körüljárni, 
fogják látni, hogy az intenzív gazdálkodásnak 
fojeliemvonása a fák ültetése. Népünk ezekkel 
ben úgyis ellenséges érzelemmel viseltetik, nagyon 
karos volna tehát itt valamilyen intimácziót alkal­
mazni. Különben arra, hogy a halárjelzések mely 
módja káros adott esetben, provideálhatnak szabály­
rendeletek, de azt országosan megállapítani bajos 
volna, mert v.gy igen sokat veszünk fel, vagy 
keveset. Hagyjuk tehát ezen diszpozicziókat 
rendeletekre.

A ház fenntartja a szakaszt, de Kovács 
láris módosításával.I 

A 36. §. után

Makfalvay Géza
szólna:

«A jogtalanul használt gyalog- vagy szekérutak be 
tiltása a községi előljái. hágnál kérendő. Ha az elől 
járóság az utat betiltja, határozatát a községben szó" 
kelt módon kihirdeti s kihirdetés végett közli azon 
község elöljáróságával, melynek lakosai az utat h-.« 
nálni szokták. nasz'

Ha pedig az elöljáróság panaszost elutasítja »»
esetben, valamint betiltás esetén az ez által ma»át 
sértve érzett bármely egyénnek jogában áll a határo 
zat kihirdetésétől számított 15 nap alatt a kérdést 
birtokon kívül az első fokon közigazgatási hatóság élé
vinni. " e

Ennek határozata ellen felebbezésnek nincs helve 
hanem az abban meg nem nyugvó fél bírói útra utal 
sitandó.»

fz a módosítás g

azt 
egyik 
szem-

igen 
szabály-

József sti-

ezt 
Föl­

özi 
Távol 

már előbb 
úri módon,

vgeszen szobájáig, 
ablakokat, — rivallt a cse­

nem súg

Jer, jobb, ha magában hagyjuk.
Mámban hagyjak hat, csak meg egy pár vi­

gasztaló szót mondanak, a mire Dezső meg dühö­
sebb lesz, úgy hogy Tihanyi Ábris jobbnak tartja 
nem szólni több vigasztaló szót, hanem mennél 
előbb elsietni.

Mikor eltávozták, akkor kitör a fékevesztett ha­
rag Tihanyi Dezsőből;

— Megbuktattak a nyomorultak.
De tovább nem marad köztük. Elhagyja 

hitvány fészket, a hol mind ellene törnek, 
megy a fővárosba. Látni sem akarja többe 
rongyos _ rokonságot. Utalja valamennyit, 
akar tőlük lakni. Hogy is nem jutott 
eszébe, hogy Budapestre menjen. Ott 
úri társaságban fog élni. Bizonyára juttatnak majd 
neki kerületet is, a hol megválasztják képviselőnek 
Csak egyszer oda fent legyen.

Föltálalták a vacsorát. Leült nejével, de nem 
evett, egy falatot sem birt volna lenvelni; rettene­
tes harag és elkeseredés fojtogatta torkát.

Sokáig nem tudott szólni sem. Vegre előadta 
elhatározását.

Olga megütközve tekintett reá. Azután az őrült 
költekezés után, a mibe a ház építése és a válasz­
tás került, most még a fővárosi lakás ? Nem tudta 
ugyan biztosan, hogy mennyire szaporodhatott az 
adósság, de sejtette, hogy az tetemes össze» lehet 
sokkal több, mint a mennvit az ő vagvonf viszo’ 
nyaik megengedhetnek. S bár eddig" szabadon 
engedte férjet gazdálkodni és pazarolni, azt hitte 
hogy most már a hitves kötelessége, hogv férjét 
az örvénybe rohanástól megmentse. °‘

Szelíden reátette kezét férje kezére :
— Nem, Dezső, én kérlek, maradjunk itt és 

menjünk el.
A férj fölugrott s szikrázó szemekkel fordult 

jebez:
— Miért akarsz itt maradni ?

nut no nem akarta az adósságok emlegetésével 
meg Jobban fohngerolm férjét, mellőzte hát azt s 
csak egyébről szóit: b
- Mert lásd, itt nőttem föl, ide szoktam, itt

JpUteUeT eS 3 mit te ol^n kedwel

, — lNe,m ‘=az’ nem az köt téged ide, szakított
r b*H Vód -haJ3í?gal" — Megmondjam, hogv mi köt 
teged ide ? Kókav Elemér.

Sapadtan állt föl a nő, de hangja 
ünnepélyesen csengett :

— Lelkiismeretem tiszta, nincs más feleletem 
szamod,-,. Arra esküd,«, hog, köve,lek s meg™
hetünk* mit ^ IStCn SZÍne ei<)tt foKa,ltam

ne

ne-

Miklós Ödön államtitkár szerint 
az ez iránt folytatott diskusszió az ötödik fejezet^kere* 
tcbe illik, a hol világosan meg van mondva, hogy 
mezei dülőatak, marhacsapások, a községi elöljáróság 
fölügyeletc alatt állnak. Nagyon fél, hogy ha ily 
vet iktatunk a törvénykönyvbe, mely egész joggyakori 
latunkkal ellenkezik s a szabad tulajdon feletti reni 
delkezést korlátozza, annak igen káros következménve 
volna, sokszor viszás állapotokra vezetne s előáll*^ 
az az eset, hogy nagyobb birtokosnak a betiltást az 
elöljáróság intézkedésétől kellene függővé tennie ho 
lőtt önhatalmúlag van joga eljárni. (ígaz 1 Úgy van I) 

Makfálvay Géza szükségesnek tartja indítványát 
mert nagyobb hatálya van, ha az elöljáróság Ült be 
egy utat, mint magn a tulajdonos.

Ssenttványi Kálmán elégnek tartaná, ha a tulaj, 
donos bejelentené a hatóságnak, hogy az utat betil­
totta.

Gróf Bethlen Andráe azt hiszi, hogy egy ilyen in. 
tézkedést a 42. § nál kellene beleszurni. (Helyeslés) 

Ivánka Oszkár helyesli az indítványt. '
Ernnazt Kelemen kéri, adják meg az illető magán- 

birtokosnak a lehetőséget, hogy rövid utón magát 
megvédelrnezhesse. (Felkiáltások: Holnap folytassuk 1) 

Elnök a vita folytatását holnapra halasztja. ‘ 
Ülés vége 2 óra 5 perczkor.

A közigazgatási bíróság.
A közigazgatási bíráskodást szabályozó törvény- 

javaslat tárgyalására kiküldött képviselőházi bi­
zottság Apáthíj Péter helyettes elnőklése alatt tartott 
mai ülésében folytatta a törvényjavaslat részletes
tárgyalását.

35. §. «A közigazgatási bíróságok hatósága rend­
szerint csak a hozzájuk utalt vitás kérdés tárgyalá­
sára és eldöntésére terjed ki.

Oly esetekben azonban, melyekben a közigazgatási 
bírósághoz tartozó vitás kérdéssel más oly kérdések 
állanak elválaszthatatlan kapcsolatban, melyeknek 
azzal együttes eldöntése szükséges, az utóbbiak felett 
is a közigazgatási bíróságok határoznak.

Ha a közigazgatási bíróságok eljárása folytán a köz- 
igazgatás körében valameiy intézkedés válik szüks». 
gessé : a határozatról az intézkedés tételére hivatott 
közigazgatási hatóság is értesítendő.

Wlasslos Gyula stiláris módositásával elfogadják a 
szakaszt. J

36. §. «A törvény (rendelet, szabályrendelet) azon 
intézkedéséi, melyeknél fogva a felek a közigazgatási 
eljárás befejezése után a törvény rendes utján keres­
hetnek orvoslást: a közigazgatási biróságok elébe 
utalt ügyekre nézve hatályukat vesztik.»

Pulszky Ágost a szakasz függőben tartását óhajtja 
Hieronyml Károly miniszter felvilágosításai után a 

szakasz változatlanul elfogadtatott.
37. «A jog és törvényhasonlatosság elvének al- 

kalmazásával a közigazgatási bíróságok hatáskörét nem 
lehet kiterjeszteni.»

Latkóozy Imre előadó a szakasz kihagyását hozz?
javaslatba.

.neksics Gusztáv egyelőre szükségesnek tartja a 
szakaszt. Ieselmtz Győző törlendőnek tartja.

Pnlszky Ágost sem lát semmi okot e szakasz fenn­
tartására. Szederkényi Nándor a szakaszban a bíró­
ság irányában a bizalmatlanság előzetes kifejezését 
álja s a kihagyáshoz járui. Galiner Gyula szintén a 

kihagyás mellett nyilatkozik, elég korlát lévén meg­
állapítva a javaslatban a bíróságra nézve. Hieronyml 
Karoly miniszter felszólalása után a bizottság tör­
lendőnek határozta a szakaszt.

38. §. «Polgári magán é, büntetőjogi ügyekben 
melyek a rendes, illetőleg külön pokari és büntető 
bírósagok hatáskörébe tartoznak, valamint azokban a 
kozjog, vagy közigazgatási jog köréhez tartozó ügyek- 
ben melyekben a határozathozatal legalább utolsó 
foteban a rendes bíróságokra van ruházva, vagy az 
elsőfokú közigazgatási intézkedés, vagy határozat vég- 
érvényes, vagy pedig ez ellen közvetlenül a törvény 
rendes útja van nyitva. A közigazgatási biróságok 
előtti eljárásnak egyáltalában nincs helye.»

Pulszky Ágost, Holló Lajos, Issekutz Győző és 
Wlasslca Gvuia lelszolalásai és Hieronyml Károly 
miniszter és gróf Andrásay Gyula államtitkár felvilá- 
gositásai után a szakaszt eiíogadták.
,-39 ,§* ^* jelen törvény hatályba léptétől kezdve, • 
kővetkező II. fejezet alatt felsorolt 
határozatok folytan keletkező vitás

büszkén és

Me-
MÁSODIK KÖTET.

I.
MI következik a barátságból.

Elmúlt már egy éve, hogy Tihanyi Dezsőét 
Ugaros-Karádró) elköltöztek. Kevés hir hallaSott

roluá azóta. Egyik vagy másik birtokostárs, ha 
fönt járt Budapesten, látta Dezsőt a lóversenyek 
alkalmával vagy az Andrássy-uton végig kocsi- 
kazni s mondhatja, hogy a vasderesek ott is ki­
tűnnek. Az emberek megbámulják a Dezső fo­
gatát.

A nős Olgáról szere*tek volna valamit tudni. 
De arról meg kevesebb a hir. Az ugaros-karádiak 
nézegettek a színházban, a nemzetiben is, a nép­
színházban is, hogy valamelyik páholyban majd 
csak meglátják ; de nem hittak sehol.

Keresték a nevét a lapokban is, valahányszor 
egE.egJ".,bal1. tud°sifás jött. De ott sem találtak.

Törte* rajta a fejőket, mit csinálhat az a fiatal 
asszony hogy sehová sem megy. Még ha gyerme­
kük volna, értené az ember, de hogy otthönn ül 
magányosan mikor annyi mulatság kínálkozik, az 
igazan csodalatos.

Bezzeg nem ül otthon a férje. Azt beszélik, hogy 
a kaszinóban kártyázik a mágnásokkal. Az orfeum­
ban is ott látják az ugaros-kurádi urak, de mindig 
olyan magnasforma fiatal emberek társaságában 
A reg, ismerőseire, atyafiaira persze rá sem néz 
ügy tesz, mmtha nem látná. Csak ha épen beléjök 
botlik, szol egv-két szót:

— Szervusz. Jó napot.
S odább siet.
Elemér az egyetlen, a ki meglátogatta őket oda 

fent; de azt is oly hidegen fogadta Dezső, ho»v 
Elemérnek elment a kedve attól, hogy még egvl 
szer fölkeresse. 6J

Itthon a szép uj ház, a mit Dezső építtetett, 
elhagyatva áll. Por és pókháló lepi az ablakokat.

SY oagy szél leszakította a bádogtető cgv részét 
azt sem csináltatja meg senki. Petheő László irt a 
miatt Dezsőnek, de Dezső azt felelte, nem bánja 
o, ha az egész ház összedől, azt sem.

A szép zöldpázsitos kőrőndben most kiégett a 
Dudva verődött föl a virágágyakban s a ró­

zsák nagy része kifagyott a télen, mert senki 
sem takargatta be.

Nem törődik már itt semmivel Tihanyi Dezső. 
Nagyobb dolgokon forog az ő esze, a lóversenye­
ken, a börzén, a hol ezreket nyerhetni egyszerre.

S azokra az ezrekre nagy szükség van, mert az 
adossag egyre nő bankoknál, takarékpénztáraknál, 
Haj Fulopnel es más uzsorásoknál, a hol mindenütt 
megnyílik számára a hitel, mióta vasderes fogatá- 
val végig kocsikázik az Andrássy-uton.

Talán még soha lovak nagyobb tiszteletet nem 
szereztek a gazdájoknak, mint ezek a vasderesek.
5 Ugaros-Karádon Ugy érzik, mintha ebből.a tisz-

intézkedések és 
kérdések tárgya-

teleiből valami az ugaros-karádi közbirtokosságra 
is hárulná. Mégis csak innen ment föl közülók s 
ámbár utóbbi időben nagyon czudarul viseli magát 
a regi barátai és rokonai iránt, azért a ver nem 
válik vízzé s jóindulattal emlékeznek meg róla.

(Folytatása következik,)
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Eleinte nem ügyelt rájuk, de a midőn 
ze.ebb jött, látta, hogy ez valami szereim 
egy fiatal ember — nem, fiatal ur és egy

A leány a férfi vállára tette kezét s nagvon 
beszelt neki, ez kifejező fejbolintásokkal felelt 
beszedőre, egyszerre csak megragadta állát. 
kot nyomott szájára s aztán a kerítés egy 
zagán át eltűnt.

Azoknak sejtelmek sem volt arról, ho»y e kis 
jelenetnek szemlélője is volt s midőn a leány most 
megforduit s az országúira lépett, egyszerre ott 
állt Butty előtt. Maccabe Lisbeth volt.

— Jó estét kisasszony, mondá a mészárosné 
buga egy kissé meghökkenve.

— Kivel beszéltél ott Lisbeth ? kérdé Bettv szi­
gorú, rosszaló hangon.

— Ah, Erzsébet kisasszony, csak egy jó bará- 
tóm volt.

— barátod volt, azt láttam,de ki volt? 
valóban nem tudnám Erzsébet kisasszony,

honnét volna önnek joga tőlem kérdezni ?
— A jogot ugyanazon okok adják meg, a me-

v’Ck j?g°,t adnanak arra, hogy téged a tüzből 
kimentselek, vagy kötelet dobjak hozzád a vizbe, 
ha fuldokolnál. Te egy úrral voltál sétálni Lisbeth.

Es ha ugy volna? felelt Lisbeth könnyedén. 
Az országút nem csak az enyém.

— Ha nem akarod megmondani, beszélni fogok 
nagyneneddel. Maccabené jobban rád vigyázhatna

— Ah, a nagyneném tudja, hogy én magam* is
J0i tagamra tudok vigyázni, felelt Lisbeth 

hetykén. Es ha olyan nagyon kiváncsi megtudni, 
magam is megmondhatom — Holrovd

féle is szereti 
urhőlgyek.

— De hisz megcsókolt 
fájdalmasan.

Hat igen, kisasszony, de azért 
ki a szememet. Mi üzletemberek

mulatságot, nemcsak az ifjú 

Lisbeth, mondá Betty

ha őn otthon job- 
botrán kozna meg 
Mindenki söpörjön

ki volt, 
ur volt.
ő ”Kolr!7d kiáltott Betty megütközve, holott 
ő meg mert volna esküdni, hogy Denis volt 

— Ugy van, erősité Lisbeth, a ki ügyesen és 
átran tudott hazudni. S a mellett nem volt semmi 

rossz szándéka, valamint nekem sem. A magunk-

ne kaparja
. nem vág vünk

olyan finyas szemérmesek, mint az előkelő viláp. 
0 ad nekem egy aranv Jánczocskát, s én adok 
neki egy csókot és nem károsodik meg senki.

— Dehogy nem Lisbeth. Én téged sokkal jobb 
lánynak tartottalak.

— Az lehet kisasszony, de, 
ban kinyitná a szemét, nem 
annyira a más szegény lányon, 
a maga háza előtt.

— Én régóta ismerlek Lisbeth, egvútt jártunk 
a vasárnapi iskolába, ezt nem felejtem el, akár­
milyen neveletlen vagy is most. Ha megígéred, 
hogy sohasem fogsz többé összejcveteleket°tartaní 
Holrovd úrral, akkor megtartom magamnak, a mit 
ma láttam.

~ d°l van kisasszony, felelt Lisbeth rövid gon­
dolkozás után sajátságos mosohlval. Ho»v önnek 
bedvére tegvek, nem lesz ezentúl semmi közöm 
tőbke Holroyd úrral. Annyira nem vagvok bele­
bolondulva, mint némely emberek és Ballingoole 
úgyis szörnyű pletykafészek. Bolland Hama egy­
maga annyit pletvkáz és hazudik, hogv csodálom, 
hogy a föld meg nem nyílik alatta. Most azonban 
haza kell mennem, Jó estét, Erzsébet kisassonv.

Azzal a kis béka tovább sietett; Betty azonban 
tejet lesütve, és igen lassan, ah, oly szokatlanul 
lassan ment haza. Teljes életében nem érezte még 
soha magát oly boldogtalannak; kedves álmai szét 
voltak dúlva ; halványa ledőlt az oltárról s szét­
zúzva a porban feküdt. Az az ember, a ki egv 
olyan szemtelen, miveletlen személvlyel, mint 
Maccabe Lisbeth, szerelmi viszonyt "kezd, nem 
méltó egy gondolafa sem, s különben is az leg- 
loiebb csak ugy gondolhatott ő reá, mint egv 
együgvü falusi gyermekre, a kit kedv szerini bo­
londdá tehet.

Keserű fájdalom volt szivében, midőn hallgatva 
es megtörve Redmondné soványan rm grakott asz­
talához enni teült. Györgynek több nyilatkozata 
jutott most újra eszébe, melyeket azonban most 
egeszen máskép tudott magyarázni. Egyszer azt 
mondta neki György, hogy ez a név, Erzsébet, a 
legszebb ieány-név előtte, és hogy ez a név ugy 
illik ő reá, mmtha csak reá volna teremtve. — 
Maccabe Lisbethre, ugy látszik, még inkább rá- 
fiiőnek találta.

ügyel
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St ajaul, mely jgy

agy szekérutak be- 
:rendö. Ha az elöl. 
>t a községben szó- 
t v<t*Plt közli azon 
‘kosai az utat hasz.

sóst elutasítja, ez 
ez által magát 

iban áll a liatáro- 
alatt a kérdést 

zgatasi hatóság elé

snek nincs helye 
jfél bírói útra utal

I ez. a módosítás a 
ptödik fejezet kere- 

mondva, hogy a 
községi elöljáróság
f. hogy ha ily el- 

egész joggyakor. 
hdon feletti ren- 
r os következménye 
Izetne s előóllana 
kk a betiltást az 
gövé tennie, ho- 

Klgaz ! ügy van !) 
tartja indítványát, 
elöljáróság tilt be

oá, ha a tulaj. 
»I utat betil-

P°gy egy ilyen m- 
pirni. (Helyeslés.) 
lányt.
K az illető magán- 
rövid utón magát 
blcap folytassuk !j 
I halasztja.

róság.
j'ályozó törvény- 
epviselőhazi bi- 
|lése alatt tartott 
pvaslat részletes

hatósága rend- 
|iérdes tárgvalá-

1a közigazgatási 
M oly kérdések 
ban, melyeknek 

utóbbiak felett 
Lk.
|=a folytán a köz- 

válik szüksé- 
letelére hivatott

jva! elfogadják a

prendelet) azon 
a közigazgatási 

les utján keres 
bírósagok elébe

[tartását óhajtja 
gositásai után a

ag elvének al- 
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lisiba és eldöntésébe a közigazgatási hatóságok nem 
»»atkozhatnak. _

A felettes közigazgatási hatóságok az a joga ellen­
ben. melynél fogva a felügyeletek alatt álló alsóbb 
hatóságok illetéktelen vagy törvénytelen intézkedéseit 
és határozatait hatályon kívül helyezhetik, továbbra 
jg ervényb-'n marad mind azon esetekre nézve, me­
lyekben ezen tői vény a közigazgatási hatóságok ha­
táskörének és az állami (kincstári) közérdeknek vé­
delmében eljáró közegek részére panasz-jogot nem 
biztosit. (113. § )»

A hatályon kívül helyezés jogát azonban a felettes 
^Igazgatási hatóságok csak addig gyakorolhatják, 
mjr a kérdéses közigazgatási intézkedéseket vagy ha­
tározatokat egyesek vagy testületek a közigazgatási 
bíróságok előtt panasz tárgyává nem teszik.»

Oallner Gyula a második és harmadik bekezdés 
tö,-,eset javasolja.

Hleronyml Károly miniszter kiemeli, hogy prakti­
kusabb és rövidebb ut az, ha a hatóságok törvényié- 
len és illetéktelen intézkedései a fe súbb hatóság által 
is hatályon kívül helyezhetők, de nem tesz ellenvetést 
a kihagyás ellen.

Szederkényi Nándor, Wlaesloe Gyula és Iesekutz
G,őző a kihagyás mellett nyilatkoznak.

Latkóczy Imre, Holló Lajos és Fulszky Ágost 
jnegjegyzései után a bizottság törlendőnek határozza 
« szakasz második és harmadik bekezdését s az első 
be»ezdt‘-ben a «felsorolt intézkedések» kifejezést «fel­
sorol! ügyekre vcna;kozó intézkedésekkel cseréli fel.

40. A jelen törvény hatálya az állami nyugdija­
iéi ügyekben, a vasúti ügyeiben s az adó- és illettk 
ügyekben (Második rész. II. fejezet 111.. IX. és XV, 
cinnel) a magyar korona országainak egész területére 
kiterjed.

Más ügyekben ezen törvény Fiume városra és ke- 
rületére s Horvát-Szlavonországokra nem terjed ki.

Az állami nyugdíjazási ügyekben, a vasúti ügyek- 
ben s az adó- es illetékügyekben keletkező vitas kér­
dések közvetlen tárgyalásara és eldöntésére a felső 
kőzig-'Zga'asi bíróság lévén hivatva : Fiúméban és 
Horvát-Szlavonországban elsőfokú küziga/gatasi bíró­
ságok nem szerveztetnek.

Latkóczy Imre előadó nem látja okát annak, miért 
ne leiietne a jelen törvényt Fiúméban az ot­
tani viszonyoknak m glelelü módosításokkal eleibe 
léptetni. S"öló javasolja unnak kimondását, hoszy 
a kormány felhalalmaz tátik arra, hogy e tör­
vényt Fiúméban az ottani viszonyoknak meg­
felelő módosításokkal rendeleti utón életbeléptet­
hesse. Gyurkovlcs György a szakasz harmadik be­
kezdésen ek törlését javasolja. Puászky Ágost e sza­
kaszt függőben hagyandónuk véli a hatáskör részletes 
megállapításáig. H.erony ml Karoly miniszter hozzá­
járul az előadó és Uyurkotic György mődositásailioz.

A bizotis g felveendőnek ha’arozza a § ba az előadó 
ahal javasolt módosítást s törli a barma- ik bekezdést.

41. § «Azon ügyek len, melyekben a felső kö. igaz­
gatási bíróság végérvényesén jar el. a felmerült elvi 
jelentőségű vitás jogkérdéseket a hi ú? g azon osztálya, 
melynek körebe az ügy tartozik, saját ülésében 
dönti el.

A minisztereknek joguk van a vezetésük alatt álló 
közigazgatási águkra vonatkozó döntvények rceuváltoz­
tatását vagy módosítását kívánni. Ez esetben a felső 
közigazgatas; bíróság köteles az vg>ct teljes Ölesében 
újabb tanácskozás ala venni és eldönteni.

A döntvényekben foglalt elvi jelentőségű megállapo­
dásokat a felső közigazgatási blóság illető osztályá­
nak tacacsai mindadd.g követni kötelesek, mig azo­
kat ujzbb osztály vagy tejes ülési megállapodás meg 
oem változtatja.

Az osztályok és a teljes ölesek megállapodásáról 
külön döntvenykünyvek v.zetendók.

A döntvények alkotnia körüli eljárás részletei, kü­
lönösen pedig az osztaiyülések és a teljes ülések 
összehívása, ala»;tusa és a tanácskozás t s határozat- 
hozatal iránt bővebben az ügyrend inttzk dik.

Latkóczy Imre, Iieekutz Győző. Clior»n Ferer.cz, 
Wlassíts Gyű a. Szederkényi Sá: dór felszólalásai 
Ltan a bizottság tönbstge törlendőnek határozza a 
•zakasz második bekezdését.

Hleronyml Karoly miniszter felvetttn kéri a je­
lentésbe. hogy e határozattal szemben fenntartja a 
•avaslat álláspontját.

A szakasz tóm i pontjait érdemb-g-'s 
kői némi szövegezési helyesbítésekkel 
bizottság.

Ezzel a tárgyalás folytatása szerdán 
‘űzetvén ki, az ülés »get ért.

módosítás nél- 
fi gad:a el a

d. u. 5 órára

A kipviseluház mentelmi bizottsága Chorin 
Fereccz elnöklete alatt tartott üléseben ma tárgyalás 
Vii vette a Linder György képviselő mentelmi jogá- 

1 büntető-törvénykönyv 379. §-uba ütköző csalás 
lantét te miatt emelt panasz folytán való felíuggesz- 
lese iránti megkeresést. A bizottság egyhangúlag a 
luntelmi jog felfüggesztésének javaslatba ho- 
sását határozta el. Ezután Diakutics Pál kepvi- 
í™ ktt mentelmi ügyet vette a bízót ság tárgyalás alá. 
Drain ács párbaj vétségé miatt elítéltetvén, miután 
íz *telet jogerőre emelkedett, a büntetés fo­
ganatos. tása végett kéri a bíróság a mentelmi 
jog felfüggesztését. A szükséges előiratok hiányában

uéí tárgyalásának feifüggesztcset határozta el a

Midőn Holroyd másnap este felé iNooneba jött, 
áll.toias azért, hogy a balról egy kissé elbeszélges­
sen. voltakép pedig azért, hogy egy pillanatot 
ellessen, a mikor Bettyvei beszeihel, ezt valóságos 
jégkisa?szonynak találta. Szives, sokatmondó üd- 
Töfiete, többszörös buzeó törekvései, hogy a mvg- 
t-iadt tár;..Igast újból mvginditsa. hallgatva vissza- 
luasittatlak, s György hiúba tűnődött magában, 
hogy negyvennyolez óra alatt mi történhetett e 
■vidám ieanynyai. Ki hat e fagyosan udvarias, hal- 
vany, ha,Igatag ifjú hölgy ? Hisz ez nem az ő 
bettvje. Oh, nem, ez valami idegen családtag, a 
kit ö ma ismert meg először, valami ismeretlen 
tied mond Erzsébet kisasszony.

Lisbeth gyorsan tipegett hazafelé s önelégülten 
gondolva lelek,elt-nlétere és okosságára, meg Betty 
megdöbbent nrczkifejezésére, örvendve vihogott 
magában ; nem is sejtette, bogy a nemezis a Róka 
Juruó aiakjaban a sarkában volt.

Jankó töuo földet bejárt naponta, mint más 
emberek es sokat látott ; ravasz éles szemének és 
kitűnő fülének jó hasznát vette s nem hiába vi- 
selte a róka nevet. Denis nemrég csordultig ön-

de nála a türelem poharát s Jankó a dühtől 
e sren_ es rikácsoló hangon mege=küdött, hogy 

főz 6 neki olyan levest, hogy . . . mire De- 
gúnyos kaczajban tört ki. Hogy Denis nevetett 

y°‘ria*e’ ha sejti, hogy Jankó nem egyszer meg- 
,Cs'e az ő Lisbethtel való titkos összejöveteleit, 
‘°'t: nem egy szerelmes levelét elfogta, s ma is 

**ea a markaba nevetett, midőn Lisbethet haza 
Sifctm hatra ? Lisbeth még egy ideig a városban 
időzött s fecsegett egv kissé barátnőjénél, a szabó- 
henai, a ki ma különösen sok újságot tudott. A 
kozoen azonban Boka Jankó iesurrant az utczán 
s be egyenest Maccabené üzletébe. — A termetes 

1 1’-‘ egy lámpavilágánál épen az újságot olvasta, 
s -'.ru-loglala! u papaszemén át gyors pillantást 
VfcltU Jűi.au üres kosarába.

~ Atadiad'( — kérde röviden.
At hát.

~~ b nincs nalad megrendelés ?
-- M-grendeles ? Nincs, —- felelt Jankó, fejét 

vjvarvu. Én egyszerűen átadtam a kosarat és 
1,(111 szóltam semmit.

~ h'uy ; furcsa, mert máskor úgy jár a szád, 
Imiit egy malomkerék, — felelt az asszony gu- 
n:'Jsan. — bzabad kérdezni, hogv hol csavarogtál 
U1>=n soka?
,.hgy segéljen, Lisbeth kisasszonyt lestem egy 
öcsit. ,

(Folytatása következik.)
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bizottság. Ugyancsak Drakulics mentelmi jogának fel­
függesztése hatóság elleni izgatás czimén kéretvén, a 
bizottság ez esetben a mentelmi jog felfüggesztése 
megtagadásának javaslatba hozását határozta el. 
Az első ügy előadásával Krajtsik Ferencz, a másik 
kettőnek előadásával Mikó Árpád bízatván meg, az 
ülés véget ért.

Budapest, január 29.
•4 függetlenségi és as párt felirati javaslatá­

ról Írván ma. felsoroltuk azok nevét, a kik a javasla­
tot beadták. Ezek közt volt Vajay István is. Ő most 
egy nyilatkozatban, melynek valóságát Eötvös Károly 
is bizonyítja, kijelenti, hogy az aláíráskor határozottan 
kijelentette, h gy az egyházpolitikai rész kivételével 
helyesli a felirati javaslatot; ő rá tehát nem vonat­
kozható az a vád, hogy ellene agitál annak, a mit 
aláírásával helyeselt.

Hivatalos püspöki agitáczió. Báró Hornig Károly 
veszprémi püspök böjti körlevelében tiltakozik az 
egyházpolitikai reformok ellen s elrendelte, hogy azt 
február 11-én a szószékről olvassák föl a lelkészek a 
híveknek.

Az egyházpolitikai reform mellett. 
A fővárosban.

A Budapest VII. kér. (Erzsébet városi) kör­
nek ma este ünnepe volt. A kerület előkelőségei 
pártkülönbség nélkül néhány százan társasvacsorára 
gyűltek össze orszáegyük-si képviselőjük, dr. Mor­
zsányi Károly tiszteletére ki képviselőválasztásának 
évfordub "át és névnapját ünnepelte. A képviselőt te­
rembe léptekor zajos ovácziókban részesítették és át­
nyújtottak neki remek majolika-kosarat evünyörü élő- 
virágokkal. A többi kerületekből és több bizottsági 
tag jelent meg az ünnepi Íven és a fővárosi tanács­
nokok közül Márkus, Haberhauer, Viola stb. Berze- 
viczy államtitkár levélben fejezte ki üdvözletét, mely­
nek felolvasását riadó éljenzéssel fogadták.

Az első szónok Lúd Károly igazgató volt; kiemelte 
Morzsányi érdemeit a kerület és a közügyek terén. 
Ezután álla ános figyelem közt köszönte meg Mor­
zsányi a szép ovácziót. Köszöni polgártársainak bizal­
mát és jövőre még azt inkább igyekezni fog kiérde­
melni. Kifejti, hogy feltétlen hive a szabadelvű párt­
nak, helyesli az egyházpolitikai törvényjavasla­
tot. melyet az ország üdvösnek tart. Ezen tör­
vény a magyar nemzetet egvzvé fogja olvasztani 
és erősbiteni fogja. Ti-zteli mindenkinek meggyőzöd: - 
sét, rendithetlen ragaszkodik a katholikus 
valláshoz, sajnosnak mondja, hogy némelyek veszélyt 
latnak ezen törvényjavaslatban. Végül kijelenti, hogy 
azok közé tartozik, kik segíteni fogják ezt a javas­
latot diadalra juttatni. Ezután csatlakozásra liivja fel 
a kerületet a katholikusok által a törvényjavaslat 
mellett megindított mozgalomhoz, mert nem minden 
katholikus osztja, a tenth, nagygyűlés határo­
zatait. A riadó éljenzéssel fogadott beszed után még 
több feiköszöntőt mondtak Morzsányira és a vendé­
gekre. A kedelyes lakomán éjfélig voltuk együtt.

*
Hodossy Imre, a nemzeti párt kiváló tagja levelet 

irt a bajori választókhoz, melyben feleletül választói­
nak hozza intézett levélre a többi közt ezeket. írja :

Kétségtelen, hogy az ország minden választó pol­
gárának és Így bajori tisztelt választóimnak is jogában 
all, hegy oly javaslatok ellen, a m-Iveket saját felfo­
gásuk szerint akár vallási, akár állami, akár társa­
dalmi szempontból a-, országra nézve karosnak tartanak, 
minden alkotmányos eszközzel küzdjenek ; tisztelt válasz­
tóimnak .iron kijelentése azonban, hogy a szőnyegen levő 
egyházpolitikai törvényjavaslatok ellen ily aiiást fog­
lalnak. az en tn g imtartására és szavazatomra nézve 
irányadó szinten nem lehet, inert én mindenkor na­
gyon örvendek ucyau annak, hogy politikai nézeteim 
választóimnak nézeteivel megegyeznek, választóim né­
zetéi azonban n -kém utasításul soiiasem szolgálhatnak 
s én a törvényhozás elé terjesztett minden javaslatot, 
egészen függetlenül, kizárólag egyéni meggyőződé­
sem mérlegelése alapján megbírálni jogosítva és köte­
lezve vagyuk.

A hozzam intézett levedben végre bajori tisztelt 
választóim am kérnék engem, hogy «emeljem fel 
szavamat a katholikus egyház sérelmei ellen és a pol­
gárok veszélyben levő lelkiismereti szabadsága mel­
lett», s erre mzve biztosítom tiszteit választóimat, 
iiogv un a polgárok lelkiismereti szabadságul s a hazá­
ban levő minden vallás és egyház egyenjogúságát ál­
lami létünk egyik h-gfőiib biztosítékának tekintem s min­
den el.en felemelnem szavamat, a mi ezekbe ütköznék ; 
kije’entem azonban azt is, hogy annak megbirálásánál, 
vajon ily eset fenforog-e, soha az egyoldalú felekezeti 
felfogást irányadónak el nem ismerem, hanem csak 
azon magasztos elveket, a melyeket Deák Ferencz 
1»73. évi emlékezetes beszédű ben körvonalozott s a 
melyeket gróf Apponyi Albert múlt évi országgyűlési 
bes. édeiben az egyházpolitikai kérdések tekintetében 
kifej élt.

Eme magasztos elveket ma a túlzók két tábora 
egyaránt veszelyezteti. Az egyik tábor az, a mely az 
áiiam közérdekét egyoldalú felekezeti tekinteteknek 
kívánná alárendelteim ; a másik pedig az, a mely a 
liberális intézményeket nem az állam érdekeinek 
m gvaióskásara szolgáló eszközöknek tekinti, ha­
nem valami állambölcseleti dogmáknak, a me- 

,>k az állam legvitálisabb érdekeinek feláldo­
zásává! is érvényre emelendők. E két tábor 
mindegyikének szelleme a fanatizmus jellegével 
bír, e két tabor mindegyike azokat, a kik az övétől 
eltérő nézetben vannak, alokkal sújtani hajlandó és 
terrorizálni törek=z.k. E két tábor mindegyikének el­
járása és törekvése az állami közérdeket egyaránt ve­
szelyezteti, s az eiloguiatlan, higgadt ház.fiák jól 
teszik, ha e két tabor mindegyikének felfogásától tá­
vol tartjuk magukat.

A vidéken.
Kassa város közönségé is gyűlést akart tartani. A 

tervezők azonban az eszmétől eladottak, mert a Kassa 
város közönségét képviselő törvényhatóság a múlt évi 
májusban impozáns formában nyilatkoztatta ki, hogy 
a kormány egyházpolitikáját helyesli, támo­
gatja, annak életbeléptetését kívánja és ezt a 
határozatot újra tnegerő ituni ma fölösleges, annyival is 
inkább, mert Kassa intelligens választó polgársága meg 
van győződve a felől, hogy a kormány egyházpolitikai 
javaslatai minden ellenagitáczió daczára át fognak 
menni a nemzet testébe, verebe.

*
A Szabadkai Hírlapban «Több választópolgár» 

Vermes tiria országgyűlési képviselőhöz a következő 
nyílt lu-velet intézte.
Nagyságos Vermes R-.la országgyűlési képviselő úrhoz.

Van-e tudomása arról, hogy polgármesterünk or­
szággyűlési képviselő társa előtt közelebb akként nyi­
latkozott, hogy Vermes akkor lép ki a szabad­
elvű pártbot, mikor én akarom s a főispán ak­
kor mehet.»

Polgármesterünk e szavait városunk másik ország- 
gyűlési képviselője reprodukálta nyilvános helyen, töb­
bek jelenlétében.

Kérdjük mi jogosítja fel polgármesterünket a nagy­
ságod iránti iy nyilatkozatra ?

Talán nincs nagyságodtól reverzális a ke­
zeinél t

Mi a való azon hirlelésbőj, hogy polgármesterünk

nagyságodat folyton unszolja a szabadelvű pártból!
kilépesre ?

Kérjük a valóra nézve szives felvilágosítását.
*

Hódmezővásárhelyen több katholikus polgár azt 
indítványozta, hogy tekintettel a kormány szabadelvű 
reformjavaslataival szemben a legújabb időben nyilvá­
nuló reakezióra, a város közönsége adja jelét újólag 
annak, hogy e téren pártkülönbség nélkül híven és
bizalommal akarja a kormányt támogatni.

*
JDebreczenben február 4-én népgyülés lesz, 

melyet Kertész János, a debreczeni függetlenségi 
párt elnöke és Fráter Imre a debreczeni szabad­
elvű párt elnöke hívnak össze. A népgyülés, 
melyre Debreczen és Hajdumegye választó polgárai 
hivatalosak, tiltakozik a liberális reformmal szem­
ben támasztott agitáczió ellen és ki fogja mon­
dani, hogy az egyházpolitikai javaslatoknak tör­
vényre emelését óhajtja.

Nagy-Becskereb. jan. 29. A nagykikindai
és basahidi nyilatkozatokhoz tegnap Nákófalva 
is csatlakozott. Ez egyike a leggazdagabb és leg­
értelmesebb német községeknek. Az ottani válasz­
tók elhatározták, hogy támogatják a kormány 
szabadelvű egyházpolitikáját s e végből feliratot 
intéznek a kormányhoz, melynek átadásáról 
Belicska Béni képviselőt bízzák meg.

Fogara», jan. 20. Bausznern Guidó képviselő 
személyes közbenjárása következtében a nagy-szent- 
ágotai választó kerületi bizottság tegnapi ülésében a 
kormány iránti bizalmát kifejező határozatát egyhan­
gúlag oly formán módosította, hogy képviselője, a 
gyermekek vallásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nál csakis szabadelvű pártállásának korlátain belül 
iparkodjék a szász evangélikus egyház autonómiájának 
érdekeit lehetőleg megvédni. Ez alkalommal Nagy-Sin- 
ken bankett is tartatott, melyen Bausznern képviselő 
és Eitel Frigyes nyugalmazott szász királybíró hosszabb 
pohárköszöntőkben a jelen kormány működéséről 
meleg hangon megemlékeztek.

VIDÉK.
* Nyttramegyében az ezredéves ünnep megünnep­

lése programinjanak kidolgozásán kiküldött albizottság 
elhatározta, hogy azt fogja ajánlani a közgyűlésnek : 
ir s-a meg 10.000 frt költséggel a vármegye mono­
gráfiáját, a Nyitrán alapítandó felső leányiskolára 
legyen 20.000 frtos alapítványt, az országos kiállítás 
előmozdítására adjon 15.000 irtot, a megyei kisded- 
öv ,s előmozdítására 10.000 frtot, a nyitrai múzeumra 
20.000 frtot ; végül pedig ajánlani fogják 3—12 eves 
gyermekek számára menedékház feláiliiását. Mind­
össze 100.000 frtot fordítana Nyilramegye kulturális 
czelokra, a mire 10 éven át */* — -°lo pótadó lenne 
szükséges.

* Esztergom, jan. 29. Vaszary Kolos herezeg- 
primas a megyebeli szegénysorsu káplánok felsegélye­
zésére 5000 forintot adományozott. A szegénysorsu 
káplánok között a segélyt az esztergomi primási iroda 
osztja szét.

* Nagybeoakerek, jan. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A képviselőtestület Hotfman Jenő 
marosvásárhelyi alszáinvevőt egyhangúlag városi fő­
sz imvevdvé választotta; a megyei közúti vasutak 
részvényeinek jegyzését két többseggel megtagadta. A 
nagybi-cskerek-zsombolya-kis-zombori vasút kiépítése 
ezalt.il kétessé vált.

* Zágráb, január 29. {Tartománygyűlés.) A 
gyógyszerészekre vonatkozó törvényjavaslatot a részle­
tes tárgyalásban elintézték Krsnjavi és Popovics 
újonnan választott képviselőket igazolják. Ezután a 
kérvényeket intézik el. A zágrábi munkások kérvénye 
felett, melyben a nyolezórai munkaidő, a szabad 
egyesületi jog. a teljes sajtószabadság és az átalános 
szavazati jog behozatalát kérik, hossz bb vita fejlődik 
ki, melyben Foinegovics, Gzernkovics, Amrus, Frank 
és Ivvnovics vettek reszt. A kérvényt hivatalos eljárás 
végett ki idják a kormánynak. Az ülés vége félhárom 
órakor. Legközelebbi ülés holnap lesz.

EGYETÉRTÉS
1894. február l-tél uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
fEgrsr ivóra. ........ ...... 3. frt SO 3a.

Íróra. .......... 3 frt SO 3a.
-düárom 3a.órat _ _ 5 frt — 3er.
ISiS-t írcra. ...... .. 3.0 frt — Ja.
Eg-éan évre__ .... 20 frt — 3a.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, meg jelen.

Az előfizető nevének, ozimenek, lakhelyének éa 
az utolsó postának tisztán olvnshatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink as előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást váltó itatnak, az aj ozins 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyetben elkerülhető.

BIT .Uuiatutnyszámot egy levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek Ingyen én bér« 
mentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 3 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinhüz-utcza 1. szám, 

Andrásey-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 29.

— A király itthon. A király itt tartózko­
dásának hossza még nincs végleg megállapítva, de 
valószínű, hogy a király február 4-én vagy 5-én 
Becsbe utazik. A csütörtökön, február 1-én adandó 
általános kihallgatás igy ez alkalommal az utolsó 
lesz. A kihallgatásra a kabinet-iroda fogadja el az 
előjegyzéseket. Ma este hat órakor huszonhét terí­
tékű udvari ebéd volt, melyen a királyon kívül 
résztvettek: Gróf Szapáry Gyula, gróf Khuen-Héder- 
váry horvát bán, gróf Hunyady László, gróf Fesz- 
teticb Tasziló, gróf Zichy Géza titkos tanácsosok; 
báró Vécsey József, Pallavicini Ede őrgróf és gróf 
Andrásy Géza kamarások, gróf Károlyi Tibor, a 
főrendiház alelnőke, Perczel Dezső, a képviselőház 
alelnöke, továbbá gróf Apponyi Albert, Dániel 
Ernő, gróf Festetich Andor, Harkányi Frigyes, 
lloránszky Nándor, gróf Karolyi István, Láng La­
jos, Nagy Gyula, Teleszky István és gróf Wenckeim 
Frigyes országos képviselők, Wolpe sorhajókapi­
tány olasz tengerészeti attaché, Heim és Dorst 
amerikai kapitányok, Hohenlohe herczeg főudv,.r- 
mester, gróf Wolkenstein főkonyhamester és gróf 
Paar lovassági tábornok főhadsegéd. Az ebédre 
hivatalos volt báró Bánffy Dezső és Jókai Mór is, 
de ők kimentették magukat. A király az ebéd után 
cerclet tartott.

— Személyi hírek. Fülöp koburgi herczeg, 
a ki tegnap érkezett Budapestre, tegnap szintén

jelen volt a fogadtatáson József főherczeg palotá­
jában ; Lujza, koburgi herczegné nincs Budapesten. 
— József Ágost főherczeg és neje Auguszta főher- 
czegné holnap Pozsonyba utaznak állandó ottidő- 
zésre. — Dessetvffy Sándor Csanádi püspök leg­
közelebb Lourdesba utazik. — Gróf Schönbom 
osztrák igazságügyminiszter és neje holnap ünnep­
ük ezüst lakodalmukat. Gróf Schönbom bíboros 
herczegérsek ma érkezett Prágából az ünnep­
ségre. — Lipót Salvalor főherczeg ma Bécs- 
ből visszautazott Lembergbe. — Gróf Zichy Fer- 
dinánd titkos tanácsos tegnap Budapestről Bécsbe 
utazott. — Tourenne-Agnac grófot kinevezték 
budapesti franczia főkonzullá.

— Kossuth állapota, kz agg kormányzó, 
mint orvosának távirata jelenti, egy hét óta újra 
folytatja a svéd-gimnasztikát és rendesen alá veti 
magát a hát-massagenak. Ereje gyorsan tér vissza, 
napjában néhány óráig dolgozik és kijár a 
szabad levegőre is, bár csak rövid perczekre. 
Ruttkayné Kossuth Lujza, a kinek állapota sajnos, 
még mindig nem javult e hó 25-ről keltezve 
hosszú levelet irt nővéréhez Ambrozovicsnéhoz, a 
melyben Kossuth állapotát nagyon kedvezőnek 
ecseteli.

— Általános kihallgatás. A király csü­
törtökön, február hó 1-én legfelsőbb kihallgatást 
ád. Előjegyzéseket elfogad a kabinetiroda (budai 
váriak).

— Ebéd Wekerle Sándor miniszterelnöknél.
Wekerle Sándor miniszterelnöknél a ma esti 6 óra­
kor adott ebéden jelen voltak : gróf Kálnoky Gusztáv 
külügyminiszter, báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, gr. Khuen- 
Héderváry Károly horvát-szlavonországi bán, gróf 
Andrássy Aladár v. b. titkos tanácsos, Bolfrass Arthur 
v. b. titkos tanácsos altábornagy, id. gróf Erdődy 
Isváu V. b. titkos tanácsos folovászmester, gróf Monts 
Antal német főkonzul, Pápay István v. b. titkos taná­
csos osztályfőnök, gróf Széchenyi Gyula v. b. titkos 
tanácsos főujtónállómester. Széli Kálmán v. b. titkos 
tanácsos orsz. képviselő.

— A czár állapota. A czár állapotáról or­
vosai ma délelőtt a kővetkező jelentést adták ki : 
«A czár valamivel jobban érzi magát. A gyuladás 
nem terjed. A legmagasabb hőmérsék az éjjel 
39É3, reggel 38 G fok volt. Az érverés rendes.» — 
A bulletin, melyet délután a czár állapotáról ki­
adtak, a következő: A javulás folyton tart. A test 
hőmérséke 38'2. A köhögés megszűnt. A beteg 
kedélyállapota most már sokkal jobb.

— Katonai emlékeeobor. Bellobraidits Lipót 
nyugalmazott császári és királyi százados, a ki ezelőtt 
az 52-ik, Frigyes főherczeg gyalogezred tisztje volt, 
a következő érdekes felhívás közzétételére kérte fel 
lapunkat:

«A pécsi 52. számú Frigyes főherczeg gyalog­
ezred egykori és jelenlegi tagjaihoz! A vitéz 52-ik 
ezred hősleikü katonái, úgy a tisztek, mint [a legény­
ség, 150 év óta valamennyi hadjáraton, valamennyi 
csatán hervadhatlan babérokat szereztek maguknak. 
A hősies ezredben harczolt maga Ferencz József 
uralkodó is a santa-luciai csatában. Mi reánk, e hősi 
múlt örököseire var az a kötelesség, hogy az ezred 
hős magyar katonáinak, dicsőségünk elismeréséül, 
emléket állítsunk. Ez emléket azokból az ágyukból 
kellene öntenünk, a melyeket az ezred annak 
idején az ellenségtől elfoglalt s azt a h dkiegé- 
szitő parancsnokság székhelyen, Pécsett felállítanunk. 
Azok, a kik helyeslik eszmémet és nem kétlem, hogy 
mindnyájan helyeselni fogják, tudassák velem levél 
utján, mit tartanak e terv felől, hogy igy a további 
teendők felől megegyezhes- üuk.»

A derék kapitány eszméje mindenesetre megérdemli, 
hogy megvalósuljon.

— Egy tengeri hajó veszedelme. Óriási 
veszedelemben forgott tegnap egy «Brenner» nevű 
1180 regisztertonnus angol gőzös. A Brenner — 
mint nekünk Fiúméból taviratozzák — csavar- 
tengelytörnst szenvedett, minek következtében nem 
tudták kormányozni. Eközben irtózatos vihar tá­
madt a tengeren s a szélvészben ide-oda hányó­
dott a hajó s minden perezben az a veszély fenye­
gette, hogy valamely sziklához1 csapódik. Ily álla­
potban találkozott a «Carola» nevű magyar-adria 
gőzössel, a melynek Martinék nevű budapesti 
születésű kapitánya azonnal hozzáfogott a mentés­
hez. A derék kapitány a Spartinentó foktól negyven 
tengeri mértföid távolságban Messinába remarkirozta 
a hajót.

— Rökk Fái balesete. Bökk Pál balesete alkal­
mából, a melyről mi is megemlékeztünk, az EMKE 
átiralilag fejezte ki részvétét iránta, mint örökös dísz- 
tagja iránt. Rökk Pál válaszoló leveléből az tűnik ki, 
hogy a veszedelem sokkal nagyobb volt, semmint ed­
dig tudomásra jutott. Rökk Pál ugyanis influenzában 
feküdt s egy Ízben az ágya a kezében volt szivartól 
meggyuladt. Ezt kioltotta ugyan, hanem később, szen- 
dergése közben, újra tüzet fogott az ágy, a mellette 
levő karosszék. szőnyeg stb. lángolni kezdett. Szeren­
csére Rökk Pál felébredt és — noha nagyon el volt 
gyengülve, ajtót, ablakot nyitott és segítségül hívta a 
házbelieket, a kik a magasra csapó és gyorsan ter­
jedő lángokat eloltották.

— A Jókai-Jublleum után. Jókai Mór, a ki influen­
zája miatt most egész nap szobájában kénytelen ma­
radni, naponként több óra hosszat dolgozik azokon a 
köszönő leveleken, a melyekkel gratulánsainak ked­
veskedni akar. Mindazoknak a küldőttségi tagoknak, a 
kik jubileuma alkalmából nála jártak, el fogja küldeni 
arczképét sajátkezű aláírásával. Ezzel a figye­
lemmel akarja kitüntetni tisztelőit. A legutolsó hetek 
alatt különben fáradságos munkát végzett Jókai. Ő 
maga összeállította, csoportosította és mütőrténeti 
szempontból is pontosan leírta mindazokat az üd­
vözlő feliratokat, díszpolgári okleveleket és aján­
déktárgyakét, a melyekkel jubileuma alkalmá­
ból az egész ország elárasztotta. Valóságos kis 
irodalmi mü ez a sok gonddal és nagy lelkiismeretes­
séggel készült lista, a mely most sajtó alatt van s a 
mely meg lesz küldve mindazoknak a törvényható­
ságoknak, egyesületeknek, társulatoknak, intézeteknek 
és magánosoknak, a kik a költőt egy-egv fölirattal, 
okirattal vagy ajándéktárgygyal megtiszteltek. A nem­
zeti diszkiadás első köteteinek kibocsátására már 
nagyban folynak az előkészületek. A Franklin-Társulat 
teljesen uj betűket öntetett e kiadás számára, a mely­
nek első tiz kötetét tavaszra már meg is kapják az 
előfizetők. A bizottság figyelmeztetni kívánja mind­
azokat, a kik a kétszáz forintos nemzeti diszkiadásra 
előfizetni akarnak, hogy ebbeli szándékukat lehetőleg 
február elsejéig jelentsék be.

— Föltámadt halott. A hajmeresztő dajka­
mesékbe illenék ez a történet, ha szomorú való­
siig nem volna. Staraja-Roussaban, Oroszország­
ban történt, hogy egy fiatal grófnő Schalyey Irén 
hosszas betegeskedés után elhunyt. Már minden 
előkészületet megtettek a temetésre, a mikor a 
háziorvos kijelentette, hogy nem látja a holttesten 
a halál biztos jeleit. Erre nyolez napig várt a 
halott grófnő csaladja s a nyolez nap elmúltával 
nyolez orvost hívtak össze, hogy megvizsgálják a 
holttestet.1 Az orvosok határozottan kijelentették, 
hogy a halál csakugyan bekövetkezett. A háziorvos 
most sem engedte meg az eltemettetést s újabb há­
rom napi időt kívánt. A grófnő azonban e három nap 
letelte után sem adott életjelt s ekkor az orvos 
meggyőződése ellenére bar, de beleegyezett a 
temetésbe. Abban a pillanatban, a mikor a
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koporsót a sirba eresztették, kínos nyöszörgést 
hallottak a nehéz födél alól s a mikor föl nyitották 
a födelet, a halottnak vélt grófnő kiszállt a koporsó­
ból. Azóta teljesen helyreállt a tetszhalott egész­
sége s miután még nagyon fiatal, bizonyara hosszú 
életre van kilátása. A derék orvos, a kinek leiv- 
ismerete és tudománya megmentette a grófnőt a 
legborzasztóbb haláltól, most általános tisztelet 
tárgya a városban.

— Fölolvasás a tiszti kaszinóban. A tiszti ka­
szinóban csakis az egyleti tagok és családjai, úgymint 
az idegen helyőrségek jelenleg itt időző tisztjei és 
katonai hivatalnokai számára 1894. február 5-én este 
hét órakor Wilbrand-Baudins Auguszta asszony cs. 
és kir. udvari színésznő felolvasást tart.

— Tanulmányút. Klein Gyula műegyetemi nyíl 
vános rendes tanár a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter megbízásából Nápolyba utazott, hogy a bota­
nikai állomáson növénytani tanulmányokat tegyen. 
Klein ezután egész Olaszországot, Svájczot és Tirolt 
beutazza s csak szeptemberben tér vissza Budapestre.

— Tani tónő- vizsgáló bizottság. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter az ország is felső nép- ésp -igári 
iskolai tanítónő-vizsgáló bizottság elnökéve dr. Vécsey 
Tamás egyetemi tanárt, aieluökóvé Zirzen Janka 
polgári iskolai tanitónókepezdei ig'azgatónőt, miniszteri 
biztosokká dr. Pasteiner Gyula, dr. Fröhlich Izidor 
és Puky Ákos egyetemi tanárukat, Herzfeld Vilmos 
zeneakadémi tanárt és Herich lvárolyne úrnőt; tag­
jaivá : Péterfy Sándor tauitóképezdei tanárt a peda­
gógiára, Komáromy Lajos tanitónőképezdei tanárt a 
magyar nyelv és irodalomra, Szarvas Gáborné Harrer 
Paula tanitónőképezdei tanítónőt a német nyelv és 
irodalomra, dr. Sebestyén Gyula tanitónőképezdei ta­
nárt a történelemre és földrajzra, Rybár István ta­
nitónőképezdei tanárt a termeszelrajza és vegytanra, 
dr. Bartoniek Géza tanitónőképezdei tan irt a meny- 
nyiségtanra és természettanra, Sebestyén Gyuláné 
Stetina Ilona tanitónőképezdei tanítónőt a háztartás­
tanra, Oherolly János tauitóképezdei tanárt a torna­
szaktárgyakra, Hollós Károly tanitónőképezdei tanárt 
a rajzra, jíendtvichné Hoffmann Jolán tanítónőké 
pezdei tanítónőt a női kézi munka szaktárgyaira. 
Bartalus István tanitóképezdei tanárt a zenei 
tárgyakra; a próbatanitasokhoz Tavassy Mária, 
Sz rvassy Margit, Zöllner Erzsébet és Polereczky 
Jolán felsőbb leányiskolái tanítónőket nevezte ki. 
Egyúttal James Anna tanitónőképezdei tanítónőt az 
angol, Tocsek Helén felsőbb leányiskolái tanítónőt a 
franczia nyelv és irodalom vizsgálásával bizta meg.

— A kolozsvári Ferencz József tudomány­
egyetemen a beiratkozások az 1893 94. tanév má­
sodik felére ez év február 1-én kezdődnek s bezárólag 
tebruár 12-ikéig tartanak. A kik e határidőn belől va­
lamely elháríthatatlan akadály miatt személyesen nem 
jelentkezhetnek, tartoznak akadályoztatásukat hiteles 
okmányával igazoló és az illető kar dékánjához inté­
zett kérvényben előjegyeztetésöket kikérni és egyszer­
smind megjelölni azt az időpontot, a mikor személye­
sen megjelenhetnek és beiratásukat úgy a kveszturá­
ban, mint az egyes tanároknál teljesíthetik, ezen ha­
táridő azonban márczius hó C-án túl nem terjedhet.

— Tanító vizsgáló bizottság. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter az országos felső nép- és polgári 
iskolai tanitó-vizsgáló bizottság elnökévé dr. Verédy 
Károly kir. tanácsos és tanfelügyelőt, aielnükévé 
Gyertyánffy István polgári iskolai tauitóképezdei 
igazgatót, miniszteri biztosokká dr. Kovács Albert rcf. 
tbeológiai tanárt és országgyűlési képviselőt, dr. Kon­
dor Gusztáv egyetemi ianart, Káldy Gyula zene 
tanárt, dr. Dollinger Gyula egyetemi tanárt és Ruu 
scher Lajos műegyetemi tanárt; tagjaivá: d . Kiss 
Áron igazgatói czimm 1 és jelleggel felruház.,U tanító 
képezdei tanárt a pedagógiára, Király Pál tanitó­
képezdei tanárt a magyar nyelv és irodalomra, dr 
Hermann Antal tauitóképezdei tanárt a német 
nyelv és irodalomra, Róhn József tanitóképezdei ta 
nárt a földrajzra, Lovcsányi Gyula tanitóképezdei 
tanárt a történelemre, statisztikára, alkotmánytanra és 
jogi tárgyakra, Rucsinszky Lajos tanitóképezdei ta 
nárt a geometriára és ábrázoló mértanra, dr. Kovács 
János tanitóképezdei tanárt a fizikara és vegytanra 
Kozocsa Tivadar tanitóképezdei tanárt a természet 
rajzi tárgyakra és f.ismeret- meg faipartanra, Snasel 
Ferencz tanitóképezdei tanárt a gazdaságiam tár 
gyakra, Bartalus István tanitóképezdei tanárt a zenei 
tantárgyakra, Oherolly János tanitóképezdei tanárt a 
torna-szaktárgyakra, dr. Hánzély Béla iskola-orvosi 
és egészségtantanárt a boncz-, élet- és egészségtanra 
Gutkopf György tanmühelyvezetőt a gyakorlati iparra, 
Gyulay László tanitóképezdei tanárt a diszitményes 
és figurális rajzra és mintázásra, Havranek Ferencz 
műépítészt és tanitóképezdei tanárt az építészeti é- 
ipari rajzra ; a próbatanitásokhoz pedig Baló József. 
Miklós Gergely, Szabó Gábor gyakorló polgári is 
kólái tanítót és Sztankó Béla tanitóképezdei segéd 
tanárt nevezte ki. Egyúttal Bogyó Samu kereskedelmi 
akadémiai tanárt a politikai számtan, Zachár Gyula 
középkereskedelmi iskolai tanárt a könyvvitel, dr 
Kovács János tanitóképezdei tanárt az algebra vizs­
gálásával bizta meg.

— A régi magyar nótákról. Balázsy Dénes ér
dekes előadást tartott a Il ik kerületi polgári kö: 
nagytermében a régi magyar nótákról. Rövid 
összefoglaló bevezetés után a legrégibb népdalokból, 
románczokból és b-lladafélékből igen jellemző példá­
kat olvasott föl s azokat nyelvi, ritmikai és kortörté­
neti magyarázatokkal kisérte. Az előadó ezek közü1 
többet — a mások és saját feljegyzései nyomán — 
dallamokkal is bemutatott, Petz István énekével és 
Kaszner Károly czimbalomkiséretével. A szövegber 
s dallamokban bemutatott darabokat, a melyek a leg­
régibb időtől a legujabbig terjednek, a közönség nagy 
tetszéssel és érdeklődéssel hallgatta. — Február hó 
4-ikén dr. Bodnár Zsigmoud egyetemi magántanár 
az ipar és kereskedelem fejlődésének törvényeiről tart 
fölolvasát.

— A közös hadsereg legidősebb karmestere.
Lehar Ferencz, az 50-ik gyalogezred Karmestere, 
most válik meg Szerajevóban állomasozu ezredéből, 
hogy nyugalomban töltse hátralevő napjait. Lehár a 
legidősebb karmestere volt az osztrák-magyar hadse­
regnek, s egyszersmind egyike a legderekabb kato­
náknak. Igazi tragikus csapás kényszeritette arra, hogy 
a pihenést keresse. Viruló szépségű leánya épen a 
menyegzője előtt való napon halt meg. Ez a csapás 
megtörte, úgy hogy kénytelen volt nyugdíjaztatását 
kérni.

— DÍJ nokér tekexlet. Budapest összes dijnokai 
február hó 4-én délután három órakor a nagymező- 
utczai kereskedelmi iskolában általános gyűlést tar­
tanak.

— A szatmári hármas rablógyllkoseág. Uj
Borbála cselédleáuy, a kit szeretőjével Ferencz Pál 
rostáslegénynyel együtt azzal gyanúsítottak, hogy ők 
gyilkolták meg Szatmáron Soproni Gyulánét és gyer­
mekét, ma töredelmes vallomást tett és beösmerte, 
hogy csakugyan ők ketten követték el a rémes gyil­
kosságot. Mint lapunknak táviratozzák, ma délben 
fegyveres őrök átkisértek Uj Borbálát Ferencz Pál 
lakására, a hol a bűnös leány maga mutatta meg az 
elrablóit tárgyuk it

—- A mikló »teleki csodákat. Pozsonvmegye Miklós- 
telek nevű helysége melleit voit egy kút. a melyhez 
a szomszédos la.v..k uépe nagy csoportban szokott el­
zarándokolni, minthogy a parasztok közt két év óta 
az a hit volt elterjedve, hogy a kút a boidogságos szűz 
kegyelme folyián csodákat müvei. A kút fölé azután 
a jómódú hívők kápolnát építettek, s erre a helyre 
annyian jártak, hogy a hatóságnak kellett közbelépnie. 
A malaczkai szolgabiró nemrég elhatározta, hogy a 
kápolnát lebontatja, mert körülötte gyakran zavar­
gásra került a dolog. A lebontásra azonban az egész 
környéken nem lehetett munkást kapni, s az e hú 
20-án tertott árverésen sem akadt vállalkozó. A ható­
ság most a pozsonyi hadlestparancsnoksaghoz fo_' 
fordulni, hogy küldjön ki Miklóstelekre néhány hidasi 
katonát, a kik a csodasapoinat lebontsak.

- Be lila. A deduktiv-osztály főnöke ma este az 
óriás kiter jedésű uj vásártér körül valóságos kordont 
vont gyalog- és lovasreudürö kkel, azután a mozgó
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bazár jövedelmét a fehér kereszt-egyesület javára for­

te ordon mind szükebb lett s végre kis körré változott 
a tér közepén. A körben ott találtak vagy 30 embert, 
a kik közül 17 ismeretes csaló, orgazda, tolvaj és 
zsebmetsző. Az ügyesen kézrekeritelt gazembereket a 
főkapitányságra kisérték.

= A rendőrt sajtóiroda hírei. Elveszett kar­
perecz. Értékes karperecz veszett el a hatvani utczá- 
tól a nyugati pályaudvarig terjedő utón. A karperecz 
több franczia és magyar aranyból van összeálíitva s 
gyöngyükből és drága kövekből készült csalt van 
rajta? Megtalálója jelentkezzék a főkapitányságnál, a 
hol jutalomban részesül. — Hirtelen halál. Alszegi 
Albert kolozsvári születésű ötvenéves nős hivatal- 
szolga, füzér-uteza 3. sz. alatt lévő lakásán hirtelen 
elhalt.’ Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították. ____

= Gazdák mindazt, a mire gazdaságukban magvak 
És műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és a legjutányosabban Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, mely 
ide vonatkozó árjegyzékét bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldi.

SZÍNHÁZ^ és művészet.
— Szilágyi Bellát, drámai énekesnőt az operaház 

vezetősége a mai napon drámai primadonnának szer­
ződtette. A jeles művésznő már február első napjai­
ban lep fel egyik Wagner-operábau.

— A nemzeti színházban tegnap harmadszor ke­
rültek színre Karczag Vilmos és Andreanszky 
apró vigjatekai : a »Szülei ház», az «Ideál» és a
• Katonásan». A közönség szintén nagyon jól mulatott 
az apróságukon, különösen pedig az «Ideál» on, a 
melynek szerzőjét a színfalak mögött egy babérkoszo­
rúval tüntették ki a művészek.

— Hochmann Róza fiatal liegedümüvésznő rövid 
időközökben immár harmadszor lépett fel a fővárosi 
közönség előtt. Mai hangversenye, melyet a vigadó 
kistermében tartott, csak közepes szánni hallgatóságot 
vonzott s műsora, melyet a mai estelyre választott, 
sem volt a legszerencsésebb. Szívesen elismerjük, hogy 
a kisasszony, reudkiviih tehetség, kiben számos olyan 
tulajdonságot fedeztünk fel. melyek egy nem minden­
napos jövőre engednek következtetni, kiben tempara- 
iiieiitum és izles van, de viszont azt sem hallgathatjuk 
ei, hogy tanulmányait még korántsem tartjuk befeje­
zettől „'s főleg a virtuuz-tecb: lka terén van még igen 
sok pótolni való. A mig a mai vendig az Adagio és 
Andante-k keretében marad, leköti a ügyeimet előadá­
sának átgondoltságává!, inogjanak lágyságává! es 
nyirettyűjének bátor, de egy úttal elegáns mozgásúival; 
de a mint a virtuozitás nehézségei jönnél., ott nitoná- 
lása nem mindig kifog istaiun s a üageolet-ek és 
staccatok sem sikerülnek mindig. Mai műsorában lég­
ii óiban jutott érvényre Wieniavsky legendája, az

i Gold marktól, az adagio a Meudelssoiiu hegedű- 
versenyben es Schumann «Gartenmelodie»-ja. Ezek­
ben érvényesültek legjobban a kis művésznő elő- 
I: v u tulajdonságai de azért az eihamarkodás 
■■ mohóságtól a művészetben, óvva intjük azon 
megtoldassal, hogy még egy-ket Ovi komoly tanulmány 
, -.an előnyére lesz művészetének, míg a korai, sokszor 
udsagba vitt jóakaró laps és tömjéaezés könnyen el- 
-zúdít. Érdekes közreműködője volt a haugversenynek 
l'revo-t Henrik trnorista személyében, ki operánknak 
is volt huzamosabb ideig tagja, s kiről több ízben 
keringtek hírek. melyek hangjának elvesztéséről 
tudtak regélni. Nos iial Prevo=t uia lényesen 
i zafolta meg e híreket, és azonfelül meg egy pár 
Kutikurrets tenoristat is énekelt holtra mai fel­
lépésével. Elég lesz elmondanunk, hogy először éne­
tek két részletet Leoncavallo uj operámból, a
• Medici»-bui, második számánál enekelte az áriát
«Gioconda»-ból, ráadásul a nagy áriát «Ba) = zzúk»-ból 
és meg ezek után kétszer a stretlát •Troubadour»-bvl 
askora magas c-kel. a minőkre azok a bizonyos «leg­
öregebb emberek» sem emlékeznek. A közönség való­
sággal tombolt s vagy húszszor tapsolta ki ezt a 
ritka szép hangú enekest. Nem akarunk párhuz mot 
vonni Prévost és egy igen drága olasz tenorista kó- 
. ölt, csak konstatáljuk i tényt, hogy Prévost-nak 
ma is olyan óriási hangja van, mint volt, és hogy 
mégsem kínálták meg 25.éh u forintos szerződéssel — 
pedig rászolgálna. (n. k.)

— Magyar kir. operaház. Szirovatka erős meg­
hűlés következtében gátolva volt a «Vadorzó» ezimü 
dalmű bizonyos számú próbáin reszt venni, minek kö­
vetkeztében ezen újdonságnak kitűzött első előadását 
egy hétre el kellett halasztani.

— Vendégaaerepiea a népszínházban. Ledofszky 
Mariska, a teuiesvár-pozsonvi színtársulat tagja e hé- 
•en két este lesz a népszínház verd-ge. Kedden a 
Szegény Jonatii in-imn én-kii Harriet szerepét, csütör­
tökön pedig a Szultán czimszerepeben lép föl. E ven- 
degszerepiés kü-etxeziében a népszínház műsora a 
következőkép állapíttatott meg: Hellón, Nebántsvirág 
Küry Kiaruval, hidden. Szegény Jonathan (Molly sze- 
repéueu Bin ha Lujza asszony vendégjátékával), szer­
dán, A sárga ■ <ikú Blaha Lujza asszonyával, csütör­
tökön a Szukán Huxelai.e szerepében Küry Kiarával, 
j enieken délután A vereshaju, lilába Lujza asszony 
vendégjátékával, este pedig a Próba-liazasság Birike
zerepelien Küry Klárával.

— Müvaearlast sorsjáték. A magyar királyi pénz. 
"igyminiszterlum engedélye alapján kibocsátott 1 frtos 
-orsjegvek közül eladott összesen 1530 darab sors-

gy után befolyt 1530 forint. Levonatván ebből az 
5 nyereméuyadó es iottódij fejében 7G forint 50 
ktajezár, a sorsjegyek nyomaíási költsége fejében 23 
forint 50 krajezár, összesen 100 forint, a megmaradt 
1430 forint bevételi összeg egészen nyereménytárgyak 
vásárlására fordittatutt és pedig : 1. nyeremény «Há­
remben» Eisenliut Ferencztől 500 forint, a kihúzott 
sorsjegy szúrna: Hol. II. nyeremény «Paraszt- 

dvar Kenésén» Tölgy ess y Arthurtól 250 forint, a 
kihúzott sorsjegy szánta : 647. 111. nyeremény
Nyár végen a római Campagnáii» Joris Piotol 

::50 furint, a kihúzott sorsjegy száma : 259. 
IV. nyeremény «Hazafelé» Kacziány Ödöntől 110 
forint, a kihúzott sorsjegy száma 715. V. nyer-*, 
mény «Előőrsön» l’alaky Lászlótól 120 forint, a ki­
húzott sorsjegy száma 1216. VI. nyeremény «Téli 
táj» özv. Gr-ihurdt Alajosnétól Ü0 forint, a kihúzott 
sorsjegy száma 1414- VII. nyeremény «P.észlet 
Hívóból* Edvi Illés Aladártól 50 formt, a kihúzott 
sorsjegy száma 930. Vili. nyeremény «Murányi 
völgyből» Telepy Károlyiul 40 forint, a kihúzott 
sorjegy száma 1130. IX. nyeremény -Busuló huszár» 
Strobl Alajostól 20 forint, a kihúzott sorsjegy 
száma 50. A nyeremények vásárlására fordított 

- szeg 1430 forint. A húzás hatósági közeg jelenlété­
ben 1834. január 28-an ejtetett meg. A húzásban 
c.akis az eladott sorsjegyek számai vettek részt.

— Stavenhagen népszerű hangversenye. A hír­
neves zongora műi ész meg egy hangversenyt fog ren­
dezni, meg pedig vasárnap, február 25-én, berlini és 
bécsi hangversenyei után. A hangverseny a vigadóban 
lesz, oleso helyárak mellett s a rendezést a Harmónia 
zenemükereskedés vállalta el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt Márkus József tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. A napirendretérés előtt dr. Fulöp Károly 
kért szót. hogy a bizottság s illetőleg a tanács figyel­
mébe egy igen komoly ügyet ajánljon. (Halljuk !) Az 
utóbbi időben, úgymond, számos szerencsétlenség 
és baleset fordult elő, a melyeket mind 
•i vilLatnos világítás vezetékei okoztak. Tu- 
domása vau róla, hogy egy embert a villa­
mos áram agyonütött. egy másikat pe- 
dia oly súlyosan megsértett, hogy kórházba 
kellett szálliiani. Ezenkívül pedig a villamos áram 
a hazakban több ízben tűzesetet okozott ; igy gróf

Szapáry Gyula koronaherczeg-utczai lakásában s 
tegnap a lipótvárosi kaszinó termében, a hol nagyobb 
károkat okozott. Csak a véletlennek köszönhető, 
hogy különösen az emberek életében és testi 
épségében nagyobb szerencsétlenségek nem 
történtek. Mindezeknek a baleseteknek előfor­
dulása nagy nyugtalanságot keltett a közön­
ség körében s ennélfogva a városi hatóságnak köte­
lessége közbelépni és a lakosság személy- és vagyon- 
biztosságáról gondoskodni. A városnak módjában van 
ezt megtennie, már annál a szerződésnél fogva is, a 
mely közte s a két villamvilágitási társulat között 
létesült Kéri, hogy a tanács figyelme azon- 
nal hivassák föl az elmondottakra, mert _ úgy 
látja, hogy ezzel eddig senki sem törődött. 
Márkus József tanácsos, mint elnök, kijelenti, hogy 
néhány balesetről neki is van tudomása ; a lipótvárosi 
kaszinóban történt tűzesetről azonban eddig nem ka­
pott értesítést, ő is osztja a fölszólaló ama nézetét, 
hogy a tanácsnak kötelessége erélyesen közbe­
lépni s a közönséget a károsodásoktól és bal­
esetektől lehetőleg megvédelmezni. Az a körül­
mény, hogy a főváros s a vállalatok között van-e, 
vagy nincs e szerződés, mellékes dolog; a tanács­
nak mindenesetre megvan az a joga, hogy erélyes 
intézkedéseket tegyen. (Tetszés.) Kijelenti, hogy a 
mai rendkívüli tanácsülésen azonnal bejelenti az 
ügyet. (Általános helyeslés.) A pénzügyi és gazdasági 
bizottság ezulán a saját kebeléből a kerületi elöljáró­
ságok szervezése ügyében kiküldött vegyes bizottságba 
a következő öt tagot választotta meg : Császár Jenő, 
Preuszner József, Ráoz Károly dr., Wodianer Béla, 
Schreyer Jakabdr. Az asztalos-javítómunkákra nézvekö- 
tött szerződést az eddigi vállalkozóval meghosszabbították.
A VIII. kér. Baross-utczai 98. sz. házat továbbra is 
bérbe veszik, évi 1600 írtért. Az állás- és helyilleté­
kek, a kikötésre és lerakóhelyekre vonatkozó dijak és 
a közönséges vizi szállító eszközökön behozott tár- 
gvak után járó kövezetvám-dijak szedése jogának bér­
lete lejár. Eddig a kikiáltási ár 24G.390 frt volt, a 
főszámvevő 26Ü.U00 frt kikiáltási árt hoz javaslatba, 
a mit azonban a bizottság kévéséi s határozathozatal 
előtt felhívja a főszámvevőt olyan kimutatás előter­
jesztésére, a melyben a várható forgalom nagyobbo­
dásra s a javadalmi díjjegyzékben tételek fölemelésére 
való tekintettel, mutassa ki, hogy mily jövedelem 
várható, a mely után a kikiáltási ár a főváros érdekeit 
kielégítő módon lesz megállapítható.

A fő ée székváros közegészségügyi bizott­
sága ma délután ülést tartott Haberhauer János 
tanácsnok elnöklete alatt. Az elöljáróságokat szervező 
vegyes bizottságba a közegészségügyi b.zottság részé­
ről kiküldendő tagokul szavazás utján megválasztat­
tak : Dr. Schermann Adolf, dr. Adler Zsigrnoud, 
dr. Schwarzer Ottó, dr. Niedermann Gyula, dr. 
Tatay Adolf. - A Ciiarité. kórház-egyesület azzal a 
kéréssel fordult a tanácshoz, hogy ingyenes nyil­
vános rendes intézetet a budai oldalról a pesti 
oldalra helyezhesse át. Erre a hírre nem ke­
vesebb mint 103 budapesti gyakorló orvos 
egy kérvényt nyújtott be a tanácshoz, hogy ez idő 
szerint ne engedélyezzék az áthelyezést, mely kérésü­
ket azzal indokolják, hogy egyrészt a szegényebb sorsú 
lakosság érdeke sem kívánja ezt, másrészt pedig az 
áthelyezés sérti a főváros orvosainak erkölcsi és 

jogosult anyagi érdekeit A bizottság a főorvos 
javaslata alapján a «Charité-egyesület» kérvényét el­
utasító véleménynyel lerjeszti a tanács elé.

— A Szent Jánoskórház bizottsága ma délután 
ülést tartott Haberhauer tanácsnok elnöklete alatt. 
Elnök jelenti, hogy a kormány nem hajlandó meg­
figyelő osztályt felállítani, tehát ez továbbra is a 
fővárost terheli, ennek folytán javasolja, hogy a mos­
tam megfigyelő-osztály — a Szent Janos-kórház mel­
lett levő — helyiségének bérlete négy evre meghosz- 
szabbiltassek. Scheich bizottsági tag a ház megvételét 
javasolja. Ludvik Endre főorvos javaslata szerint 
iegajanlatosabb volna az uj budai kórház mellett két 
pavillont e czélra berendezni. A javaslatokat a tanács 
elé terjesztik.

A Széolienyl-szlgetl kioszk. Az 1396-iki 
millenniumi kiállítás alkalmával köztudomásúlag — 
a városligetbeli Széchenyi-szigeten lesz a törté­
nelmi kiállítás, azéit szükség van a kávéházi helyi­
ségül használt kioszk lebontására s esetleg más­
hova helyezésére. A pénzügyi bizottság albizottságában 
az ügy alLsát Márkus József adla elő mely szerint 
a kormány a Széelienyi-szigeti kios . azonnal való 
átadását kéri s fölajánlja, hogy helyette — ugyan­
abból az anyagból — más kávéházi helyiséget építtet 
a feuyvéserdó es korcsolyapálya közelében, v.,gy eset­
leg, a kioszk lebontott anyagai felretetetve. az 
épületet a kiállítás befejeztével újra fölépitteti. 
Nemeth Imre, a kiállítás igazgatója helyesebbnek 
látná, hogy a kioszk uj helyét jelölje ki a főváros, a 
mely helyen az építkezést a kormány azonnal meg­
kezdheti s a jövedelemveszteséget a fővárosnak meg­
téríti. Az éj épület a tavaszszal készen lesz s igy 
sem a varos, sem a kiállítási bizottság, sem a bérlő 
nem károsodik és ki lesz elégítve a közönség igénye 
is. Márkus elnök megjegyzi, hogy a kioszk a 
fővárosnak 2300 forintot jövedelmez s az egyezség 
szerint a kormány minden eltávolitandó jövedelmező 
objektumért kárpótlással tartozik. Helyesebbnek tartana, 
ha a kormány a kioszkért pénzbeli kárpótlást adna. 
De másrészt az álengedés idejét sein tartja augusztus­
nál előbbre teendőnek, mert a bérlő kárpótlást köve­
tel. Ha a terület augusztusra rendelkezésre áll, eleg 
ideje marad a kiállítási bizottságnak az építkezésre. 
Németh Imre ragaszkodik ahhoz, hogy az épület 
májusra átadassék. Kárpótlást a kormány csak a 
jövedelem-veszteségre vállalhat el, úgy azonban, 
hogy a kioszkot helvreállittatja. Dr. Fülöp Ká­
roly ebben nem látja a fővaros érdekeit kielégítve. 
Nézete szerint a főváros károsodását egy összegben 
kellene kiszámítani, hogy aztán más kávéházi helyi­
séget építhessen. Az elnök azt ajánlja, hogy az orsz. 
kiállítási bizottság térítse meg a kioszk 22 8u0 frtnyi 
leltári értéket s azonkívül az 1150 frt bérveszteséget 
vagyis összesen 23.900 Irtot s akkor aztán a főváros 
fog uj épületet emeltetni. Megállapodtak abban, hogy 
a kiállítási bizottság kihelyezteti a Széchenyi sziget, 
kiuszképületét a lenyves-erdő és korcsolya-pálya közé 
s viszont, ha a kiállítás ideje letelik és a főváros 
kívánná, visszahelyezteti a Széchenyi-szigetre. A 
mennyiben bérveszteségek érnék a fővárost, ezért 
szintén kárpótlást ad a kiállítási bizottság.

- Az újpesti vízhiány tárgyában fölmerült pa­
naszok megvizsgáló,ara a kereskedelmi miniszter — 
a ki a nála járt küldöttségnek gyors segélyt Ígért — 
kiküldötte Magyaríts Ákos iparfelügyelőt, hogy a 
helyszínén szerezzen személyes meggyőződést az újpesti 
gyárosok panaszának alaposságáról." Az iparfelügyelő 
ma járt künn Újpesten s előbb a panaszkodó gyáro­
sok előadásait hallgatta meg, majd pedig az egyes 
gyárak kutait nézte meg. Tapasztalatairól terjedelmes 
jelentésben fog beszámolni a miniszternek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar evező« egyletek országos sző 

vétségé tegnap délelőtt 12 órakor Bedő Albert mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt, az István fűherczeg 
szálloda löldszinti termében tartotta meg ez évi köz­
gyűlését. A helyesléssel elfogadott évi jelentés és 
pénztári kimutatás lölolvasása után a közgyűlés elha­
tározta, hogy ez idén több evezős versenyt, köztük 
egy távevezős versenyt fog rendezni, továbbá, hogy a 
szövetség az 1894. szeptember havában tartandó köz­
egészségügyi és demográfiái kongresszus sportszak- 
oszlályabao magát képviselteti. Az igazgatóság követ­
kezőleg alakult: Elnök: BedÖ Albert. Az igazgatóság 
tagjai: Fülep Kálmán (Budapest), Halászy Jenő (Buda­
pest), dr. Hauszer Adorján (Budapest), Mihalkovits 
Tivadar (Győr), dr. Nyilassy Pál (Szeged), dr. Perger 
Ferencz (Budapest), Rónay Jenő (Nagybeeskerek), 
Vincze Miklós (Arad).

— Korona-bazár. Az özvegy gróf Károlyi Alajosné 
palotájában rendezendő bazár fényesnek Ígérkezik. A 
bazár február hó 11-én délelőtt tiz órától délután öt 
óráig lesz nyitva s a belépti díj két korona lesz. A 
sátrakban előkelő hölgyek fognak árusítani és pedig 
mindent egy koronáért. A tombola-jegyek ára is egy 
korona. Délután egy órakor müárverés lesz. A korona­

ditják.
— UJ müvészegylet. A «Nemzeti Szalon» magyar 

képzőművészek és müpártolók egyesületének alakulása 
mindenfelé nagy érdeklődést keltett. Margitay Tiha­
mér, a szervező bizottság elnöke értesíti az érdeklő­
dőket, hogy az egyesület alapszabálytervezete most 
van sajtó alatt s azt az egyesület programmjával még 
e hó folyamán szétküldik. A «Nemzeti Szalon»-nak 
eddig is 270 tagja van.

— A ferenozvárosl polgári kör tegnap tartotta 
meg évi közgyűlését, melyen elnöknek Tolnay Lajost, 
alelnöknek Horváth Józsefet, második alelnöknek Kur­
fürst Miksát, igazgatónak Novák Miksát, jegyzőknek 
dr. Melly Bélát és dr. Tatár Jánost, ügyésznek 
dr. Hecht Ernőt választották meg. Ezeken kívül 
megválasztottak 40 rendes választmányi tagot és 
10 póttagot.

Magyar tud. akadémia.
— Összes ülés. —

— jan. 29.
összes ülésre gyűltek egybe ma az akadémia tagjai. 

Emlékbeszéd és a költségvetés voltak napirenden, s 
részint a kegyelet, részint az akadémia pénzviszonyaj 
iránt való érdeklődés a szokottnál nagyobb hallgató­
ságot hozott össze. A báró Kemény-család több tagja 
megjelent az ülésen; ott láttuk néhai báró Kemény 
Gábor nővérét, gróf Zevknét és leányát, báró Kemény 
Gézát. Az ülést báró Eötvös Loránd akadémiai elnök 
megnyitván, György Endre levelező tag lépett a fel­
olvasó asztalhoz s előadta emlékbeszédét báró Re­
mény Gábor tiszteleti tagról.

Az emlékbeszéd, melynek vonzó érdekét György 
Endre kitűnő előadása nagy mértékben emelte, nem 
egyszerű életrajz volt, hanem gondosan és szépen ki­
dolgozott essay. Egy egész kerek korrajz, melyből 
eleven színekkel emelkedett ki br. Kemény Gábor 
alakja. Különösen nagy hatást gyakorolt a hallgató­
ságra az erdélyi nemzetiségi viszonyok festése és az 
erdélyi arisztokráczia hazafiságának nemes érzéssel 
megirt rajza.

Báró Kemény Gábor — igy szólt a felolvasó — 
még csak az elmúlt napok alakja. Mintha itt járna 
közöttünk. Mintha látnánk örökké derült vonásait, 
mintha hailanók a legapróbb részletekre kiterjeszkedő 
gondoskodó figyelmét, mintha éreznők szive melegét, 
s mintha követnők gondolkodása egesz menetét.

Azután rövid pillantást vetve Erdély történeti hely­
zetére, azt fejtegette, hogy fajunk arisztokrata, exklu­
zív természete legélénkebben nyilvánult Erdélyben ; a 
szükkürü hatalomért, de mégis hatalomért versengés 
dinasztiákat teremtett az oligarcha-családokból, a kik 
még jobban ápolták, még intenzivebbé tették az elvá­
lasztó falakat. Erdély egész története külön találja az 
erdélyi fejedelemség megallapitása óta a szászokat, 
sőt Báthory Endre feje lelett székely támadók jóvol­
tából mondja cl Mihály vajda a seracul pupa sza­
vakat.

1831-ben kezdődik meg a muzgalooi Erdélyben. Az 
uniónak és az unióra való törekvésnek még egy más 
nagy fontossága is volt a vezető államférfiak sze­
mében a Királyhágón innen és túl egyaránt, a nem­
zetiségi kérdés.

Az. erdélyi arisztokráczia sajátságosán különös társa­
dalmi helyzetet foglalt el az 1848. előtti időkben. Mig 
a magyarországi főnemes családok részben már a 
Mária Terézia-féle törekvések folytán, részben s még 
inkább a szent szövetség altató halasa alatt, a bécsi 
udvar körébe vonattak, s mig ezekre nézve a katho- 
likus érdekek bizonyos állandó közösséget is meg­
teremtettek az udvari felfogással, melynek aztán egy­
szerűen visszhangjaivá váltak az általuk különben sem 
ismert, ritkán csak ünnepélyes alkalmakkor látott s 
tőlök nyelvben, felfogásban, igényekben és műveltségi 
fokban, sok helyütt vallásban Is egyaránt távol eső 
középnemességgcl szemben : addig az erdélyi ariszto­
kráczia határozottan nemzeti irányt vett. A fényes 
gubernátor! helyzet volt majdnem az egyedüli, mely 
felfelé a Becsesei való érintkezést szükségessé telte.

A fiatal Kemény Gábor azt hitte, hogy a magyar 
állam nemzeti irányára veszélyessé válhatnak azon 
következtetések, melyek báró Eötvös Józsefnek a XIX. 
század uralkodó eszméiről irt tanulmányából levon­
hatott. A «Nemzetek fejlődése» ezen felfogás ellen 
íratott Ma, közel negyven év keserű eseményei után, 
mint Kölcsey mondja, hideg tapasztalat által kihütölt 
agygyal olvasva át az Eötvös és Kemény közt folyta­
tott polémiát, nehezen tudjuk megtalálni a támadás 
és védelem sarkpontját egyaránt. A nemzetiség fo­
galma ép oly tisztázatlan maradt utánok, mint volt 
előttük. Ha Eötvös túlságosan ragaszkodik a faji disz- 
tinkcziókhoz, Kemény viszont túlságosan sokat ad a 
történeti háttérre.

Hosszú idők múlva is nehéz feladata lesz a törté­
nelemnek kideríteni az okokat, a melyek az 1848-iki 
nemzetiségi mozgalmakat vezették. Az erdélyi szá­
szokra nézve kéznél vannak azok. Az erdélyi szász 
nemzet történeti fejlődés alapján birtokában volt a 
közjogi helyzetnek és a territoriális elkülönítésnek. A 
román elemre nézve másként állóit a helyzet. A 
változás az egész vonalon az ő javukra szólott. Az 
urbériség megszűnte főleg őket szabadította fel, az 
egyenlő teherviselés főleg rajtok könnyített, a jog­
egyenlőség pedig őket hozta eddig nem élvezett hely­
zetbe.

Áttérve báró Kemény Gábor jellemére, igy nyilat­
kozik róla : Nagy politikai alkotások sehol sem kér­
dezték nevét. Nem is áhitozott utánok. Engedte az 
általa nagy gouddal. nagy fáradsággal összegyűjtött 
anyagot mások sikereinek alapjául ; irigylés nélkül 
nézte, hogy növekednek nálánál erősebb amb(cziók 
az Ő munkájának gyümölcséből ; őt soha sem az ve­
zette ; neki maga a munka s annak tárgyi eredménye 
feküdt szivén. Kemény Gábor politikai foglalkozásai­
nak bokros teendői mellett egyaránt kezében tartotta 
az erdélyi reformált egyház vezetését mint fögondnok 
és az erdélyi gazdasági egyesületét mint elnök.

Kemény Gábor — igy végzi emlékbeszédét György 
Endre — a szorgos, de hasznos munkának buzgó 
munkása ott fekszik immár magaválasztotta sírjában 
az ajnáeskői liget hatalmas, terebélyes tölgyfája alatt. 
Sírja ölébe nem hat le a napi zaj. Álmodik, örökre 
álmodik. Por és hamu ő is, mint a hogy por és 
hamu vagyunk és leszünk mi is.

De talán mégsem egészen, lek. Akadémia.
Talán mégis van valami igaz a non omnis rnoriar- 

Lan ? Talán, ha annak az egységes Magyarországnak 
nevében harczoljuk tovább a küzdelmet, rontva gáta­
kat, építve falakat ; ha átértjük az 6 vezető eszméit, 
azokat, a melyeknek foszlányaiba takargatva igyekez­
tem én most átadni Kemény Gábor szellemét a jövő 
nemzedéknek : talán akkor ő is velünk van, velünk' 
érez, velünk küzd, mint Csaba királyfi égi hada népé­
nek élet-halálharczában.

És ez az együttküzdés megörökíti az 6 szellemét, 
megaczélozza a mi karjainkat.

A felolvasást, mely a figyelmet mindvégig lekötve 
tartotta, végezetül zajosan megéljenezték.

Ezután Szily Kálmán főtitkár adta elő a folyó 
ügyeket. Bejelentette, hogy Gdbélentz György berlini 
egyetemi professzor, kit nem csupán khinai gramma­
tikáiért, hanem a magyar nyelvtudomány iránt táplált 
rokonszenvéért választott meg tavaly az akadémia 
külső tagjának, múlt évi decz.^ll-éu meghalt. A Szé­
chenyi István emlékére rendelt ünnepet ez évi no­
vember havára halasztotta az akadémia. József főher- 
czeg, akadémiánk igazgató és tiszteleti tagja, meleg 
hangon irt levélben köszönte meg a honvédfőparancs- 
noki jubileuma alkalmából nyilvánított üdvözletei. 
Jókai Mór szintén igazgató és tiszteleti tag, ötven­
éves irói jubileuma alkalmából az akadémia alaptőké­
jének növelésére kétezer korona alapítványt tett. 
Müller Miksa külső tag hetvenéves születésnapja 
alkalmából emlékfüzetet küldött az akadémiának.

A földmivelési miniszter fölkérte az akadémiát, 
hogy a magyar mezőgazdaság történetének 
megírására kiküldött bizottságba az akadémia is ne­
vezzen ki néhány tagot. Az akadémia Hegedűs Sándor,

Pauler Gyula rendes, Acsády Ignácz és Marczali 
Henrik levelező tagokat küldötte ki. A honvédelmi 
miniszter, mint az előző években, az idén is előfize­
tett a Hadtörténelmi közlemények 100 példányára.
Az Andrássy-szoborbizottság megköszönte a dísztermet 
és az előcsarnokot, melyet az elnökség a szobormin­
ták kiállítására készséggel átengedett.

A főtitkár ezután az 1894-ik évi akadémiai költ­
ségvetést és a múlt évi pénzügyi eredményeket is­
mertette.

Az 1893, deczember 31-én lezárt vagyonmérleg 
szerint 2628 frt 21 kr volt a múlt évben a vagyon- 
szaporodás. Az előirányzott bevételhez képest több 
vétetett be 21.496 frt 80 krral; de a kiadás is több 
volt 18.868 frt 59 krral. A földhitelintézet kimutatása 
szerint a múlt évi bevétel 225.317 frt 78 kr (ebbe az 
1893-ban vásárolt koronajáradékok 29.000 frt névleges 
értéke, továbbija széphalmi ingatlanok 25.000 forint 
becsértéke, valamint a könyvkiadó-vállalat 1889. előtti 
deficzitjének törlesztésére elkönyvelt összeg 3679 frt 
2 kr is bele van számítva), a kiadás pedig 172.368 
frt 59 kr volt.

Az akadémia jelenlegi vagyona a mérlegben 2,282.479 
frt 40 krra van fcilvéve, a miből egy millió az akadé­
mia épületeiben, könyvtárában stb fekszik, a többi 
pedig értékpapírokban, kötelezvényekben és ingatla­
nokban van elhelyezve.

1891. végén az akadémia tartozása, a mit saját 
alaptőkéjéből kölcsön vett (ílleték-egyenérték, a disz­
terem falfestményei, palota és bérház javítása, könyv­
kiadó-vállalat régi deficzitje czimén) már közel 27 
ezer forintra rúgott. E tartozásból 1892-ben és 1893-ban 
mintegy 20.000 forint törlesztetett, úgy hogy már 
csak 7.608 frt 42 krnyi tartozás áll fenn belőle. 
Hozzájárult azonban a Széchenyi-tábla költségei czi­
mén 2090 frt 94 kr, s e szerint az alaptőkéből vett 
kölcsön 1893. végén 9699 forint 36 krt tesz, a 
mi két év alatt remelhetőleg törlesztve lesz. Jelenté­
kenyen hozzájárult e helyzet javításához az “ladott 
könyvekből befolyó jövedelemnek folytonos emelkedése, 
valamint a könyvkiadó-vállalatnak az utóbbi években 
élért anyagi sikere. 1889. végén e vállalat deficzitje 
már 15,778 frt 88 krra növekedett fel ; ez ma 2412 
frt 60 kr, úgy, hogy négy év alatt több mint 13 ezer 
forint törlesztetett a régi tartozásból.

Az idei bevételi többlet legnagyobb része uj alapít­
ványokból származott. Nevezetesen néhai Wahrmann 
Mór 10.000, Farkas Mihályné 1000, Szalay Alajos 
1000 és Sinkay János 200 írttal gyarapították az 
alaptőkét. A Semsey-alapitvány ez idén is 20.000. az 
Ipolyi-alapitvány pedig, utólagos befizetésekből. 755 Irt 
80 krral növekedett. Régi alapítványokból, a melyek 
eddig a haszonélvezőknek kamatoztak, ez évben be­
folytak vagy legközelebb be fognak folyni ; a Flór- 
alapítvány (20.0000 frt), Kralovánszky - alapítvány 
(szintén 20.000 frt), a B. Rudics-alapitvány (több 
mint 50.000 frt).

Kiadási többlet a személyes járandóságoknál, a 
könyvtárnál, az akadémia épületeinél, a vegyes kiadá­
soknál és az adó rovatánál fordult elő. Erre való te- 
kinietből szükséges volt az 1894-re szóló költségvetés­
ben ezeket a kiadási tételeket megfelelő mértékben 
följebb emelni. Szükséges volt különösen az irodai 
személyzet fizetését a jelen viszonyoknak megl'elelőleg 
rendezni, a miként a könyvtári személyzet illetményei 
a múlt évben rendeztettek. Az igazgató tanács, a ta­
valyi budget-tárgyaláskor, meg is bízta az elnökséget, 
hogy erre nézve a legközelebbi budget-tárgvalasig, 
tervet készítsen s azt annak idején terjeszsze eléje. 
A tervezet elkészült s az igazgató-tanács legközelebbi 
ülésén elő fog terjesztetni.

A m. tud. akadémia rendes kiadásai közt, mint is 
meretes, jelentékeny tétel a hazai tudományos társu­
latok, folyóiratok és irodalmi vállalatok segélye. E 
czélra az akadémia 1893-ban is 25.240 irtot adott ki. 
Az írói tiszteletdijak, nyomdai kultseg-k és az eladott 
könyvekből befolyó összeg számviszonya ez idén is 
tökéletesen ugyanaz, mint tavaly volt : 38.000 frt, 
35.000 frt és 21.000 frt.

Az 1894. évi előirányzat 163.800 frt Levételt és 
161.300 frt kiadást preliminál ; 2500 frtot az alap­
tőke gyarapítására fordít. A kiadásokból tisztán tudo­
mányos czélokra esik 94.600 frt, adminisztratív költ­
ségekre (tisztviselők fizetésére, adóra, épületek fenn­
tartására, vegyesekre) összesen 66.700 frt.

A költségvetés i .rgyalása sorári felszólalt Hegedűs 
Sándor rendes t: .. a számadások formájára és kiállí­
tására tevén eszi vételeket, melyeket az összes ülés 
az igazgatótanács figyelmébe fog ajánlani.

Az előirányzat megvitatása alkalmából a millenniumi 
kiadvány tételénél merült fel nagyobb vita, melyben 
Hegedűs Sándor, Szilágyi Sándor és Pauler Gyula 
vettek ré-zt. A kérdés a körül forgott, hogy az e 
czélra megszavazott 8000 írtból elég lesz-e az idén az 
előirányzott 1500 frt vagy sem ? Végre is a millen­
niumi bizottság azt a biztosítást nyerte, hogy kiadásai 
fedezéséről a költségvetés kereténbclől gondoskodva lesz.

A tagajánlások határideje február 28-án jár le. 
Az akadémia tagjai külön körlevélben fognak érlesit- 
tetni az üresedésben levő helyek számáról. A Bródy 
Zsigmond-féle publiczistikai jutalomdij (30uu frt) oda­
ítélésére külön bizottságot választottak a jutalmi sza­
bályzat értelmében; ebbe az 1. osztály Zichy Antal 
tiszteleti és Gyulai Pál rendes, a II. osztály Tisza 
Kálmán tiszteleti és Concha Győző levelező tagot kül­
dötte ki. Hegedűs István egyetemi tanárnak enge­
délyt adtak, hogy értekezését az 1. osztály valamelyik 
ülésén mint vendég személyesen olvashassa fel. A 
II. osztály a történeti munkák utólagos jóvá­
hagyására rendelt 1200 forintos Szilágyi István- 
dij odaítélésére Szilágyi Sándor, Fejérpataky 
László és Acsády Ignácz tagokból álló bizott­
ságot küldött ki. Úgy ezt, mint a Bródv-julalmat 
is a májusi nagygyűlésen fogják kiadni. A Ili. osztály 
a Rózsay-féle orvostudományi nyílt pályázat kitűzé­
sét határozván el, a pályázat kihirdetése elfogadtatott.

Szintén a 111. osztály adott be javaslatot az érte­
kezések és emlékbeszédek díjazása tárgyában. E sze­
rint az osztály ajánlja, hogy két ivre vagy kevesebbre 
terjedő dolgozatok évenkint ötven forinttal, a két 
Ívnél terjedelmesebb értekezések pedig ivenkint har­
minca forinttal dijaztassauak ; az emlékbeszédek pe­
dig tekintet nélkül terjedelműkre száz korona tiszte- 
letdijban részesüljenek. Az indítvány közöltetik az 
osztályokkal.

Az ajándékkönyvek és akadémiai kiadványok beje­
lentése után az összes ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Vásonkeöy-pör a kir. táblán. Oszvald 

Ilona, Kégly József és Spiegel Bernát bünpörében, 
melyről annak idején terjedelmesen hirt adtunk, 
magánpanaszos képviselője, Polónyi Géza ügyvéd 
tudvalevőleg a felmentő elsőfokú ítélet ellen felebbe- 
zett. A bünpör referálás végett — mint értesülünk — 
Forray János táblái bitónak lett kiosztva. A másod- 
bírói ítéletet valószínűleg a jövő hó első hetében 
fogják kihirdetni.

— Tolvaj szövetkezet. Négy napon keresztül tár­
gyalta a budapesti büntetőtörvényszék a Kerek Gábor 
és társai ellen megindított bünpört. A legutóbbi tár­
gyaláson Kerek, ki jelenleg közhonvéd, az elnökkel 
szemben renitensül viselkedett, a mennyiben hivat­
kozva a századosának azon utasítására, hogy a csákót 
és oldalfegyvert semmi czivil ember előtt ne vegye le, 
nem akarta a csákóját és az oldalfegyverét letenni. 
Kerek csak akkor engedett az elnök felhívásának, 
midőn ez felolvasta előtte az erre vonatkozó igazság­
ügyi és honvédelmi miniszteri rendeletet. Ma hirdették 
ki az ítéletet, melynek értelmében a bíróság Kerek 
Gábort orgazdaság és lopás miatt három évi, Éra- 
betz Tivadar kereskedőt orgazdaságért két évi fog­
házra, Szemecsky Lajost tizenhárom rendbeli lo­
pásért egy évi börtönre, Sirtz Ödönt hat heti 
fogházra. Nagy Istvánt pedig két hónapi elzá­
rásra ítélte, Thomay Károlyt és Hanlik Józsefet 
ellenben a vád alól felmentette.

— Az omladlna-pör. Czizek vádlottal, mint Prá­
gából táviratozzák, a törvényszéket sértő kifejezése 
miatt a tárgyalástól egy hétre kizárták. A kivezettetés 
előtt Czizek ismét sértő szavakkal illette a törvény­
széket. Az államügyész bejelenti, hogy Czizek ellen a 
büntetőtörvénykönyv 487. §-a értelmében is vádat 
emel. — Ezután folytatják a tanúkihallgatást. Az

államügyész három tanú ellen, kik korábbi vallomá. 
saikkal ellentmondásban vannak, a büntető eljárás 
megindítását kéri. A védők és vádlottak tiltakoznak 
egy rendőr kihallgatása ellen, k( állítólag Mrvával 
egyetértőleg járt el.

MULATSÁGOK.
— Protestáns-bál. A protestáns országos árvaház 

javára sikerült bált rendeztek ma a VI—VII. kerületi 
kör termeiben, a melyek előkelő közönséggel teltek 
meg. A rendezőség nagy buzgalmat fejtett ki a bál 
érdekében s a buzgalmat a mai siker kellően megju­
talmazta. A terem baloldali sarkában felállított bár­
sony pamlagokon foglaltak helyet a bálanyák: gróf 
Bethlen Andrásné, báró Radvánszky Gézáné, He­
gedűs Sándorné. Beniczky Ferenczné, Dániel Er- 
nőné, Rudnay Józsefné.

A bálanyák társaságában voltak: Gróf Bethlen 
András miniszter, Berzeviczy Albert és Miklós Ödön 
államtitkárok, Beniczky Ferencz főispán, Rakovszky 
István, továbbá Dániel Ernő és Győry Elek országos 
képviselők, Széli asztalnok, Szamossy László festő- 
művész, báró Splényi Ödön, Wlassics Gyula egyetemi 
tanár, gróf Teleki Sándor s mások.

A bálanyák kilencz óra után érkeztek, a mikor a 
táncz azonal megkezdődött. Splényiné Blaha Lujza 
asszony a mai bálon is megjeleni bájos leányával, 
Zsoldos Sárikával

Jelen voltak: Bodó Gusztávné, Bozó Pálné, Bittó 
Kálménné, Cornides Tamásné, Földváry Elemérné, 
Földes Béláné, Fáy Béláné, Fejér Miklósné, Falvaj 
Antalné, Felszeghy Ferenczné, Glatz Heorikné, Gjőty 
Elekné, Grundt Józsefné, özv. Grünwald Borbála, 
Grotschl lmréné, Hieronymi Kárulyné, özv. Horváth 
Eiokné, özv. Harisch Demeterué, Havas lmréné, Illyés 
Lajosné, özv. Inkey Kálmánná, Jakobey Józsefné, br. 
Jeszenszky Jánosné, özv. gróf Korniss Zsigmondné, Kiss 
Jánosné.KubinyiÁrpádné, Kunz Jenőné.Krenner Józsefné, 
Lindner Ernőné, Lukács Antalné, Milurka István, Ma- 
szák Hugóné, Nyiry Lajosné, özv. Pongrácz Emil 
báróné, Patrubány Guidóné, Pirigyey Bertalanné, Rü- 
ser Miklósné, Rózsavölgyi Gyulané, Steiger Gyű- 
láné, Szilvássy Lászlóné, Stenger Gyuláné, özv. 
Szervánszky Sándorné, Szerényi Kálmánná, pilis- 
csabai Schöninger Alfrédné, Szczitovszkv Kálmánná, 
Sztrellkó Gusztávné, Széli lgnáczné. Szüts Lajosné, 
Tolnay Lajosné, Tolnay Jánosné, Telbisz Károlyné, 
Virter Antalné, Vallaszkv Lajosné, Wlassieh Gyű- 
iáné, Zachorszky Kálmánná, Andaházy Etelka, 
Beniczky Agatha, Bodó Sarolta, Bartaloa Olga, 
Brenner Sarolta, Bittó Gizella, Burghardt Irén, 
Epperlein Mariska, Falvay Gizella, Földváry Midi, 
Farkas Ilona, Fay Vilma, Fejér Giza, báró 
Györffv Katinka. Győry Ilona, Glatz Lilli és Elza, 
Guárry Mária, Grundt Helén, Grötschl Emma és 
Paula, Horváth Irén, Hanisch Katicza. Havas Sarolta 
és Margit, Hieronymi Karola, Huzela Margit, Illyés 
Clarisse és Ilona, br. Inkey Valéria. Krenner Ilonka, 
Svady Antónia, Lr. Jaszenszay Hona, Jákobéi Er­
zsi, Kollár Irma, Kubinyi Margit, Kiss Ed-
kola, Kuucz Zsenny, Krenner Ilma, Lindner Ma­
riska, Lukács Irma és Ella, Matuska Miczi. Ma 
szák Leona, Machik Miczi és Ilona, Makláry Ilon#. 
Nádassy Ida, Nyiry Margit, Potrubány Irma, Pákh 
Berta. Pirigyey Mariska, báró Pongrácz Margit, bárO 
Radvánszky Ella, Rakovszky Judit és Etelaa, Röser 
Lili, Stessel Margit, Steiger Melánie, Szilvássy Irén, 
Székely Ernesztin, Stenger Anna Szerényi Adrienne, 
Stühmer Ilona, Szcitovszky Lola, Schönfeíd Vilma, 
Szenoner Erna, Széli Maliid, Siráky Szervánszky 
Irén, Tolnay Erzsi, Tolnay Anna. Tolnay Bőske Tel­
bisz Kamill i, Wagner Valerie, Vrchovszky Lili (Nagy- 
Szombat). Virter Irén,,Voila Olga, Z e lorszkv Mariska.

— Az Otthon eetólye. Az Otthon írói kör helyi­
ségében ismét jelesen sikerült müvészestély zajlott le, 
a melynek eseményszámba menő jelentőségét adta 
Bianchi Bianca, e páratlan koloraturénekesnő 
közreműködése. Oly csodás női hang. oly remek 
trillák még nem hangzottak el az Otthon helyiségei­
ben, a minőt Bianchi Bianka aj iáról hallottunk. Mig- 
nonz híres románczát csicseregte utánozhatlan bübáj- 
jal és meglepő jó, magyaros kiejtéssel, Nosed-a 
Károly kisérte zongorán, kifogástalan művészi disz- 
kréczióval. A mikor a megbúvóit közönség újra es 
újra tapsolt, ismét megjelent a nagy diva és egy 
dalocska eltnliázásával megtoldotta előadását. Érde­
kes volt Rákosi Jenő, az Otthon elnökének 
felolvasása, a ki Munkácsy művészt léről és s 
«Honfoglalás»-ról mondotta el nézeteit, a teljes 
elismerés és lelkesedés hangján. Ney Dávid az opera­
ház kitűnő művésze is megtisztelte a közönséget való­
ban élvezetes előadásával. Erkel Ferencz «A magya­
rok istene» kezdetű dalát énekelte. Hatalmas szép 
hangorgauuma csak úgy harsogott a zsúfolásig meg­
telt teremben. Fáy Szeréna, a nemzeti színház jeles 
tagja szavalta el azután Jókai Mór a «Szigetvári 
vértanuk» ezimü drámájából az Anna megható 
monológját. Ez a szavalat is s műsornak egy 
kiválóan élvezetes uontia volt. Az Otthon c.en 
emlékezetes estélyét Mozart A karmester ezimü zenei 
apróságával kezdtek meg, a melyet az orsz. zeneaka­
démia két ifjú növendéke Barta Berta és Frewder 
Francziska interpretált, kielégítő sikerrel. E sokáig 
felejthetlen előadás után megkezdődött a szokásos 
közős lakoma és tánezmulatság, mely hajnalig tartott.

Az Otthon estélyén többek közt jelen voltak : grot 
Zichy Géza intendáns, Szilágyi Lajos műszaki ta­
nácsos, Kvassay Ede miniszteri tanácsos stn.

— Az Iparoskör vasárnap fényesen sikerült estélyt 
rendezett. A kör iielyiségeit zsúfolásig megtöltötte a 
közönség. A kör- műkedvelői a «Próbaházasság» éle*-« 
képet adták elő s a főszerepben Szantner Gizella 
tűnt ki, a kiről már többször nyilatkozhattunk elisme­
réssel, s a ki már a műkedvelői színvonalnál jóval 
magasabbra ért. Meglepően játszotta szerepet, a 
miért a leikes közönség zajos lapsokkal tüntette ku 
Minden énekszámát ismételnie kellett. A többi szereplő 
is méltóan töltötte be helyét az előadásban, mely a je­
lenlevőknek igazi élvezetet nyújtott.

— Estély a Mensa Akadémika Javára. Az egye­
temi ifjúságból alakult rendező bizottság február hó 
végén a VI--VI1. kerületi kör termeiben a Mensa 
Akadémia javára tánczzczal egybekötött hangicrsenyl 
rendez, melyre már néhányan a legkiválóbb művészek 
közül megígérték közreműködésüket.

GYÁSZROVAT.
Flohl Alajos trencséni földbirtokos Rajecz-fürdőn 

meghalt, temetése az egész vidék nagy részvéte közt 
ment végbe.

Hírioh Ágost tanár a történeti geográfiái patbo- 
logia megalapítója, mint Berlinből táviratozzák, tegnap 
este ott meghalL

Scheuthauer Gusztáv halála.
A gyászoló családja a következő gyászjcieniést 

adta ki : «Weber Adolihé született Scheuthauer Mária 
mint leánya, Weber Adolf mint veje. \\ eher Adolfina 
mint unokája és Januschke szül. Scheuthauer Uiga 
mint nővére a maga, valamint az összes rokonok 
nevében is fájdalomtelt szívvel jelenti, hogy szeretett, 
felejthetetlen atya, a legjobb ipa, nagyapa és testvér, 
Scheuthauer Gusztáv, a kórboacztan es kórszővet- 
tan uy. rendes tanára, a közegészség és igazság­
ügyi tanács rendes tagja, a Szent Rókus-kór- 
ház boneznok főorvosa, folyó hó 28-án esti 
G'/i órakor áldasdus életének 62-ik évében bősz- 
szas szenvedés után az Urban elhunyt. A 
drága halott hült teteme folyó hó 30-án délután 
4 órakor fog a gyászházban. Vili Szentkirályi-uteza 
39. szám alatt a róm. kath. egyház szertartásai sze 
rint ünnepélyesen beszenteltetni s ennek megtörténte 
után a Bécs melletti Heüigenstadtba szállítva az ottaw 
családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat a jövő hó 1-én a bécsi 
szent Ágoston templomban fog az Drnak bemutattam. 
Budapest 1894. január 29-én. Áldás és béke leugjen 
porai fölött I

•
Apróságok Boheothauerről.

A most elhunyt öreg professzor az orvosnövende- 
kek közt épenséggel nem örvendett közkedveltségnek. 
Túlságos szigora annyira ment, hogy valóságos ritka­
ság volt az olyan szigorló, a ki már az első alkalom­
mal szerencsésen kiállotta a vizsgálatot. Nal» csa‘
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Persze, persze! tudott a sziL 
q-hcuthauer — d? a második szigorlaton még többet
fog tudni- *

Az öreg ur szigorúsága sokszor s szigorlatokon 
.liűklő dékánnak sem tetszett.

_ Milyenek a tünetek a foszformérgezés után a 
májon ?—kérdezte Scheuthauer s a szigorló nem tudott

Mdyenek a tünetek a vizbefultnál a májon ? — 
-olT a‘ második kérdés.

A szigorló erre sem tudott megfelelni. 
1-Sequens'.— szólt Scheuthauer, a mi annyit jelen- 7 hegy a következőt kérdezi s a két kérdésre fe-" . 1 Z _ V M a ■. .4 aI- m Ar,i\l 1 L* /

Tessék még egy harmadik kérdést is adni, —
tett "'c ■
ülni nem tudó növendék megbukott.
6 — Tessék r "I~ — *"------1,11 v“
«lóit a dékán.
5 — Helyes — felelt Scheuthauer. — Tessvk meg­
mondani "szigorló ur : mi a különbség a foszformérge- 
,és és a vabefulas Utun a májon jelentkezett tü­
netek közt.

A szigorló ur természetesen nem tudott erre a kér­
őre sem felelni s megbukott.

*

Az állatvilágból rendkívül szívesen vett titulusokat, 
melyeket aztan meg az asszisztenseire is rámon- 

toit Égy ízben egy »érdekes májat* talált a bon- 
szólás közben. Rendkivúl belemelegedett az előadáskor 
‘ezalatt véletlenül tigv belevágott az érdekes májba, 

r.oSrv annak minden érdekességet tönkretette.
A mikor észrevette a vágást, haragosan nézett

Ki az a szamár, a ki elvágta a m íjamat ?
A kürűiallók szót sem szóltak.
__ Tudni akarom, asszistens ur, ki az a szamár !

- kiáltozott az öreg ur.
— Nem szamai az kérem . . .
— De az, nagy számár, . . . szólt Scheuthauer.
— A tanár ur vágta el ! — kiáltott neki oda az

.gyík medikus, a ki már megbukott.

Scheuthauer állítólag minden európai nyelven jól 
,estéit, de magyarul nem Rettenetes volt a kiejtése 
‘ helytelen s mundatkötese s egyáltalán magyartalan 
Binden kifejezése. Ebből származott, hogy néha nem 
ehetett azt érteni a kérdéseiből, a mit ő akart.

— Mi nagyobb a szerecsennél ? — kérdezte a szi­
kiétól. a ki per=ze nem tudott feleim. Végre azt 
űotdta'ra. hogy a — fehér ember.

A professzor rettenetes arezot vágott a feleletre.
— A szerecsennél a tüdő nagyobb — szólalt meg 

légre - nekünk kisebb a tüdőnk, mint a szerecsené. 
*

Az oriosnóvetidekek Scheuthauert általában az 
sajtosának hivták. mert előadása közben igen 

<vakran emlegette rettenetes kiejtéssel a «zsajtas 
i*ezarüdés»-t. A «gyugdojásszerü dag» szintén kedvelt 
ti’éiezése volt. e

A protekeziőnak nagy ellensége volt ; egyik szi­
gorlót a szigorlat napján négyen ajánlották Scheut- 
bauernek.

— Sz-gorló ur I Ön valószínűleg semmit sem tud, 
mert négyen is ajánlották — kezdte az öreg ur az 
examináíást. A megijedt szigorló ur még azt a keveset 
is elfeledte, a mit tudott.

e
Újságot sohasem olvasott.
Valamelvik volt növendéke erős támadást intézett 

pár ev előtt ellene s az illető lappéldányt elküldte a 
postán Scheuthauernek. a ki másnap a lappal a ke­
zében, Így kezdte az előadást.

Kígyót melengettem a keblemen, a kígyó itt van 
az újságban. — Ezután felolvasta a támadást.

A közönség köréből.
riuAr^AÜ egy angol remontoir arany dárna- 
ki « c óra Cox-Deut London firmájától,
dupla czimerrel, grófi koronával, Z. J. betűkkel A becsületes 
találó kéretik Andrásey-ut 68. •*. a. jelentkezni. 181b9

kéziében eddig 160 embert tartóztattak le és adtak 
át a bíróságnak.

Berlin, jan. 29. Sakir basa. a ki Konstanti­
nápolyból külön küldetésben járt itt, ismét el­
utazott.

Berlin, jan. 29. Beavatott körökben megerő­
sítik a hirt, hogy Bimarck pénteken ebéd után 
Caprivi birodalmi kanezellárt fogadta s vele rövid 
ideig beszélgetett. Gróf Henclel-Donnersmark is
tett rövid látogatást Bismarcknál.

Páris, jan. 29. A szenátus az egyiptomi ve­
gyes bíróságok működésének meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot vita nélkül elfogadta..

Paris, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
YaiUant kivégeztetése a napokban be fog 
következni, sőt talán máv holnap fog meg­
történni. (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Spencer Herbert, a világhírű angol filo­
zófus, a Figaróban tiltakozik ama vád ellen, mintha 
irataiban anarkiiista eszméket hiredett volna. Sőt 
hivatkozik <Az ethika elvei» czimü könyvére, 
melvben az anarkhizmust határozottan elítéli. Az 
anarkliisták a létért való önző küzdelmét hasonló­
nak találja a vadállatokéhoz.

Páris, jan. 29. Ma délután, mikor Carnot 
köztársasági elnök megnézte az iparpalotában a 
gazdasági kiállítást, egy ember azt kiáltotta mel­
lette: «Éljen a commüne!» Az illetőt nyomban 
letartóztatták.

Brüsszel, jan. 29. Ma több tanulót kizártak 
az egyetemről. Az egyetemet bezártak és rendőr­
séggel őriztetik.

London, jan. 29. A felsöh/íz 125 szavazatta] 
22 ellenoben elvetette az alsóház indítványait, 
melvek a felsőháznnk a szavatossági bilihez elio- 
gsdott módositványaira vonatkoznak.

London, jan. 29. A Lloydhoz érkezeti 
távirat szerint a jerrowi kikötőből való 
,Tralee“ angol bárka Santa Rozáliából 
Quenstownba menet a Wrauden-übölben 
zátonyra jutott. Huszonöt ember a ten 
gerbe fűlt.

London, jan. 29. A „Daily Telegraph“ 
kairói jelentése szerint a helyzetet ott na­
gyon komolynak tartják, minthogy a khe- 
dive napiparancsának tartalmában újabb 
bizottságát látják anuak, hogy a khedive 
Anglia irányában engesztelhetetlen ellenszenv­
vel viseltetik és azt liiákik, hogy Egyiptom 
avnektálása vagy a khedive letétele fog bekö­
vetkezni, ha a khedive újabb spontán 
napiparaucsot nem bocsát ki és bele nem 
egyezik, hogy az angol kormány tanácsai­
hoz fog alkalmazkodni.

Pétervár. jan. 29. Az itteni lapok értesítése 
szerint a Gurko tábornok kezében egyesített leg­
főbb katonai hatalmat és a kormányzói állást leg­
közelebb különválasztják. Gurkó tábornok vissza­
lépése legközelebb megtörténik ; állasait két elő­
kelő személyiség veszi át.

Pétervár. jan. £9. Az id.iglenes pénztári mérleg 
szerint a birodalmi bevételek 1893-ban S79,s,S.j.OOO 
rubelre, a kiadások pedig 760,899.000 rubelre rúgnak.

Moszkva, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A moszkvai városi képviselőtestület, mely a 
lyoni kép vise lőtestüle‘t61 egy selyemzászlót kapott 
ajándékba, a melybe bele volt szőve Moszkva czimeie, 
Lyonnak egy malakhit-vázát küldött ajándékul, a 
melyen Lyon város czimere volt kifaragva.

nyitják, hogy a vádlottak czélja a mai bolgár állapo­
tok felforgatása volt. A vádlottak tehát halálbüntetést 
érdemelnének, de az ifjabb lvanovra tiz évi börtön- 
büntetést indítványozott. Ivanov Lukára a halálbünte­
tés kimondását kéri, azzal a hozzátevéssel, hogy a 
törvényszék ajánlja 6t a fejedelem kegyelmébe.

A védők délután kezdtek mega plaidorjékat. A vé­
delem főleg arra támaszkodik, hogy nem merényletről, 
sőt még merénylet megkísérléséről sem volt szó, ha- 
nem egyszerűen csak merényletre való előkészü­
letekről, a miért is a büntetőtörvénynek az állam­
ügyész által indítványozott szakasza nem alkalmaz­
ható. Ivanov Luka arra kéri a törvényszéket, hogy 
fivérét, kit 6 csábított el, mentse fel. Személyere 
nézve azt kéri, hogy ajánlják őt a fejedelem kegyébe. 
A törvényszék esti nyolez órakor tanácskozásra vonul 
vissza.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Ealási Ignacz kolozsvári tud. egyetemi nv. r. 
Unart a kolozsvári középiskolai tanárképző intézethez 
a magvar nyelvészeti szakra tanárrá. — Metzingh 
Lajos okleveles polgári iskolai tanítót az újvidéki 
-man.! polgári iskolához segédtanítóvá ; — a kereske­
delemügyi miniszter Feilhauer Hugó cs. és kir. had-

és lávirdaliszlté ;

Szerbiai válság.
llelgrád, január 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Az alkotmánynak az a pontja, a melyre az am­
nesztiát kihirdető ukáz hivatkozik, igy hangzik: 
«A királynak megvan az amnesztia joga.» Tudva­
levőleg azonban, a radikálisok kiáltványának ne­
gyedik pontja azt mondja t <A bíróságra gyakorolt 
minden befolyás, ellenkezik az alkotmány 140-dik 
pontjával.» Az alkotmány 140-dik pontjában pedig 
az áll, hogy : «A király pertörlő jogát a vád alá 
helyezett miniszterek érdekében csak a szkupstina 
belegyezésével gyakorolhatja.» Ennek következtében 
a király által az Avakumovics-miniszterium pőré­
ben kihirdetett amnesztiában a radikális párt az 
alkotmány megsértését látja, a melyért a minisz­
térium felelős, a mely azt az ukázt ellenjelezte.

Az ukáz különben is nem csak amnesztiát 
adott a vád alatt álló minisztereknek, hanem egy­
úttal a kivételes bíróságot is feloszlatta. A radiká­
lisok azt állítják, hogy a királynak ehhez nem 
volt joga. mert az alkotmány 33-ik szakasza, a 
mely a miniszteri felelősségről szól, azt mondja : 
«A kivételes bíróság feloszlik, mihelyt ítéletet 
hozott.»

E miatt a radikális pártot nagyon lehangolta 
az amnesztia. A kivételes bíróság legközelebbi 
ülése tu^*"! levői eg csütörtökre van ősszehiva, 
ennek daczára azonban Velimirovics, a biróság 
elnöke mára már összehívta tanácskozásra, hogy 
megvitassák, minő magatartást kövessenek az am­
nesztia-aktussal szemben. Valószínűleg a bíró­
ság csütörtökön ülést fog tartani s megfelelő 
határozatot fog hozni. Itt nagy kíváncsisággal vár­
ják a határozatot, az azonban bizonyos, hogy az 
ügvész a szkupstina nevében pro'estálni fog a pőr 
törlése miatt. Abban, hogv közvetlenül a radikális 
párt kiáltványa után bocsátotta ki a király az 
amnesztiát, mindenki azt látja, hogy a szakadás 
a korona és a radikális párt közt nagyobbodott.

Hétfőn délelőtt «Árpád» Genuába, «Carola» Máltába, 
«Zichy» Algivba ; vasárnap délelőtt «Tisza» Fiúméba, 
«Andrássy» Velenczébe ; vasárnap délután «Adria» 
Genuába érkezett; szombat délután «Szápáry» Fiúmé­
ból Triesztbe, vasárnap délután «Buda» Catániából 
Bariba, «Jókai» Porto-Maurizidból Marseillesbe, «Szé­
chenyi» Trieszből Barczelonába, hétfőn délelőtt «Ti­
bor» Palermoból Messzinába indult.

Berlin, jan. 29. A kereskedelmi világban rendkívül 
feltűnést kelt Maas Salamon mannheimi gabonakeres­
kedő ezég bukása, melynek majnai Frankfurtban is 
volt telepe. A ezéget mindig rendkívül gazdagnak tar­
tották. A passzívák a váltókötelezettségeken kívül 41/, 
millióra, az aktívák 21/, millióra rúgnak. Közvetlen 
oka a ezég bukásának egy Traumann Richárd nevű 
magánspekuláns fizetésképtelensége, valamint a ezég 
mannheimi tagjainak spekulácziói, melyek úgy látszik 
balul ütöttek ki.

Manheim, jan. 29. A Salamon Maas-féle bankház 
csődöt mondott. A bankházra kiállított váltók érték­
összege állítólag igen jelentékeny.

Manheim, jan. 29. A Maas Salamon ezégre szóló 
elfogadványok 12 millióra rúgnak. A passzívakat kö­
rülbelül 2‘/s millióra becsülik. A bankok és bankárok 
a vesztességben részes kereskedőházak érdekében érte­
kezletet tartanak.

London, jan. 27.Anglia kereskedelméről közölt 
adatok szerint a bevitel 1893-ban 405'07 millió font
sterling volt, tehát 18'82 millió fonttal kevesebb, mint 
1892-ben. Kivitek 218 50 millió font sterling, tehát 
8.58 millió fonttal kevesebbet mint 1892 ben. Idegen, 
nem belföldi termékek kivitele 58 94 millió font ster 
ling volt, azaz 6'38 millió font sterlinggel kisebb, 
mint az előző évben. Aranyat bevittek 23-63 millió 
font sterlinget, kivittek 18.80 millió ezüstöt, bevittek 
1P32 milliói, kivittek 13 53 millió font sterlinget.

Páris, jan. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bonlevard-forgalom: 3°'0-os fran- 
czia járadék 96.91, spanyol exterieur 62.78, olasz 
járadék 74.—, ottomán bank 601.25, Rio Tinto 
360.62, magyar aranyjáradék 94.56, tőrök dohány- 
részvény 350.98, török consol 23.10.

Newyork, jan. 29. (Az Egyetértés kábel- 
sürgönye.) Búza nyugodt irányzat mellett tegnap 
l7/8 cent emelkedéssel, tengeri lanyha hangulat 
mellett */s cen* eséssel záródott. A mai meg­
nyitásnál búza 1/i cent emelkedéssel, tengeri 1/8 
cent emelkedéssel indult.

Chicago, január 29. (Az Egyetértés kábel- 
sürgönye.) Búza nyugodt irányzat mellett tegnap 
!/* cent emelkedéssel záródott. Tengeri-ben lanyha 
volt a hangulat és a zárlat 1/8 centtel alacso­
nyabb. A mai megnyitásnál búza 1/t cent emel­
kedéssel indult, tengeri pedig */* centtel magasab­
ban nyílt meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A franczla gr.bonavámok fölemelése. Mint 

Parisból táviratilag jelentik, a kormány a vámbizolt- 
sáizban bejelentette, hogy holnap törvényjavaslatot fog 
beterjeszteni, mely a gabonavámot 7 frankban 
állapítja meg és a liszt vámját megfelelően

utolsó bölénybikát elejtették. Ez igen szép csoport 
lesz, erdőrészlettel, melynek fái között ott áil a vauász 
kifeszitett nyíllal, valamint a már megsebzett bü.eny, 
a mint dühében a mohot fellöki fejével stb. Tud,a 
levőleg a bölények kihalófélben vannak, s c_»k 
I.ithvániában élnek, a hol erős őrizet alati tenyésztik 
őket, s a czár kizárólagos tulajdonai.

= Vidéki mozgalmak a kiállttá« érdekében. 
Radó Kálmán, vasmegyei főispán az ezredeve? kiállí­
tás érdekében fölhívást intézett a mcgyebizottsagi 
tagokhoz. Figyelmükbe ajánlja, hogy az országos ki­
állítás sikerét kiválóan előmozdítaná és biztosítana, ha 
a kiállításon való részvételre hivatott minden ténye­
zőnek megadatnék a mód a kellő erő kifejtésére s ki­
vált hazai mü- és kézmüiparosaink közül azoknak, a 
kikben meg volna a tehetség, de hiányzik a kellő 
anyagi erő az érvényesítésre, támogatás és alkatom 
adatnék a kiállításban való részvéteire. E támogatás­
nak egyik legczélszerübb s legkönnyebben ki­
vihető módja pedig az volna, hogy az ily te­
hetséges, de kedvezőtlen viszonyok között élő 
iparosok megrendelést kapnának a kiállításra al­
kalmas tárgyak előállítására s igy a kiállítá­
son minden anyagi koczkázat nclxül vehetnének részt. 
Tekintve azt, hogy ily megreudelések egyrészt az 
ezredéves nemzeti ünnep legfontosabb részének, az 
országos kiállításnak sikerét mozdítják elő, másrészt 
egyes honi iparosok s ez által közvetve egyes hazai 
iparágak nagyobb föllendülésére is tényezőül szolgál­
hatnak, nem kétlem, hogy a vasmegyei közönség so­
rában találkozni fognak nagybirtokosok, rpar és mü- 
pártoló főurak, nők és lehetős- bb magánosok, a kik a 
czélt hajlandók lesznek bizonyos díszesebb és gondo­
sabb munkát igénylő czikkeket, ipari termékeket vagy 
berendezéseket, a melyekre különben is szükségük 
van, vagy a melyeket használhatnak s elhelyezhetnek, 
előre megrendelni a Vasmegye területén lakó iparo­
soknál, azzal a czelzaltal, hogy a m -grendelt czikke­
ket a kiállításon is bemutassák az iparosok.

A radikális «Odjek» azt mondja, hogy a radi- felemeli. A gabonának a köz- vagy magánraktárak-
kális párt követeli, hogy a király környezetéből 
minden illetéktelen tanácsadót, és olyant, a ki fe­
lelősségre nem vonható, el kell távolítani, s a párt 
csal; olyan királyt akar Szerbia trónján látni, a k 
belátja, hogy az államnak alapköve az alkotmány 
A cziklc arra enged következtetni, hogy a harcz 
elkeseredett, sőt alighanem kétségbeesett lesz.

Belgrád, jan. 29. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Az államtanács nehány 
tagja szintén osztozik abban a nézetben, 
hogy működésének beszüntetése törvényte­
len." Valószínű, hogy a törvényszék nem

ban való tartási ideje egy évi tartamra korlátoztatik. 
Az ideiglenes beraktározásért 5% bér fizetendő. 
Csak oly gabona raktározható be, mely már meg- 
vámoltatott. A kormány bizottságot küldött ki, hogy 
a malmok és lisztgyarak típusait revideálja. Egy másik 
párisi távirat szerint a gabonavámokról szóló tör­
vényjavaslat elrendeli, hogy a vám a törvényjavas­
lat benyújtásának napjától kezdve szedessék be, 
visszafizetés fentartásával abban az esetben, ha a tör­
vényjavaslatot el nem fogadják.

* Dohányfogyasztás a múlt évben. A pénzügy­
miniszter az 1893. évi költségvetésben dobányjövedék 
czimén 41.500.000 frtot irányzott elő, alapul véve az 
1892. évi tényleges jövedelmet, mely 41,493.617 frt

összeállításból is ki­

nagyol ideiglenes minőségű posta . _____ _o__ ö
a budapesti ítélőtábla elnöke Sehiffler Antal vég- I ínségben levő család Sivasba költözött át,

D-haiiíratiSt a hi.flAnesti ítélőtábla kerületére díjas | ^ ^tt munkát vs megélhetést keressen. Ama

Konstantinápoly, jan. 29. Illetékes oldal- __ ______;
ról teljesen alaptalannak jelentik ki azokat a kül- hathatja, azt a szkupstina egybegyüléséi 
földön I’.terjedt híreket, hogy a malissorok és al- I ... — ~ ,
bánok !;>ek Prizrend és Guorinie környékéről az 
ottomán hatóságokat áliitólag clkergelték és hogy 
30.000 ember, köztük 6000 muzulmán. 8000 or­
thodox. 14.000 örmér.v és 2000 zsidó Orosz­
országban honosítást kert. 1 uizott az a jelen­
tés is. hogy a 'muzulmán lakosság Erzerurn- 
ból, Erzingianbúl és más helységekből töme­
gesen Jokadba. Juzgarba és Angorába vándorol 
ki és az e»ész dolog arra redukálódik, hogy

fcHa feloszlását kimondani, hanem kifogja volt. A lefolyt 1893. évben a dohány-jövedelem tényleg
mondani hogv mert működését nem foly- 4t.338.289 forintot tett ki és igy a többlet a múlt 
mouuciui, ui« , „,, ,L I évben 3 millió forintra rúg. Érdekes, hogy Ma

r-yarországon minő óriási "lendületet vett a do- 
elhalasztja. (N. Fr. Pr.) I hány- és szivarfogyasztás. Éldekes, hogy Magyar

Bel«»rád. ián. 29. (Az Egyetértés tudó- országon minő óriási lendületet vett a dohány

januar havában millió mmáz33
589 d 5 26 

@ 3-67
4-85

405 305
3-23 3-53 3 38
0-75 095 1-25
0-50 0-28 0-53
0-32 0-52 0-53
0-26 0-14 015

1500 14-35 13-74
—092 0 72 1-08

0-51 012 0-25
16 13 15 19 1507

lett joghallgatót a budapesti ítélőtábla kerületére díjas 
loggyakornoknak nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
.Vááau Elek herkulesfürdői allami elemi iskolai ren­
des tanítót jelen állásában végieg megerősítette.

TÁVIRATOK.
Becs jah. 29. A ina délután megtartott általános 

izabogju.ést a keresztény szoczialisták és a független 
szoczia.demokraták közt tám-dt verekedések követ 
kéziében hatóságilag feloszlatták.

Bécs-Ujhely. jan. 29. Egy nagyszámú bra- 
Bziiiar küldöttség érkezett ma ide, hogy D Eu gróf­
nak. az itteni katonai akadémia növendékének 
hódolatát bemutassa. A küldöttség előbb Párisban 
tart s a franczia külügyminiszterrel értekezett : a 
gróf holnap fogadja a küldöttség .t, mely holnap­
után az elhunyt brazíliai császár lelkiüdveért tar­
tandó gvászmisén fog résztvenni. Innen a küldött­
ség Becsbe és Budapestre megy.

Róma, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pol. Corr. E hét* folyamán tárgyalja 
majd a minisztertanács Sontuno pénzügyminiszter 
budgetjavaslatát. A javaslatot a legnagyobb titok­
ban tartják s azért minden hír, a mi felőle szár­
nyal. teljesen légből kapott.Pisa, jan. 29. Az Umbertó-kaszárnvában el­
követett gyilkosság tettese egy Mayri nevű katona. 
A tettest a város közelében elfogták.

Pisa, jan. 29. Magri, a gyilkos katona, kihall­
gatásakor ezt vallotta: «Meg akartak ölni, hát én 
öltem meg őket.» Állítólag elfogatásakor

híresztelésekkel szemben,’ hogy a kossovói és sku- | kaptak^ Este a liberális part nagy 
tarii vilajetek helyzete állítólag kedvezőtlen és hogy 
ezzel kapcsolatban Edhem pasát, a kossovói válit 
az alepi katonai hadosztály parancsnokává nevez­
ték ki. valamint hogy az eddigi ipeki és prizrendi 
mutessarifi’ok helyébe más személyiségeket neveztek 
ki. illetékes oldalról kijelentik, hogy ezen intéz­
kedéseket 
tették.

■=- - , , t I és szivarfo^vasztás. E czimen a tiszta jövede-
sitójának távirata.) Az orosz kormány uta- | ]em illetve a péoztári felesleg 1886-ban 19.385.585

frt volt. 1887-ben 21,368.355 frt, 1888-ban 22.108.252 
frt. 1889-ben 24,637.187 frt, 1890-ben 27.258.896 frt, 
1891-ben 28.493.916 frt, 1892-ben 27,847.095 frt, 
1893 ban megközelítőleg 30 millió forint. A jövedelem 
tehát minden évben fokozódott és 1886. óta a többlet 
csaknem 11 millió frtot tesz. Hanyatlás csak egy év 
ben mutatkozik, még pedig 1892-ben, de ez is 
csak látszólagos, mivel az 1892. évben Magyar- 
országon nagy dohánytermés volt és ennek kö­
vetkeztében a kincstár belföldi dohánybeváltás czi­
mén, illetőleg belföldi dohánybeváltásra 13,917.030 
frtot volt kénytelen kiadni, holott a megelőző évben 
a rosszabb termés folytán csak 10.755.524 frtot, te­
hát csaknem 3 millióval kevesebbet adott ki. A leg­
nagyobb emelkedés a múlt évben a szivargyártásban 
volt, mely évben 70 millió szivarral többet gyártottak 
és adtak el, mint 1892-ben.

sitotta Persiani követet, hogy Mdán ex- 
királylyal kerülje a hivatalos érintkezést. A 
franczia követ csatlakozott Persiani eljárá­
sához. (N. Fr. Pr.)

Belgrád. jnn. 29. (Az Enyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A vád alól fölmentett miniszterek 
a tegnapi nap folyamán sok üdvözlő táviratot

ováczióban ré­
szesítette őket. A királynál pedig audienczián vol­
tak. hogy köszönetét mondjanak az amnesztiáért.

Belgrad, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
polgármester lapja, a Narodni Prjatelj (Népbarát) 
«Az áruló» czimmel Milán király ellen egy igen 

.,v6? .................... , szenvedélyes czikket közöl. A fennálló törvények
tisztán adminisztratív 'szempontokból értelmében ugyan sajtóperrel lehetne az említett

lapot megtámadni, de Milan tudvalevőleg akkor, 
mikor a trónjától megvált, lemondott a jogáról, 
hogy a királyi ház tagjának tekintessék.

Jassy, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) Na­
tália nem megy Szerbiába, hanem rokonával 
Ghika herczegnővel, a berlini román követ nejével 
Párisban találkozik s onnan együtt Biarritzba 
utaznak.

Pétervár, jan. 29. Az orosz sajtó csak most

A nemet birodalmi gyűlésből.
29. A birodalmi gyűlés műi űiésén 

„„»ml kölöit ideiglenes kereskedelmi 
viüT nélkül véglegesen elfogadta. Ezután

Berlin, jan
a Spanvolorszá

a birodalmi pénzügyi reform targyalasa következett.
Gróf Posadowski államtitkár kijelenti, hogy a bi­

rodalmi pénzügvi reform politikai és pénzügyi szűk- , , , , ,
ségesség. A tőzsdeadónak javaslatba hozott emeleset foglalkozik a legutóbbi szerbiai eseményekkel es 
íiWf.W a kormány abban a nezetbenjan^ iogy | többnyire azon hetüknek adnak kifejezést, hogy

a válságot a bécsi kabinet szította, mely már nem 
sávra. A kormánynak szemére Vetették, hogy hidegen I elégsz;k meg azzal a befolyással, melyet Ausztria- 
viselkedett a badmentességi adóval szemben. Csan | M________/„ nvntmrnl hanem ha­
nem lehet megadóztatni a vakokat,

bénákat és sike- I Magyarország Bulgáriában gyakorol, hanem ha-

is ezt

teket. A söradó Bajorországban találna heves ellen­
zésre. A birodalmi pénzügyi reformnak uz^a czélja, 
hogy tartalékalap legyen a sovány esztendőire. A mi 
azt az óhajtást illeti, hogy birodalmi pénzügyi minisz­
tériumot állítsanak föl, ennek a legsúlyosabb alkot- 
mánvjogi nehézségek állanak útjában. Az előterjesz­
tett javaslat bölcs háztartási intézkedés és szükséges 
regulatora a birodalmi pénzügyeknek.

Miqael pénzügyminiszter kijelenti, hogy a szabad- 
elvüpart kivételevei a porosz képviselöháznak vala­
mennyi pártja a birodalmi pénzügyi reform mellett 

A czentrum csak opportunitási szem-

sonló szerepet követel magának Belgrádban is.
Belgrad, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Mihály metropolita Milán kérelmére ki akarja őt 
Biszticscsel békiteni. Milán azt mondta : Ha Vil­
mos császár kibékült Bismarckkal, én is békejob­
bot nyújthatok Riszticsnek. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jan. 29. A «Journal de St.-Pe- 
tersbourg» a legutóbbi szerbiai eseményekről a 
következőket Írja : Az a kérdés merül fel, milyen 
befolyással lehetnek Szerbiában az ország alkot­
mányával ellentétben álló események a kedélyekre.— -waow- ------  V v „11- r • c r I nyilatkozott. « --- -------- -rr . . I uiaujaiat ---- „• *

mondta, ügy látszik, hogy Magri üldözési man.a- pontokból ellenezte ez idő szerint a pénzügyi reform Törvényellenes jellegük kínosan érinti mindazokat
ban szenved. ,, végrehajtását. Minthogy a rnatrikuláns járulekok g kik ^ reméltéki hogy a korábbi válságokat a

Mássá ián 29 A haditörvényszék szerdán évröl.evre növekednek, az egyes államoknak emelniük ke” n%’ működését, mely napon Molinari ügy- tellene az egyenes adókat és akkor a b,rod» mat 
véd ügyét tárgyalja, ki azzal van vádolva, hogy többé nem jóltevőjöknak. hanem ellensegöknek tekm-
tarja volt egy bűnszövetkezetnek és a polgárháborúra | lenek.• pén7Üg?minÍ3Zter e szavakkal végezte be-

szédé' • Ha e javaslatot elvetik, a felelősség a biro­
dalmi gyűlést fogja terhelni. Limburg kijelenti, hogy 
a konzervativek pártolják a javaslatot. A tárgyalást 
holnap folytatják.

Berlin, jan. 29. A birodalmi gyűlés czentrumpárlja 
egyhangúlag a birodalmi pénzügyi reform elvetése 
mellett nyilatkozott.

izgatott.
Palermo, jan. 29. A trapami vámhivatalba 

Tunisbói egy láda érkezett, mely Gatni odavaló 
lakos nevére volt czimezve. A ládát gyanúsnak 
találták és felbontották. Találtak is benne hat 
bombát és több ezer proklamácziót, melyekben a 
szicziliai népet felhívjak, hogy lázadjon fel,
*2 olasz kormány alattvalóit éhen halni enge i. 
Gamit nyomban letartóztatták és nála házkutatást 
tartottak s ez alkalommal egy titkos liga tagjainak 
tüzetes névsorára találtak, kiknek az lett volna 
feladatuk, hogy Palermóban és más városokban 
ifjabb lázadásokat készítsenek elő. Ennek követ

A Ferdinánd fejedelem ellen 
tervezett merénylet.

Szófia, jan. 29. Az Ivanov testvérek pőrében az 
államügyész ma délelőtt tartotta meg vádbeszedet 
melyben utalt arra, hogy a vádlottak valamint a 
tanuk vallomásai a vádat megerősítik, és azt bízó-

rendes kormánva fogja követni. Részletesebb híreket 
kell bevárnunk — úgymond a lap — mielőtt a 
Szerbia kormánya által választott uj ösvényről 
nvilatkozhatunk, mely nézetünk szerint Szerbiára 
nézve elviselhetlen veszélyekkel van összekőtv e.

Belgrad, jan. 29. Az állami törvényszék 
holnap délelőtt 10 órakor tartja utolsó ülését, 
melyen az amnesztiáról szóló ukázt fel fogják 
olvasni és a további eljárást megszüntetik. A vád 
alatt volt minisztereket a király ma délben kihall­
gatáson fogadta, melyen köszőnetüket fejezték ki a 
királynak megkegyelmeztetésükért. Ez alkalommal 
Biharac volt miniszter volt szószólója társainak.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jan. 29. Az «Adria» tengerhajózási rész 

vénytársaság hajóitól ma a következő hitek érkeztek;

IP AB ÜGYEK.
_ Ab orezágos Ipartanácsnak mára hirdetett

ülése közbejött akadályok miatt február 2 ára balasz- 
tatott ; e napon délelőtt 10 órakor a kereskedelem­
ügyi minisztériumban Lukacs Béla elnöklete alatt fog 
az ülés megtartatni.

kiállítási ügyek.
—: A* ezredéves országos kiállítás történelmi 

főcsoport-bizottaága e hó 30-án (kedden) délelőtt 
11 órakor a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 
tanácstermében ülést tart a köv-tkező tárgysorozattal:
1. Jelentés az eddig tett intézkedésekről és a bécsi 
gyűjtemények tanulmányozására kiküldött bizottság el­
járásáról. (Előadó dr. Czobor Béla.) 2. A törté­
nelmi anyagra vonatkozó jegyzékek bemutatása 
és azok alapján teendő további intézkedések 
megállapítása. (Előadó dr. Czobor.) 3. Javaslat a tör­
ténelmi kiállítás anyagának gyűjtése és rendezése 
körül követendő eljárásra nézve. (Előadó Czobor.)
4. A történelmi kiállítás épületei körül szükebb pályá­
zat eredménye. (Előadó Müller építési felügyelő.)
5. Különböző kiállítási szabályok tárgyalása. (Előadó 
a kiállítás igazgatója.) 6. Esetleges indítványok.

= Az ezredéves kiállítás és a király. Az ezred­
éves kiállítás történelmi főcsoport vadászati csoport 
jának elnöke : gróf Jfádasdy Ferencz pár nappal 
ezelőtt kihallgatáson volt ő felségénél a királynál, az 
ezredéves kiállítás vadászati csoportjának ügyében. A 
király igen kegyesen fogadta Mádasdy Ferencz grófot, 
a ki előterjesztette a történelmi vadászatra vonatkozó 
kiállítás tervezetét s felkérte, hogy vadászati esz­
közeit s tárgyait engedje * át a kiállítás részére, 
valamint eszközöljön ki az orosz czárnál egy 
bölényt, mert ilyen csak a czár közbejöttével kapható. 
Ő felsége megígérte, hogy vadásztárgyait átengedi a 
kiállítás részére, s föudvarmesteri hivatala által lépé­
seket fog tétetni Oroszországban egy bölény megszer­
zésére. Az ezredéves kiállítás történelmi főcsoportjá­
nak vadászati csoportja tudvalevőleg elhatározta, hogy 
a kiállításon biológiai csoportokat készíttet, hogy 
az a szemlélőre élvezetesebb legyen. Továbbá törté­
nelmi vadászati momentumokat fog megörökíteni, 
főleg pedig azt a jelenetet, a mikor Magyarországon

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiacáról. A pénzbőség az összes piaczo- 

kon mindinkább nagyobbodik és a mostani ultimo 
sehol sem okoz gondot. Berlinben a magánkamatláb 
21/s0J0-ig esett, mig a spekulácziónak ultimo-ezéiokra 
korlátlan bőségben áll pénz rendelkezésére már régen 
nem tapasztalt alacsony árért, vagyis 3l/2°/0-ért. Lon­
donban l3/, és Párisban 2a magánkamatláb. 
Nálunk daczára annak az oktalan mesterséges gátnak, 
melyet az osztrák-magyar bank uzsorakamatiába a 
pénzpiacz fejlődése elé gördít, daczára annak, hogy 
az ultimo most van folyamatban s végül daczára an­
nak, hogy a közeledő februári házbérnegyed miatt 
jelentékeny összegek vannak még néhány napig le­
kötve : pénz bőven és olcsón áll rendelkezésre. Hatá­
rozottan számítanak arra, hogy az ultimo teljes lebo­
nyolítása után, tehát esetleg még e hét végével úgy 
az angol bank, mint a német birodalmi bank is le­
szállítják a kamatlábat, mit azután ha kelletlenül is, 
de az osztrák-magyar bank is kénytelen lesz követni.

** a cznkorkészletek Európában és Ameriká­
ban. Az imént jelent meg január hó derekáról a 
czukorkészletek mennyiségének összeállitása. A köz­
lőitekből kitűnik, hogy Európában 14-74 millió méter­
mázsa, a tengerentúli részeken V69 millió métermázsa 
ezukor volt készletben. A készlet tehát 1892-höz 
képest 1-25 millió métérmázsa különhözetet, azaz 
többletet mutat. Legnagyobb volt a készlet ezúttal is 
Németországban, továbbá Ausztria és Magyarországon ; 
jelentékeny a készlet Francziaországban is, mint ez 
a következő három évre szőlő 
tűnik :

Németország . .

Francziaország .
Anglia ....
Németalföld . .
Belgium . . .
Más államok. .
Európa összesen 
Amerika . . .
A szigetek . .
Együtt . . .

Feltűnő, hogy a készletszaporulat legerősebb Ausz­
tria és Magyarországban ; ennek oka valószínűleg 
azon körülményben kereshető, hogy Magyarországban 
és Ausztriában is néhány év alatt jelentékenyen emel­
kedett a ezukorprodukezió s a folyó Campagne a ki­
tűnő minőségű gyártmányok által nagy készletet te­
remtett. A készletekből természetesen a kivitelre is 
nagy mennyiség megy. A múlt évben kivittek 4,533.988 
métermázsa ezukrot, 1892-ben 3,9o3.436 métermázsát.

** A franczia Járadékkonverzió. Lapunk ma esti 
számában már közöltük táviratilag, hogy a franczia 
járadékkonverzió minden várakozáson felül fényesen 
sikerült, a mennyiben a visszaváltás végett bemutatott 
czimletek mindössze 40.000 frank évi járadékot kép­
viselnek a mi nem egészen egy millió frank tőkének 
felel meg. A 4’/s % -os járadékösszege tudvalevőleg 
kerek 7 milliárdra rúgott, tehát mindössze 0 0145» 
nem lett konvertálva. A franczia kormány a legmesz- 
szebbmenő intézkedést két tette, hogy a szükséges esz­
közökkel rendelkezzék ama járadékczimletek vissza­
fizetésére, melyeknek tulajdonosai nem egyeznek bele 
a konverzióba. Meghatalmazást kért a kamarától, hogy 
megfelelő összegű kincstári utalványokat bocsáthasson 
ki és esetleg a franczia banktól előleget vehessen fel. 
Most ezekre az intézkedésekre,"„természetesen semmi 
szükség sincs.

»* A budapesti (budai) kereskedelmi társulat
ma tartotta meg rendes évi közgyűlését Freyberger 
Pál elnöklete alatt. Kollár Lajos titkár és ügyész fel­
olvasta az évi jelentést, melyet a közgyűlés tudomásul 
vett és a fólmentvényt megadta. A társulat vagyona, 
eltekintve a kereskedelmi inenház részére megszava­
zott és külön kezelt ezer forinttól, az 1893 év végen 
14 789 frt 65 kr. Megválasztanak a békei .tő bizott­
ságba Kämeter Antal és Gunther Béla rendes. Walter 
Ernő és Müller Antal póttagok, számvizsgálókul Ar- 
nőid Róbert, Gaizler Béla és Pély Károly.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditores 
Verein a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Schmarak Amália kereskedő Tarnopol, Waldmann 
Manó özvegye kereskedő Miskolcz. Klar Iinácz 
kereskedő Debreczen. Kommer S. kereskedő 
Lemberc. Dresdner Sámuel M. kézműárukereskedő 
Krakó. Preminger Gerzon és Brecher József keres- 
kedőezég Koiomea. Schicha Kálmán (hagyaték) Lit- 
schau. Widter Károly kereskedő Becs. Fischer Mór 
kereskedő, Topolya. Schwarcz Adolf kereskedő, 
Székesfehérvár. Lustgarten Mária papirkereskedő, 
Bécs. Kohn Simon vegyesárukereskedő, Becs. Löw 
Salamon be nem jegyzett kereskedő. Mayerhofen 
Stängel Ödön, Benedek kefekötő. Grár.. Franz Lajos 
özvegye kereskedő Eger. Fritz Samojio kereskedő, 
Zágráb. Kornfeld M. és fiai bejegyzett kereskedőezég 
Brünn.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE»
— Január 29. —

Gabonatőzsde.
Délután készáruban sem helyben, sem állomáso­

kon nem volt üzlet. .
Határidötizletben a délutáni forgalom mérsé .élt 

volt, az irányzat pedig alacsonyabb berlini és ki nem



fi EGYETÉRTÉS. KEDD, JANUÁR 30, 1894
elégítő 
teteit :

párisi árjelentésekre bágyadttá vált. — Kőt-

Szokvanybnza tavaszra mintegy 50.000 mra. 7.37, 
7.35, 7.34. 7.33. 7.34, 7.35 forinton.

7.61,Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm.
7.60, 7.59 7.60 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mrn. 
4.80, 4.79, 4.80 írton.

S.okványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 
6.74 írton.

4 óra 30 perczkor táródnak :

4.81,

6.75,

Szokványbuza tavaszra Irt 7.34- 7.36
-zokvánvhuza őszre .. _ > 7 őt— 7.61
Szokvány rvz< tavaszra , ü 87 - Ő.S9
Teil/er, május— júniusra » 4 79— 4.81
Tengeri jubus —augusztusra ............... .. „ > 4.97— 4 99

Aváuyzab tavaszra ........ - - . . „ > 6.73— 6.75
8»okványzab őszre .. _ > 6.---- 6.05
i.áposztarepcze aug.—sieptcmbcrre _ _ „ » 12.-------

Értéktőzsde.
Az utótőzsde üzletmenete heves ingadozások között 

lázas izgatottsággal folyt le. A kezdetben sürgős ke 
resiet az árfolyamokat erősen felhajtotta, a mit zár 
Iáikor viszont rohamos hanyatlás követett. — Köttet 
i?k : Osztrák hitelrészvény 356.50- 358.80-ig, magyar 
hitelbank 428.50—429.75-ig, magyar leszámítold- és 
pénzváltóbank 236—236.25, osztrák magyar államvasut 
312.50—313. déli vaut 109,25—109.50. rimamurányi 
lasmü 215.50—215.75. magyar koronajáradék 94.80 
— 94 85. magyar aranyjáradék 117.60 — 117.65.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 357.20— 
357.30. magyar hitelbank 128.75—429 magyar leszá- 
milolu- és pénzváltóbank 236—236.25., osztrák- 
magyar államvasut 312.62'/,-312.75 deli vasút 109 — 
109.25 rimamurányi vasmű 215.62'/,—215.75, ma­
gyar koronajársd k 94.80—94.85, magvar aranvjára- 
dék 117.60-117.65.

A zárlat után a magánforgalomban maradt osztrák- 
hiielrészveny 356.60—356.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bed a pest-Kőöányán.

Köbánya, jan. 29 A) Hízott sertes-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehez (paronkint 400 klgrammo'n 
felüli suivban) 47- 48 ír. — í. Üreg közép (páron 
-int 300— 400 kigr. súlyban) 47—48 ir. 3. Fiatal 
cehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 50—501/, 
fcr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. suiv- 
bsn) 481/í 49 sr. 5. Fiatai könnyű (paronkmt 250
kígrig terjedő súlyban) 48- 49 Kr. 11. Magyar sze­
li tt: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron lelüli suiyoan) 
46 - 47 kr — 7. Közép ipáronkint 220 - 280 klgr. 
-ulvban'* 46- 47 kr. 8. Kőnr.vü tpáronkiut 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 48 tr. "ill. fioma-
nai: 9. Nehez (paronkint 320 klgron™ felüli sulv-
han)-----kr. 10. Közép (paronkint 250 320 klgr.
-uiyban) —.— kr. 11. Könnyű ípáronkint 250

■- igng terjedő súlyban)--------kr." IV. Romániái ere-
ueii (Stacnl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
suivbánj--------kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klerg
terjedő snlvban)--------kr. V* Szerbiai: 14. Nehéz
paronkmt 260 tier, felüli «uiybant 47 — 48 fcr 15. 
Közép fparonkint 220 260 klgr. súlyban) 47—48 
r. 16. Kőnr.vü (paronkint 22Ö klgrig terjedő suiv- 

uan, 45- 46 kr.
áiepugyzes. A fent jegyzett árak ;r.iy szerint és pedig a 

•iiikvanysterú levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kr.ij- 
tzári ki.an -rtenuők. Szokványszeraleg a hízott sertések tel 
es (brutto) súlyából az életre paronkmt 45 klgr. vonandó 

le. A sertések vételárából a vevő javara 4 zazalék vonandó 
-4 sértését osztályozásánál azok teljes élői «aiy« vé­

tetik íranvadónat.
Sértés-létszám : 1894 pr január 26- k napján volt 

K szleibet 1 Ív.205 drb. 1894. évi januar 27. és 28. 
"apján felhajtatott 2199 dtp, 1894. évi január 27.
Cí 28. napján elszáliiiutott 2594 oarat>.'l894. évi 
január 29-dik napjara maradt terhiben 116 S10 
Zurao. — A mzott sertés üzletirányzata: Lanyha.

értékek nagyobbmérvü spekuláczióvásárlásokra szilár­
dak. Laura-részvény 115.—, dortmundi 54.50, bochumi 
124.50, gelsenkirchent 147.75, harpeni 136, Hibernia 
119 87, Trust 131.25, Lloyd-részvények 116.37.

Berlin, jan. 29. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.70, magyar koronajáradék 91.20. osztrák hitel­
részvény 220.50, osztrák-magyar államvasut 129.50, 
osztrák déli vasút 48.70. Szilárd.

Frankfurt, jan. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveny 289.62, oeztrák-magyar államvasut 258.62, 
osztrák déli vasul 89’/,, Diskontbank 173.50, Laura- 
bánya 113.60. Gyengébb.

Hamburg, jan. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96 . osztrák aranyjáradék 97.75. osztrák eziistjára-
drk 79.50, osztrák hitelrészvény 291.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 123.25, osztrák-magyar 
államvasut 646.—, osztrák déli vasút 218.75, olasz 
járadék 75. — . Nagyon szilárd.

Hamburg, jan. 29 (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 289 75. Déli vasúti részvény 217.

Pari», jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A mai tőzsde üziettelen volt. Az irány eleintén szi­
lárd. de később eigyengült. - Jegyeznek : 'á°0-os franczia 
jár .di k 97.02, törleszthet járadék 97, 4‘/$ %-os járadék 
104.15, Bauque de France 4100.—, Crédit Foncier 
1015.—, Szuez részvények 2695.—, egyiptomi kölcsön 
513.—. spanyol külső járadék 63.—, magyar 
aranyjáradék 94.81 olasz járadék 74.45, orosz 99.15, 
uj 3% os orosz kölcsön 83.75. portugál 3%-os köl­
csön 19.87, ottoman bank 603.12, osztrák Lünder- 
bank 535.—, osztrak-magyar allamvasut 637. —, osz­
trák déli vasút 242.—, Rio-Tintu rézbánya 363.12.

3 ura M> perczkor záródnak - 3%-os franczia 
járadék 97.02, 4‘/4%-os járadék 104.27. törleszthet 
járadék 97.10, magyar aranyjáradék 94.87, osztrák 
aranyjáradek 98.10, osztrák-magyar államvasut 637.50, 
osztrák deli va-ut 242.50. osztrák földhitelrészvény 
1212.—, o.-ztrak Lündirbank 536.25, török dohány 
részvény 411.25, Barque de Paris 622.50, Ottoman 
bank 602.50, olasz járadék 74. ÍO. Lanyha.

London jan. 29. (Zariat.j M igvar aranvjáradék 
94.—, ezüst 30.12. uj spanyol járadék 63.—, olasz 
járadék 74.—, török sorsjegy 34 —. Nyugodt.

London, jan. 29 (Megnyitás.) 2s/ °/,-os augol con 
sói 98'= „

Pétervár. jan. 23 Váltó Londonra 92.80.
Kfllföldl ertektözsdAk zárlata.

Az arfo.vamok ez illető heivi sxt'kvany< k izeriiv' kes7oeti7ben, me-llniB 
vagy ultiméra erteudők. e ‘Terin-, a mellékel* i- ze-zoenzre va?y
meaiora illetőleg uhimura ercemió. A xe^zpc z-arfolyanmt K vai. á 
neaiora M-mel. az ultimo:* C-vai vannak meinelölve Mátrától ervődik, 

hogy a íen*i árszámításokhoz meg a tranvaicziu-kólKtveK luvabba a 
:;.ean- •• ul iinu-arfolyan.. khos azonkívül meg i mindem-n Dudan-v.i 
prciougaczi. - e elek -zuim *~ha veeno.'k A *-gai jelölt értékét a ouaa- 

esti :ÍZ'iien nem ;egy»»'<T»tnek. Avzamitasi armiyai*» *U0 marka viata 
- fii írt ”3 ír. 10t> Iránt viata 41# Irt a i tr

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
3ÓOS, jan. 29. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr 
t ión. reszv 359.— deli vasut-reszvenv '109. —, 

\ ’o osztr. aranyjáradek 120 45 londoni váltóár 125 40 
roiy Lajos-vasut-rész vény —. 1864. sors;%'v

196.—, i860, sorsjegy 147.—. törők sorsjegy —. 
' 2% ezüst-járadék 97 80. dunagőzhajó;ási társasáé 
teszv 430.—, dohány-részvény 200 25 unionbank- 
részv. 262.—, osztrák koronajáradék 97.30 angol- 
osztrák bank-részvenv 155.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 312.25. 20 frankos arany 9.95'/,. 4.2“;c papír- 
járadék 98.10. osztrák hiteisorsjegy 19450, német 
bankváltók 61.32. cs. k. arany (vert) 5.92. osztrák- 
magyar bankrészvény 1024, elbavölgyi vasutrészvény 
244 25. bécsi Bankverein 127.25. alpesi részvénytársa- 
ág 51.50. osztrák Länderbank 257 60. Nagyon szilárd.

Bées. jan. 29. {Magyar értekek zárlata, i 4% 
í dteüerment. kőtv. 95 10 magyar hitelb.-resz 
*-8-—. erdélyi vasut-reszv. —, Ma;

Jan. 29 Ar- Aüióuboze*. 
”U(*)V t *ul-o Tárlat- 
Pe , ti02 keues: 

wulec uaz:r. er-.cKUsn

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Győr, január 27. A mai heti vásáron a következő 
áruk jegyeztettek: Búza 6.80—6.70 forint, kétszeres 
5 60-5.45 frt, rozs 5.10 -5 fit. arpa 5.50-5.20 frt, 
zab 6.20-6 frt, tengeri 4.20-4.10 frt, köles 5 forin­
ton métermázsánk int, élelmi czikkek: Rizs 32 forint, 
borsó szeppsségi 18 frt, lencse szepességi 20 frt, pab 
fehér 7 50 frt, köleskása 9 forint métermázsánkint, 1 
zsák burgonya 2 frt, 100 kiló szalonna 43-46 frt, 
100 kiló háj 48—50 frt. A marhavásárra felhajta- 
tolt 450, elad.itott 290 szarvasmarha, az irányzat 
élrnk. A sertésvásárra felhajtatott 3.550, eladatott 
2.740 sertés. Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­
tól egy évesig 15—25 írtig, egy éves és fél évesig 
25—35 frtig, 2 évestől feljebb 35- 45 frtig. Öreg 
sovány 45—60 frtig. Kövér sertés kilója 42—46 kr.

7 irányzat élénk. A lóvásárra ‘felhajtatott 380, el­
adatott 190 ló. az irányzat élénk.

Győr, január 27. A gabonaiizletben az elmúlt hé­
ten jelentékenyebb változások nem fordultak elő. Az 
árirányzat meglehetős lomha, passzív volt, úgy, hogy a 
múlt heti árak megtarthatók nem valának és csaknem 
kivétel nélkül valamennyi a piaczra jött gabonanem 
5—10 krral hanyatlott. Az utak megromlása folytán a 
hozatal csekély volt. A búza ára 7.15 — 7.20 frt. rozs 
5.50-5 60—5.65 frt, árpa (darálásra) 5.80—6.20— 
6.4U Irt, serfőző árpa 7.30—7.50—8 frt, tengeri 
4n0—4.70 frt. A mai húsárak: Pecsenyehusok 1 
kgr. 60—64 kr, leveshusnemek I. oszt. 1 k. 60 kr, 
leveshus nemek II. oszt. 1 k. 56 kr. leveshus nemek 
III. oszt. 1 k. 45—52 kr. Borjúhús eleje 1 k. 68 
kr, hátulja 72 kr. borjuszelet 88 kr, faggyú ára 1 
mm. 20 frt. alapár vitelbér nélkül ; nyersbőr ára 1 
mm. 26—31 frt. Elő borjú ára klgrkint 32 — 37 kraj- 
czár, kivételesen 38 kr. Élő bárány párja 6 50—8 frt, 
vagy 26 —32 kr kgrkint. Bárányhus eleje 60 kr, há­
tulja 72 kr.

Sopron jan. 26. A mai hetivásáron a forgalom 
a következő volt : búzából cdadatott 220 mm., rozs­
ból 35 mm., árpából 180 mm., zabból 50 mm., ku- 
koriczábol 40 mm., szénából 180 mm., szalmából 350 
mm. Az arak a következők voltak : búza 7 Irt 35 kr,
7 frt 10 kr. — Rozs 6 frt 20 kr, 6 frt 10 kr. - 
Árpa 8 frt 30 kr 7 Irt 60 kr. - Zab 7 frt 40 kr,
7 Irt zO kr. — Kukoricza 5 frt 70 kr, 5 frt 30 kr. 
Széna 3 fit 80 kr, 2 frt 80 kr. — Szalma 1 frt 70 kr, 

Ir! 50 kr.
H. M. Vásárhely, jan. 26. Piaczi jelentés. Búza 

jegye : U SU-7.20, árpa 5.60-5.80. köles 3.60-4.-, 
zab u8U--6.— és tengeri 3.60—3.80 irtot.

Nyíregyháza,, j n. 27. A gabonacsarnoknál 
bejegyzett árak : Búza 6.2U—6.6U frt, %ts 5-5.25 
Irt, árpa 5 5.;jO trt. zab 6 —6.30 frt, kukoricza 4-
4,03 Irt, paszuly 3 — b.uO Irt métermázsánkint. Piaczi 
arak : borsó 18 kr., lencse 24 kr.. Mund-liszt 15 kr., 
zsemiyeliszt 13 kr., búzaliszt 11 kr., barna kenyér- 
liszt 10 kr. kilóükint. Burgonya meterniázsaja 2 frt.

az orsóval kir. 
trencséni királyi 
állásra.

járásbíróságnál aljegyzői, — a 
pénzügyigazgatóságnál végrehajtói

Szerkesztői üzenetek.
Fr. B. urnt B—n. A betoriépitkezés az utóbbi 25—30 

év alatt igen nagy haladást tett, s ezért nagyon okos "taná­
csot adott az, a ki nagysádat villája építése alkalmából erre 
figyelmeztette. De az óvatosság nem árt, mert beton és be­
ton közt óriási különbség van, a szerint a mint hidraulikus 
mészszel, portland czementtel, vagy román czementtel készítik. 
Legjobbnak bizonyult eddig az olyan beton, a melyhez a 
porthmdi zementet úgynevezett normal homokkal habarták 
össze, s ezzel a péppel kavicsdarabokat ragasztottak egymás­
hoz. Az ily módon előállított betonfal a legjobb minőségű 
téglafalnál másfélszer erősebb szokott lenni. A betont az ol­
csósága is nagyon ajánlatossá teszi, felényihe kerül mint a 
legsilyánabb terméskő, s e mellett a homokkő szilárdságát 
is felülmúlja. Az építészek azt állítják, hogy a jövő építési 
anyaga kizárólag a beton lesz. melyet ha vasbetéttel látnak 
el, csodálados szilárdságúvá válik. Az utóbbi időben gyakran 
hallani például a Munier-rendszerü menyezetekröl és bolt- 
hajtasokról. Ezek vas-vázakból készülnek, s a vázak közeit be­
tonnal töltik ki. Ez a két anyag aztán olyan bámulatosan 
támogatja egymást, hogy az igy készült bolthajtás öt batszor 
annyi terhet bir, mint az épen olyan vastag té.dabolthajtás. 
Hogy az uj országház palotájának alapját betonból készítettek, 
azért a betont nem kell lenézni, nem lealacsonyitás az erre 
az anyagra ! Épen ellenkezőleg, ott arról van szó, hogy egy 
évezredig is eltartó hatalmas épületet emeljenek, s annak az 
alapját kellett legerősebbé tenni. Olyanná, hogy a földrengés 
se ártson neki. Bármily nagy szó ez. a beton följogosít ilyen 
állításra. Mert a beton mentöl kevésbé van a kiszáradásnak 
kitéve, annál szilárdabbá válik, a füld alatt egy-két évtized

jen anyagból egy 
egy ö (néhol 7) méter 

magasságú sziklát építettek az országház egész területe alá 
s biztosra lehet venni, hogy hamarabb ledől a Gellérthegy, 
mint hogy az a betonszikla valaha megrepedjen. Egy1 óriási 
gránitkoczka lesz abból, melyret dinamiltal se igen lehetne 
szétrobbantani. Ez természetesen tervszerüleg "készült igy. 
Arra a sziklára ott szükség van, s másból mint betonból 
oly szilárdul nem tudták volna elkészíteni Ennek tulajdo­
nítsa nagysád a beton alkalmazását, nem pedig írnak, hogy 
ez az anyag más irányú alkalma -ásva nem volna czélszerü.

Gyöngyösi előfizető. Ha előfizető, a kiadóhivatal az ed­
dig megjelenteket lel áron elküldi.

T. Sándor. Kivánságára-lölemlitjük, hogy ön a pestme­
gyei bálon a saját fülével hallotta a következő párbeszédet 
Fővárosi kisasszony: Igaz. hogy menyasszony vagy? Vidéki 
kisasszony*: No tudod — úgy* félig-meddig, a papa még nem 
egyezett egészen bele. Főv. k, a.: És micsoda foglalkozása 
van a vőlegényednek? Vidéki k. a.: Foglalkozása? Az 
rács. 0 a megyénél van alkalmazva.

....--- Hl ItilllY. .1 IUIU tllULL
alatt majdnem gránit-keménységű lesz. Ilye 
egész millió írtra rugó költséggel egy 5 |

CsávoLszfcy Lajos 
iapkiadótuiavionos és felelős szerkesztő.
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Délutáni magánforgalom.
Becs. jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma- 
^atiforgalornban maradt: Osztrák hitelrészvény 3.38.75, 
magyar altalános hitelbank 429. Länderbank 257 20 
■sztrák-maeyar államvas it 312.75, déli vasút lOS.Tű! 
bavólgyi vasút 244.25, török dohányrészvény 200.25 

.dpe>i bányarészvények 51 60, májusi járac k 98.12. 
umg;ar aranyjáradek 117.55, osztrák Koronajáradék 
yy.25. magyar koronajáradék 95.- . török sorsjegyek 
->2.—, német bírod mi mátka 61.22.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce. januar 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

lavirata.) A délutáni forgalom lehetőleg még lány- 
nább volt, mint a delelő;ti. Bágyadt párisi es berlini 
jelentések és lanyha angol becslések bágyasztólag ha­
tottak itt i<, de az üziet o.y csekély volt, hogv az 
arak nem változhattak valami kuiünö-en. Köttetett : 
búza tavaszra 7.56, 7.65, búza őszre 7.81, rozs ta- 

■ asira 6.20, rozs őszre 6.63, zab tavaszra 6.97, ten­
geri május -júniusra 5.21, repeze augusztus—szeptem­
berre 12.70 írton.

tízest ára h .lározottan megszilárdult. A magánfor 
hektoliter ke^z kontingentált szesz 

i6.9a írtjával stoimroztatott és záródik készáru l6 8u 
-17.20 írton.

‘Károly-Lajos vasút U
K issac i-1 í-orgi va.->ut _ ____ K
‘Oiusz bankjegy _w w
Váltó bécii piaczra ____ ___ ___

FRANKFURT.
Osztrák 4 ^%-us pLiitrj.ir:tdók _ _K

« 4 ,%-os ezüstjár t wk ____ K
« 4%-os araiiyjaradék____ K

Magyar 4 v»-os aranyjaradék ____ U
« 4 % -os koronajáradék^ U

Osztrák hitelre zvény____ ___ ___ U
< t-ztruk-magyar bank ____ ___ K
«»-zti ik-mutryar államvasut________ V
‘Karoiy-Lajos vasút____ ___ ___  U
O.-ztrák d-ii vasút____ ___ ___ ___ U
Váltó bécsi piaczra_____  _ _ _.
Uttionbank ........... ... ... _ _
'Villamoss lri részvény...____ ___ U
‘Alpesi bányatársaság — — — K

53G
4) i HÜ 
őiz 6 j

9K 70

40
12l* 70 **•> *0 
1.9 50 
4^ 5011>4.<10

Sál. 0Ó95

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az országos magyar gazdasági egyesület

közgazdasági szakosztálya e hó 30-án délután 
4 órakor a Közteleken ülést tart, mely tekintettel a 
tárgyalásra kitűzött fontos és aktuális közgazdasági 
kérdésekre igen érdekesnek Ígérkezik. Az ülés tárgyai: 
*; m6Zcgazdasági szeszgyártás válsága ügyében ki­
küldőd albizottság jelentése. 2. Az egyenes adók 
reíornn . 3. Orosz és román vám- és kereskedelmi 
szerződések. — Az egyesület úgy ezen, mint minden 
más szakosztályi ülésén szívesen lát érdeklődő ven­
dégeket.

97 57 
lí .9 1. 
117 *54 
35 19

SÍ R 74 
51H 2b 
108 >'0

0 10 
0 IX

0 50 
0.49 
0 9G

NAPIREND: jannár 30-án.
Naptár : Kedd. — Róm. kath.: Mártonka. — ProL : Már- 

to-ku. — Görög-orosz: (január 18.) N. Athanáz. — Zsidó: 
behat 23. — Nap kél: 7 óra 11 p., nyugszik: 4 óra 
, P; Hold kél: 2 óra 30 p. éjjel, nyugszik: 10
óra 48 p. délelőtt.

A miniszterelnök mint pénzügy-miniszter fogad: délután

fogad délelőtt 10 órától
7h f.O 
79.5*. 
97.95 
£5.7.1
91. SO

Í89.GÍ Ml. - 
SS*'.75

9o 25 
lfií 85

91.-
Au 50 í

97 75 
97 4*1 2") 2fi 

1! 7 50 
95 9 

.156.7»
1 2t 80
312 16

110 11 
61.35

0.19 
0 28 
0.25 
0 21 
0 46

2 órakor.
A horvat-Kzlavon miniszter

délután 1-ig.
Rudolf trónörökös halála évfordulója alkalmából 

ráenUsztelettík a szt. Zsigmond-kápolnában reggel 8-tól

Az ezredéves országos kiállítás történelmi főcsoport
uleso délelőtt 11 órakor a keresk ideírni minisztériumban

regisegtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
tárai megtek'nthetök 50 kr. belépő dij

I

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
jan. 29. Nyers ezukor Prágában 16.05.

nyugodt,

már-

Prá( a.
Au5-:gL,m 16.15. finomított Prágában 36 fit.

Berlin, jan. 29. Búza, ro<3 lanyha, zab 
olaj. szesz nyugodt.

Hamburg, jan. 29. A czukorpiacz szilárd. Nyers­
eimkor januárra 12.65, februárra 12.67. márcziusra 
12.75, májusra 12.92. augusztusra 13.15. Értek már­
kákban fontonkint.

Hamburg, jan. 29. Kávé januárra 83, 
cziusra 82^, májusra 80l/4 fillér fontonkint.

Paris, jan. 29. Búza nyugodt, liszt lanyha, olaj 
baisse, szesz nyugodt, idő szép.

Havre, jan. 29. Kávé januárra 1031/* frank né"v 
hónapra 101'/, frank. cJ

Glasgow jan. 29. (Zárlat.) Nyers 
10 p nny.

Havana jan. 29. A ezukorkészletek itt és Matan- 
Zusban 48.760 tomiaia rúgnak (tavaly ugyanezen idő­
ben 10.160 tonnát tellek ki.j

Külföldi 
4tazamitáai árfulyam Dei.o!

vus 43 shilling

arniözsciék zárlata.
piuezokra luo marka via La fii 25 frt 100 frk

49.8 ‘ ír.. 1

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde kezdetben annak a hírnek a ha­
tása alatt állott, hogy a czár megbetegedett, a mi 
különösen az orosz értekek bágyadtságát vonta 
maga után. A zárlat kedvezőbb pétervári hírekre 
z, árdabb volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 

veny 220.—, Discori in-Comma nuit 117.75, dann-
stadti bank 133 50 Deutsche Bank 157 62, Dezda, 
bank 136.-25, Haudeisge-eikd.uít 133 37, nemzeti bank 
107.50, oszt rák-magyar államvasut 129.50. osztrák 
déli vasút 48.C2, elbavölgyi vasút 122.60, bu-tiehradi 
vasút 222.50 varsó bécs, vasul 232.25, orosz déli 
nyugoh vasút 77.2.3. Svájczi vasutak keveset változtak. 
Colibard-vasut 153.12, -vájezi északkeleti vasút 107.20, 
úrnőn vasul 79.4ö. svájczi központi vasul 118 — 
inpritlional-vasut 100.00, középtengeri vasút 78 37 
Nyugat-porosz vasutak gyöngébbek. l8S0-iki orosz 
kölcsön 100.-, keleti kölcsön 68.75, magyar arany- 
járadék 95.60, magyar koronajáradék 91.12, olasz 
■aradék 7u.70, török sorsjegy 95 25, orosz rubel 
220.—, német uj kölcsön 85.80. mex,kóiG4 60. Bánya-

Jan. %9.

PARIS.
Boia folyó hóra____

februárra _ .
márcz.-úpr.-ra_
4 hóra már ez.-tói

Liszt folyt, bora____
februárra ____
márcz.-ápr.-ra...
* bura rnárcz.-tól _ _ _

Olaj foíyohora ____ ___ _ _ _
— februárra ____ ___  _ _
— márcz.-ápr.-ra____  _ _ _
— 4 hóra márcz.-tól _ _ _

■le«X foiyo hura„____  _ _ _
—~ februárrá ____ ___  _ _
— márcz.-ápr.-ra     _  
-* 4 bóra márcz.-tól _ _ _

BÉRLIK.
Bars jan • ra ____ ___  _ _ _

májusra_ _ _ _ _ _
Box» jan.-ra ___ ___

tnájusra_ _ _ _ _
Züb jan.-ra -

— májúdra_ _ _ _ _
Olaj jan ra — — „ „ —

— april-májuara _ _
Szesz jan.-ra ... _

májúira ____  _ _ ^

Külünbözet a7 
utolsó zarlat-Xr- Buda-

fulyam Phoz képest 
egyenleg usZtr érték bee

91.40
81 60 ,
21.75 
y: 90 
<4 5)
4 4 80 
45 40 i
45 60 ( 
. 6 25: 
56 - I 
br- 85
56.50 I
84.75 ! 
35.25 I 
35 5o I
36.50

10.66
1U.76
IO. 84 
10 92 
13.>6 
18.98
14 11 
14 2) 
87 76 
27 64 
87.74 
87.64 
19.18 
19 46
IP. 60 
80.16

143.— 
115 75 ! 
124.95 I 
128 —

i 140 25 j 
I 46-— ! 
I 46.50 
i 3fi 10 ! 
I *7.30 I

STBTTXÄ.
Bnzn ápr.-máj.-ra _ „

máj -jnn -ra____ _
Rozs ápr -máj -ra __ __ _ ~

má jun.-ra _
Olaj jazi ra _ __ ___ __ i

apul-májuera !
Szesz tielyneu 50 ruarka

fogyj.szia.st aaoval_ _ __
— jrto.-iu v marta lvgyaiztási adu- j
— ápr.-rnaj.-ru <«» ma.Ka fugyaiz-

tasi aduval____ __
1̂nu3;ria miirí* fogyasztási

— — ; 143 —

— !124 50

- ! 45*75 :
! 46 - 1

bl — j
30. $u 
82.70 I

Beta der’z.-re . 

Rozs dt-cz - :e

Olaj

*OU|.

maj.-ra
helyben

BORÖSZLO.Búza helyben ___
Rozs 'uj helyben   —- —. —
Zab helyben ..._" — — — —.
Rop öze ... ”*■** —
Szesz O-est au>r.-ra__ ™"
Ölni liug.-ra __ __ __ — —
Tonwuri kiiunkin; __ — ~

49.33

14_
12.25
15.60
81.80
47.50
13.50

8.75 
8 91 
7 63 
7 SZ

8.60
28.18
83 4828.08
88.78

8.75

7.62

28 03 
28.18

80.03

— 0 05

o.os
0>6
0.(;6
O.L-6
<V>4 
0.36 
0 36 0.36

8.57
7.50
9.55

13.25
89.09

8.87

0 14

0.03
0.05
0.05
0.06

0 15 
0/6 
0 09
0.18

— 0.06

cmzeti muzenzn :
A muzeum többi 
mellett.

Termeszetrajzi gyűjtemények társ (Mu2euin-körut 4 sz 
alatt), nyitva délelőtt 10—12-ig.

Oreiágoe képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től
d. u. 1-ig.

Iparmű vem éti múzeum ai Andrássy-uton, nyitva d. e.
y-tol d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzeum saját épületében. (József-körut 
b.j nyitva d. e. 9-től 12-ig és d. u. 3—5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e 8-tól 12-lg.
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitvi délelőtt

8— 12-ig.
A* 1843—49-ki zzabadságharcznnk ereklyemuzeumu

Ivaroly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. ' 
Magyar kereskedelmi muzeum állandó kiállítása (Város­

iig'!, ii.aicsarri'ik) naponként nyúva van délelőtt 9—2 
ómig, ünnep- és vasárnap délelőtt 9-12 óráig, irodaórák •
9— 2 óráig.

M»f7v kir- teohnolégiai iparmuseum (VIII. Józset-körut
b.) .Nyitva van hetluri. kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken es vasárnap délelőtt 9-12-ig, délután 3-8-ig Szom­
baton az intézet záiva van.

A keresUcdeimi muzeum tudakoiódé irodája 
könyvtara. (V. Akadémia-ntcza 12.) naponként nvitva 
van -e- 9-12-1» és d. u. 3— k-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9 -12 óráig. y

A magyar mérnök- éa épitéezegylet vizépitési szak­
osztálya holnap, kedden esti G órakor ülést tart. Az egve- 
süle választmányának az ülése február 3-án, szomba­
ton lesz.

Kivonat a hiv. lap jan. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Ganz Izidor 1357 írtra 

becs. mgós. jan. 30. IV kér. koronaherczeg-utcza 8. 
szám. Lipinszky János 2800 írtra becs. ingós. jan. 30. 
V. kér. bécst-utcza 8. szám. Schwarcz Janka 532 
frtra becs mgós febr. 1. IV. kér. kiskorona-uteza 3. 
szám. Schemscheid Mihály 145 frtra becs. ingatl.
“• ker' Szekely-utcza 1. szám. (I-IIl. kér. kir. járás- 
bíróság.) ’

Árverések a vidéken. Lipthay Aurél 1100 frtra

Eszfi 2908 " ffe,br" \ Zs-G.yarmath (Verebéiy). Spiczer W , °V, ebceoCS- lngós- január 29. M.-Csáth.
Weiller Vilmos 6039 forintra becs. ingatl. febr. 19.
Kaposvár. Lőwy Lipót 2400 frtra becs. ingatl. febr. 
20. Kecskemet. Weisz Hermann 5396 frtra becs. ingatl. 
febr. 7. Lugós. Slolcz Albert 5253 frtra becs. ingatl. 
apr. 4. Temesvár.

Csödnyltás. A nagy-kikindai kir. törvényszék részé- 
- reJer ^*a nagy kikindai be nem jegyzett keres­

kedő ellen. Csődbiztosul Varga Nagy István törvény- 
széki bíró, tömeggondnokul dr. Wolf Jakab, helyet­
tesem dr. Krsztonovits Jenő ügyvédek neveztettek ki. 
bejelentési határidő márcz. 20.

Ceödmegazüntetós. A budapesti kir. törvényszék 
részéről Leichter Berta budapesti lakos szabónő ellen.

Pályázat. A nagy-kátai kir. járásbíróságnál birói, 
-- a debreczeui m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri. — a soproni rendőrkapitányságnál irnoki — 
a deési kir. törvényszéki fogháznál fogházfelügy’elői, 

a baiassa-gyarmati m. kir. pénzügyigazgalóságnál 
végrehajtói, — a szabadkai községi főgimnáziumnál 

a szombathelyi királyi törvényszéknél 
jegyzői, --a budapesti Károly-ulczai zálogközveti- 
tonel zálogküzvelitői, — a budapesti kir. kereskedelmi 
és váltó törvényszéknél jegyzői, - a nagyenyedi kir. 
pénzügy igazgatóságnál számgyakornok, — a veszprémi 
kir. törvényszéknél hivatalszolgai, - az aradi kir. 
törvényszéknél irnoki, - a budapesvidéki m. kir. 
pénzügyigazgalóságnál hivatalszolgai, — a miskolezi 
pen/ügyigazgatóság adóhivat danái adóliszti, — a ba- 
ranyavármegyei postahivatalnál postamesleri, — a 
vallai posta- és távirdaigazgatóságnál poslamesteri, 

a beregszászi kir. pénzügyigazgalóságnál ve' ‘ " 
tói, - a nagyszombati kir. adóhivatalnál 
a vecsei kir járasbirósápnál iiiva'alszol-a: 
kir. pénzügyiga,eatóságna! foaalmazó-gx
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Sch monka P. Oraviczs 
Büchler L Gyöngyös 
Kohn M. Budapest 
Lustig E. Jászberény 
Kovács J. Sz.-Udvarhely 
Hecht J. N -Málas

Erzsébet szálloda.
Benitzky M. Nyíregyháza 
Segesvár)- J. Domony 
Dr. Ro-enbach E. Tereske 
Horváth A Eger 
Dr. Barianghy F. Bécs 
Cserna S. Bálványos 
Fristáczky J. Esztergom 
Orbán Sz. E-ztergum 
Mattiási T. Fiume

Simon Páris szálloda.
Popanek J. Bécs 
Buchbinder L. Prága 
Neuvirth L. N.-károly 
Kopp J Bród 
Wottitzkv 8. Kikinda 
Rooz S.-neje Sz.itrnár 
Kémény J. íaiztergom

Grail

Vörös sz. Hollósy Rozália ^6 é. birtokos n. IV Magyat-n. 
Márkus Erzsébet 6 é. napsz. lánya IX Soroksári-ut 36 
Fluer István ó. nap-z lia VIII. Szigony-u. 37.
Cst.kásy Benő 4C é. népkültő XTI Podmuni zkv-u.
Krauel Ferencz 51 é molnár VI Föthi-ut 23.
Crna Gáhpár 59 é r«t,t6 V!. Huba-u. 10.
Pokoniy József fii é V Bálvánu-r 5.
Sertkatik sz. 1 uluk Katalin 70 é f. n. VII. Izabella-«. •*
Reif Katalin 4* e .»zakacsné VII Szegényház 
Hrabof-zkv sz. Krafll Terez 7" é. özv VH Szegényház, 

z. Hara Josefin 46 é laboráns n. Vili Vig-u. 8.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi'■ intézet táv 
irati jelentése 1894. jan. 29-én reggel 7 órakor

állomások

Árvaváralja_
Trencsén ... 
Selmeczbánya 
Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest__
Sopron ... ...
Keszthely _
Csáktornya _
Zágráb ..._
Fiume ... _
Crikvenica_
Pancsova ...
Zsombolya _
Orsóvá ........
Arad _ ...
Szeged ........
Szolnok........
Eger..............
Debrer-zen ...
Késmárk
Ungvár........
Akna-Szlatina
Szatmár... _
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs........ .....
Krakó ... _
Bregenz..._
Salzburg _
Klageuiurt____ | 762
Pola... .
J.esina .
Sarajevo 
Torino ..
Flórenez 
Róma
Nápoly _
Brindisi...___
Cagliari........ .....
Palermo ___
Malta .............
Zürich___
Breszt _____
Biaritz_____
Nizza ...___
Páris ........ .....
Kopenhága___
Hamburg ... _
Swinemünde ...
Memel ___ __
Berlin ...___
Münster....... ......
Stornoway ..._
Belmullet_...
Scilly .............
Schieids... ...
Skudesnaes___
Christiansund_
Uleaborg ..._
Stockholm ........
Szent-Pétervár...
Moszkva ........
Varsó .............
Kiew ........
Odessa ... ___
Sulina ........ .....
Sófia .............
Konstantinápoly

1
c* §
Ss

A hó-
roér-ékletCelsius
szerint

iránya és 
ereje

________________

761 + 0.2 NY 1
762 1.2 —

762 1.0 E 2
762 — 0.8 D 1
762 — 1.5 ____

761 — 2.8 E 1
762 — 0.4 ENY 3
761 0.0 E 1
761 1.0 E 1
761 + 0.4 EK 1
757 + 8.1 —

759 + 8.2 ___

760 1.2 D 2
761 — 2.5
763 — 3.2 E 1
762 — 36 EK 2
760 — 3.2 —

762 _ 3.0 NY 1
762 — 5.4
764 — 3.2 ___

762 + 0.4 EK 3
764 1.0 K 3
765 — 1.2 DK 1
762 — 4 2 ENY 1
763 — 6.2
763 — 7.0 D 1
763 — 0.8 DK 1
763 + 1.4 NY 1
765 + 0.7 —

764 + 1.1 1) 2
762 1.3 EK 1
759 + 7.0 DK 1
758 + 9.2 DK 11
761 1.0 DNY 1
761 — 0.5 DNY 2

— 2

— 4-3

— — 3 -a

4 —

0 —

_ 7Ői) ; ü-
............ j 760 ; -j-

+ 11.7

7ÓÖ ; +
759 —
760 I -F

i t —

3 i - I _ _
@ 6 _ —

D 4
DNY 2 
DNY 2 
NY 1 
D 2

II 4 - _ j -
6| * ; — I — —
0 53 — i — j —
K = kelet, D =» dél, 

derült, 1 = több- 
• többnyire borult,

= hó, = = kod,

DK 
K 
E

_ A szélirányok jelölése: E ma észak,
Y = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 

nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 
4 = egészen borult, @ =, eső,
K ■= zivatar.

A Biszkaya-öbölben a légnyomás uj atlanti maximum 
kozeledusevel emelkedik: egy másik gyeng bb maximum 
keleten van. Alacsony a nyomás a magas északon hol a 
barometrikus depresszió tartózkodik, továbbá a Földközi- 
tenger fölött, hol nagy kiterjedésű, de csekély mélységű 
minimum található. ^
• 1E“rúP^ban az — délkeleti részének a kivételével — 
jobbára telhős és esős. A hőmérséklet eloszlásában nincsen változás.

Hazánk időjárásában a tartós szárazság és az enyheség 
jellemző ; a nappali temperature 0« fölött van, éjjel gyenge 
fagyok voltak. u ^

Szeles és változó időiárás várható, helyenkint csapadékkal 
s fagypont körüli hőmérséklete.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Év» b. 29. Havi b 23. «. 

Budapest, január 30 áa.
Th.urán Anna.

A Péczely-dijjal jutalmazott 
történeti dráma 4 felv. Irta 

Bartók Lajos. 
Személvek :

Személyek:
I. Henrik Ney D. 
Lohengrin Broulik 
Brabant! E. Vasquez M. 
Gottfried hg. Nagy E. 
Telramundi F. Takáts 
Oitrud Handel B.
Király hirdetője Mihályi

Thurán A,
Leonard
Anna
Volitórisz H.
Mevis B.
Konstil
Melczer
Grünwald
Klatz
Jörg
Alex!
Malcző
Matterstorf
Berthold
Ungar
Laurenci
Rozc-lli
Melhior
Mutter A.
Czigány
Porkoláb
Felesége
Leánya
írnok
Poroszló

Kezdete

Újházi
Mihályt!
P. Márkus E. 
Pálfi
Hegyes! M.
Ivánfl
Szigeti Imre 
Egressy
Szacsvay 
Somló 
Kőrösmezei 
Dezső 
Császár 
Csabi 
Latabár 
Tóth 
Horváth 
Gvenes 
L. Fái (Sz. 
Gahányi 
Sántha 
Györgyné 
Palotai P. 
Mátrai 
Faludi 

7 órakor.

1- ső apród
2- ik ,

Kezdete 1

Alszeghyné F. 
Szalai Ki 
Rozenzweig 
Kolozsvári R 
Koncsek I. 
Gábos K. 
Kopp L 
Riese S. 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndaceet. január 30 áa.

Szegény Jonathan
Operette 3 felv. Írták Witt 
man H. és Bauer Gy. Foedi 
tolták Fái J. Béla és Reinei 
F. Zenéjét szerzetté Miilöckei 

Károly.

M. KIR. OPERAHAZ.
É. b 17. az Havi b. 1T. 

Budapest, január 30-án.
LOHENGRIN.

Regényes opera 3 felv. Sző- 
vegét és zenéjét irta Wagner 
Rikárd. Fordította Böhm G. 

és Ormay.

Vandergold Dárdai
Tripp J. Vidor
Quicly T. Németh
Catalucci Tollagi
Dryander Horváth V
Harriet Ledovszky
Novalsky Solymesi
Arabella Vidorné
Holmes Lubinszky
Billy Újvári
Molly Blaha L
Fancois Tirnovai
Big Győri G.
Brostolone Fényén
Scherif Sántha
Udvarmester Marton

Kezdete 7 órakor.

vegrenaj- 
ellenőri, — 

a lévai 
-ornoki. —

Elhaltak névsora 1894. jan. 28-án.
Matfckó Mihály S8 é. nsp„. VIII. Déri-u. s. 
kutm Kuti József 4S é. f. n. IX Bokréta-u 81 
Lucan Aladár 4i <S. méroük n. Halász-u. 2."
Bdló Endre 46 é. exámvizsgáló II. Batthyánv-u. 31 
Zellinger sz. Treiber Zsassanna 80 é f n 1 Attila n na 
Lmbrunner Józzet 1$ «. f. Attila-u. H5. “ J8-

!° 06,64 1,1 Lajos-u. 173.
Sándor Mamt 4 4. hivatalnok 1. : IP Tavaaz u 18 
Maravszky József 68 é mun ,a. III. Laio^, V”-
kIuiÍT hivatalnok Iií! Ró/hái^8?'
kesller Mátvásjl é. -s|,„ Hstnáz-u 61

4 6* “W- IV- 10.Mav

Színházi játékrendek.
^ színház jatekrendje : Szerdán, január

öt en: A szülei ház. Az ideál. Katonásan. Évi bérlet 30. 
szam Havi bérlet 24. szám. — Csütörtökön, febr. 1-én: 

Rafael Évi bérlet 31. Havi bérlet 1. szám. — Bénteken, 
lehr. 2-án: A hol unatkoznak Évi bérlet > 2. szám. Havi 
beriet 2. szám. — Szombaton, febr. 3-án: Dóra. Évi bérlet 
'Ö1 szám. Havi bérlet 3. szám. — Vasárnap, febr. 4-én: 
Ember tragédiája, Évi bérlet 34. szám. VII. Berletszünet.

m- Eir. eperahas játékrendje: Sseraán. jacuál 
31 én : Az eladott menyasszony. Évi bérlet 18. szám. Havi 
bérlet 18. S2ám. Rendes helyárak. •— Csü'örtökön, febr 
l én: Mártim. Évi bérlet 19. szám. Havi bérlet 1. szám 
Rendes helyárak. — Pénteken, febr. 2 án: Exselsior. Évi 
béi let ?0. szám. Havi bérlet 2. szám. Rendes helyárak 

Szombaton, febr 3-án: Mignon. Évi bérlet 21. szám 
Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, febr 
4-én: Ördög Róbert. Évi bérlet 22. szám. Havi bérlet 4 
szám. Rendes helyárak.

Népseinháa játékrendje : Szerdán, január 31-én : A
Szultau. — Csütörtökön, február 1-én: Szegény Jocatháa 

Pénteken, febr. 2-án : Délután Vereshaiu Este : Próba­
házasság. — Vasárnap, febr. 4-én : Délután : Lumpáczimi H 

három ó madér.

Üemenet 1 
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steiwitz

Í794Í"
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Február 
VÉREK 
énekesnő 

Előkészűle
Károly .

Közvetlen
tekintésre rod

F al

Téavidéki

Peet vidéki

ebérmegyei I

Bicékéi.

Gabona I

Zab-

Tengeri—~ 

KapotizU-rep

Köles__

Magyar kir.j 
« «

M. k. korín 
« ko| 
« 181

1889. adóról
1889. évi 4*7
Magy ir kir

*l/»% idén

M. 4% addn 
adóm.

Tiszai és H
Kir. horv •
Magyar kű.

Az 
tartozó 
^ujedésj
Á>t kihas
fenyő
20 ' kr. 
forintnyi 
l«g fels 
kapcsolz
évi fel
az alól 
a hol 
tételek 

Utóaij 
Oraov]

18171



1894
fen. ív M*ey«-e. **.
ISorokaari-ut 36. 
py-u. JJ.
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jVil Szegényház.
1 Vili Víg ». s.

lowfí intézet táv- 
\reggel 7 órakor.

x s HőmerseKiei
i Is -------r—

0

— : 4 i 2
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I ‘»let, D =» dói,
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r b maximum 
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SÁGOK.
aályek:

Ney D.
Broulik 
Vasquez M. 
Nagy K. 
Takáts 
Handel B.

» Mihályi 
Alszeghyné P. 
8 zalai KL 
Kuzenzweig 
Kolozsvári E» 
Koncsek I. 
Gábos K. 
Kopp L. 
Riese 3. 
óra* or.

tlNHAZ.
ln-jlr 30 áa.

tío náthán
Írták Witt 

|uer (Jy. Fuedi 
yiU 4< Remei
rzette Mi docket

feivek:
Dárdai 
Vidor 

I Németh 
Tollagi 
Horváth V.

I Ledovszky 
Solvmesi 
Vidorne 

1 Lubinszky 
I Újvári 

: Biaha L.
I Tiraovai 
iGySri G.
IFi nyeri 
ISántha 
I Marton 

órakor.

f-ddM. január 
v i bérlet 30. 

I». febr. 1-én:
— Pénteken,
szám. Havi 

fra. Évi bérlet 
febr. 4-én:

le isiimet
Iraán. jannál

szám. Hav; 
értékén, febr 

Iri-í 1. -zám 
Jxselsior. Év. 
les helyárak 
It t 81. szám 
ldrrjp, febr 
|avi bérlet 4

kár 31-én : A 
fcy Jonathán 
lEste: Próba- 
limpáczioe **

1894 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 30.
A legelegánsabb bokréták.

Aie^szebb ratatali, szinoadi, Kirág, babér és pálmakoszoruK.
mAETEB LUJZA
“* virágtermeben 1805

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek 

^^egyzélcele Ingyen, és Taérm.eatve-

izy
VII., Kazinczy-utcza 52/54.

^ra kedden, január ixó 30-án

nagy
Rendezi:

»«menet 1 forint.
C.ütörtökön. február hó 1-én nagy álaroioa-bál 

STEINITZ A. bátrendező jutalmazására.

STEINITZ A 18057
Vége reggeli 5 órakor

17942 SEBEMAMN

0RPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

! 40 aj szerződött tag!
Különösen megemlítendő ezek között:

Mrs Dufour és Mdme Hartley
t»lülmalhatlan duettisták és tánrzosok, ezerpentin-táncz.
Tzreotella. Matroztáncz és a nagy sikert aratott Cancan 
, is Bal mobille. Fellépnek továbbá: Monettl Paula,

sturee nemzetközi énekesnő, Teufel Anette chan­
sonette és dijat nyert sz»p-éz, Schindler György száj­
harmonika virtuóz ; különösen kiemelendő: «Egy katona 
ízzda felvonulása. Ferrari testverek táncz-trió, 
CBarle» Christel lahequillbn-ia Uj hölgy személyzet, 
v, I „4 »»állóban», énekes vígjáték. Lj 1 «A víszontag- 
^gos nyakleves», bohózat franczia után.

Február hó elsején lépnek fel először ; MODL TEST­
VERES bécsi duettistak. MORAW ADEL exrentrique 
énekesnő

E-ökészületben: «Garneval Nizzaban» irta Herzmann 
larolv igazgató. «Az Obersteiger».

KM ve tier szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Fővárosi vigadó.
Folyó hó 30-án, kedden,

a vigadó összes termeiben

l-sőnagyáhrczos-bál
w 2 katona zenével,

melyre hölgyek az elite-bálokhól visszamaradt jel­
mez ruhákat Pfeiffer és Berger női ruhaszabóknál 
belépési jegy gyei együtt 4 forintért kaphatják.

A fővárosi vigadó helyiségeiben Kőszegi Teréz elismert 
elsőrangú álarcz köl sönzö-intézete, a nagyközönség igényei­
nek megfelelő dominókat, álarczokat és jelmezeket szolgáltat.

„Erzsébet nagykávéház“
’VT’t rá ly-nteza 23. sz. 18130

Ma kedden, jan. 30-án 9-ik vendégfellépte

első bécsi eliteénekes és társulatának (9 személy). 

55 Csak 10 vendég-előadás! 55 
Naponta uj műsorral! Budapesten először!

Szenzácziós 1 Szenzácziós I Szenzácziós !

„Egy szegény leány“
énekes tréfajáték Philippi J.-től, zenéje Siviy J. tői.

9-szer jelmez-duett

„Ottakringer kecke Buam“
éneklik Seidl és Schäfer. Különösen megc-mlitendö :

„A négy temparamantinn“
tréfás jelmez-quartctt U'iesberg W.-töl, éneklik: Seidl, 

Schäfer, Entires és Gruber.
Bemenet 50 kr. Bemenet 50 kr*

Holnap szerdán, tizedik vendég játék.

17931 ETABLISSEMENT

Villanyos világítás. 
Érdekes műsor

komédia-műsor:

IMF
NTAczi-lcör-at -40- szám. 

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten.

Érdekes műsor!
Mat

Jägerlatein. Fritzli barátunk.
Mdlle IH l'llK ROSE

excentrique énekesnő első fellépte.

A klabriászpárti visszautazása
Chicagóból.

Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytőzsdéje Pária- 
szálloda (váczi-körut 25. szám). Weiaz-féle dohánytőzsde 
I Károly-kaszárnya, Károly-körut).

17553 Első fővárosi

ORPHEUM
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából

Ma nagy előadásI
Carola Cecilia

mint a Gerolsteini nagyherczegnö a

„Gl ARDINETTO“
czimil operetteben.

Fellépte mindennap a Leonard! csoport kitűnő pantomi- 
mikus é- porhadokuak, két-két kitűnő mutatványával: 1. Lee 
faux et mendiante (koldus quurtett). 2. A megfogha­
tatlan Pierrott. nagy zenei némajáték. Fellépte az ösz- 
szes szerződött művészeknek és opcrette-személyzetnck.

Elölegos jelentés! Február hó 1-től kezdve fog fel­
lépni Jagendorfer György világhírű athléta a követ­
kező két. még eddig nem utánzóit számában: 1. Egy élő 
lo emelése. 2. Egy élő körhinta emelése.

P0L1BS CAPRICE
Ma 17556

A klabriászparti a törvényszék előtt.
Záradékul:

Egy talmi szerecsen

Vízállás, 1894. január 29 én.

Caprice tői.

NEMZETKÖZI
KÁVÉHÁZ
17779

Király-utcza 35—37. sz.

Naponta nagy hangverseny

Boross Gyula
klasszikus magyar szóló-hegedűs hires zenekara által.

Chambre séparék. Nagy buffet.

PETANOV1TS

BETEK! SZÁ1LBSÁ
Ma este 17930

KUTHT T7"ZILTCZE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. • Kezdete 8 órakor.

Folyó

Az elmúlt

Vieméroze

*4 óra alatt

-ä y 
> *-

áradt 1 apad

cm.

Inn
Duna

Dráva

Száva

Béga

Szamos
Krazsna

Tisza

Ma este az étteremben

MUMÄ Berkes
Ck *7 ffi 1T W AHA ismert s kedvelt zenekara játszik
» Aié&liUVHA Kezdete 8 órakor.

Latoroza
Ondova-Tapoly

Bodrog-
Berettyó

Bebes-^crós
Fekote-KorÖ3
Feher-Köröa
Kettóe-Körde

Barmas-Köró»
Wlaroa

Miärding__
Passau .......

Bécs ....... ....
Pozsony .... .
Komárom ....
Budapest 
D.-Földvár ...
Mohács
Gombos ......
Újvidék ~
Znnony 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ____

Győr ...
Zsolna __
Trencsón__
Szered __________
Zákány _________

Eszék

Mitrovicza_______
Kis-Kostély _______

Temesvár ................
Xagy-Becskerek___

Szatmár _____
Nagy-Majtény ..... ...
Mar maros-Sziget ....
Tekoháza ........ ..
Tisza-Ujlak 
Vas.-Namény
Záhony (Csap) ,___
Toka.) ..._____
TiNza-FUred
Szrdnok ..................
Cf ngrád .
Szeged _______
Törők-Becse _____
Titel ........ ...............
Munka- s_________

, R.irifa ....... ..........
I Sztropk* ... ............
I Hoor „ ................
1 Zemplén 
I Rerettyó-TJjfalu 
I Nagyvárad 
! Tenk-j ... ..............
1 Boros-.TenA
i
; Gyoma
. Branyicska (Déva).
! A rád
Makó___________

—. 0

ti

I

V\

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzése fan. 29.
»Osztalék 
jj l'ít3-ra értékpapírok

r' a

--OJ lanyha

Twandéb

FwtndAi

síencefvei -

Bicikli.

i Minő* .v kiu gramm Mmóü. . ‘ kilogramm Különféle
súly

jhektolit.
»oly ara

te-irLézwelE
írttól frti* bek tolit. írttól frtiy

74 75
76 77 7.25 7 30 Heremag --------78 f 35 7 40 79 7 45 7.50
30 l 50 7 65 81 1.65 7.70 Repczeolaj- —

Olajpogácsa -----
PuáLDOlMr . ....

74 75 • d
76 —. — 77 7.31 7.35 btalonna--------
78 7 40 7 45 79 1 7.50 7.55 H
80 17.55 7!65 81 7.65 7.70 d « -------

1 faggyá-----------

74
76

— 75
77

_____
7*25 7.20

a

. .
78 7 40 7 45 79 7.50 7.55 £ € -------------
80 7.56 7.65 81 7.65 7.70 *

d .

74
76

H « -------------

— 77 725 730 b Bzilva batáridőre
78 7.40 7 45 79 *7 SC 755 0
80 7 55 7 65 81 7.65 7.70 H

«-------------

74
76

75
77

X
7*35 7*40

Srilva-iz78 7 45 750 ;9 1 7 Sí 7.60
080 7.6C

1 7.70 81 7 70 7.75 failvaiz határidőre 1
i ) C «

H Méz -

Irányzat F a 5

Luezerna____—————
Vörös. id«i__________ _
őszi kétszer finomított— 
Repcxe---------- ----- -------
Pf*--ti

Gabon* 6 vagy aj Irányzat Fej
Minőségi

j hektoliterk.

Zab...

Kapoazta-repcie .

________ 6

csendes takarmány t 
eyetBi való 
sörfőzdéi

másnemű
másnemű

Gabona
Búza _____ _

Irányi*;
caendee

Rozs__
Tt-gen

Zab___

Halandó

tavaszra
máj ue—jamusra

októberre ls9S 
m >j D-—Jun. 189 
Bpest toa!

Bpest szál’
Is*

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41
59-41

75
73

7 61 
7 36

lOu kilogramm 

írttól ír:t..

s eo 5 80
6 10 6 5
6 65 7 50
7-90 9 25

szilárd

csendes 
csendes

» I Vidéki-----------------------
csendes .M !a léjrensz. ara m. sz.

« i Városi legensz.--------------
< ! < « 3 darabos
« I FCí-tölt_______________

csendes Olvasztott............. ....... ......
csendes boszniai, 1894 | «L

szókvanyminőség j * u 
100 darabos | ‘6 3
b5 » !
szerbiai 189S j.g»ű

szokványmmőség .1 ^ * 
100 darabos | = =,
86 «
boszniai. 189S X XI ( x ú 

szokviinyminflség I £ 26 
10« oarabos 1 c rs
65 « 1*3
szerbiai 1995 1 'XI / ^

szokvanymmőbeg'J g
10(i darabos ] = o
85 < 152
Szlavóniai 189$ —-------
Szerbiai----------- --------
szláv, szept. okt. 1893.csendes

Sarga. csurga-.ott
Rozsnyói----------
Szlavóniai---- --

csendes
Szesz-elesztö____
Szesz finomított.

Pénx Áru —-

frt írt

58- 65-
65 - 72 —
36 - 36-50

6 75 6-40
52 25 52 / 5 -•-

45- - 45.S0
45 50 46 -

! 50-“ 51 - —
38 - 39 -

10 - 10-50 Z'Z
11 — 11 25
13 - 1825

8 - 8 25 —
11 — 11 25
18 - 18 25

-•-

12 75 13 -

II 14- 14 5C
Z;I

1 M 75 12 —

34- 36 -
152- 155 -

|! 16 — 16 5C
19 25 19 75
54— 54.50

I
n^n H.a,jószáLllltdL3 f-o.'V'aurdíjtételei

4 20 4 60 Horniét
Bu'la- Györrs

Duna Pancsova
Újvidék —

• — Tissa
Duna-Földvár — 

Zen iá
j, Tdel_______

SaávB I i-itrovicz .
Temesvár_____

Boga Nagy-ftecsterek

_ 8—10 krral jj
— drágább a budapesti*
— díjtételeknél |i

Utolsó árkelet oszt.il
pénz áru «• 1898 i ÉRTÉKPAPÍROK olsó arkelet

RÉSZVÉNYEK.
Bankák.

Angol-osztrák bank___________ _____1*^
Bankegyes, reszv.-társ budapesti — 100 
Rank reszv.-társaság fövárotti 1. kib. 100 
«Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-t. — 200
Hitelbank fiumei _____      80
Hitelbank magyar általános------------ 800
Hitelbank magyar általános febr. 15-re 
Hitelegyl. mint szövetk. bpe^ti alt.— 60 
Hitelintézet osztrák------------- -—------160

I______ 150

155 -
138«— 

98.— 
140.- 
115 — 
428 26 
428 75 

57- -

Hitelintézet osztrák— 
Iparbank I. magyar .

E R T E k A P I R O k

allam adósság.

Magyar tir aranyjaraaek adómentes lóó. 50^, 1000—i
* * « « 10.000 ___ —--------  •
€ * « ___ febr

M. k. koronaőr ■ »ü járadék a«ic*ro*»nt. . ___ _____ -
* k^r-'naertekO járadék adómentes febr. 15-re
« 1^" te.eti v aham1rőtv<»ny aranyban ___ !

18*" tr. tir államvasu >*>on aranyban  —. -
I9eá. évi adum. alt. \-ae k ••.•estben_____ __-
M*gy-.r kir nyeremeny-kőle n 1 f: t ----- ----- --------

^ * « « « 60 frt ..______ _ ____ _
I Is* r e  ̂a, e-1 art a an ita.«i k tveuy. . _____ __ ■

adó^. horv sza . :»ga ». ? vény — . ______ •
* Hóm Mwgyarorfűid* - :r.. kötvény___________ ■
4% idd* bersÉt-ssUi «orn f kitehems. kötvény —_ •
Tisz*: es szeged « ; , n _______  . _______ ’___ ___ <
Kir horv -9z.av:nje.*a >• fel .v .> v gköt vény (l'X* frt) — ; 
Magyar kir. kamatozó »ti:.c»t«»ri uta.vany ó bora ; 100 frt)

v lOieO «if r.nvL
pénz I ara

117-70 118 -

ÉRTÉKPAPÍROK

A bajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosi - 
tási dijat kizárva: 
a Boga állomások 
a burezelbrozast 

beleértve

Ltowu arkeiei
pénz l áru

Ipar- e« keres, bank r.-t. magy. fobr. 15-re 
Ipar- es keresk.-bank r.-t. magyar 100 
Jelzalog-bank horvát-szlavon országos 100
Jelzalog-hitelbank magyar-------- -------20«>
Jelzalog-hiteib. magyar II. kib. >ö- e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib id.ebs. febr. 16-re
Kereskedelmi bank pesti magvar-----500
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarókp. 500
Leszámítoló bank horvát--------------- 200
Iveszamitoló es nenzváltób. magyar 4.0 K. 
Leszámítoló s pénzvaltób. m. jan. Sl-re
Osztrák-magyar bank . —---- 600
«Unió»-bank_______ ___ _ » ------- $00

b) Biztosító társulaton.
Bécsi biztositó társaság------------------ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 2 0
Első magyar altalános bizt.-társ------10-0
Fonciére pesti biztosító intézet-------- 100
Jég- es viszontbiztosító r.-t. magy— 100
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t----------- 150
Magyar-franczia bizt.-társ----- ——... 109
Pannónia viszontbiztosító-társaság 300

e) Gőzmalmon.
Concordia gőzmalom
ELŐ budapesti--------
Erzsébet-malom____
Hengermalom______
Lujza-malom_______
Molnárok és süt6k___
Pannónia .

I 357 70
II 224 -
íj 112 75 
|j 112 75 
jj 113-50

!! 236.— 
|i 236 50 
11132. - 

585--
í| 225 — 

235-25 
1025.—

207.- 
320 — 

3630 - 
126 
121 - 

»’6 —

!070 -

400 
500 

. 20u 

. 400 

. 160 

. 200 
.aooo

156 - 
13850 
100.- 
150.— 
116- 

428-75 
429 25 

59 -

357 90 
223 - 
113.25 
113 25 
114-50

236 50 
23b 75 

1134- 
590 -

235 5C 
235 75 

1030 -

211- 
33C — 

3650 - 
127 — 
122 — 
78.-

1075 -

117 70
94 30
95 - 

123 — 
127 - 
102 25 
149 50 
149 56 
100 25 
100 75

35 25
98- 

141.50

117 80
55.40
95 10 

124 - 
128 - 
103 - 
150 50 
150 5C 
101 - 
101 50

96
99 - 

142 50

Egyesített államadósság papírban májas—nov.----- .—-----
Egyesített áll am ados sag papírban február—aug.----------—

« « ezi!ötben jan.—jul.  ----------
« « « « apr.—0Kt. —.......—

Osztrák aranyjáradók lómentaa---------- --------------------------
« allam adósság, kisorsolas 1854-ki 25 1 frt p. p.----
c < « 1860-ki 5 0 frt o. e. -----
c « « lSnO-ki 10 frt « « —-
e < 1804-ki 100 frt « « ___
« « lbő4-ki 50 írt « « ----

__ : udapeet főváros 1890-iki kölcsöne adómentes____e„_ _____ _____  4*/,%:
bolgár fejedelmi allam vas úti zálog knlcsouaötveny .... 6 %
Szer Diai nye.emeny-kölctiön 1 <0 frank------------------ ——-----8 %

« ' « « « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Ateme«* viz^zahslvnzn fár-u 1 ...............-- 5%

98- 
98 - 
97 75 
97 75 

120 — 
145 50 
147 - 
160 - 
195 50 
195 50

100 25 
117 50 
38- 
39 - 

104 -

98 50 
98.50 
98 25 
93 25 

121 
146-50 
148 - 
162- - 
196.50 
196 50

100 75 
118 50 
39- 
40 - 

105 -

1 —

Váczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória---------------------------------------- 150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» ra. tengeri haj. r.-t------------100
Racs-Bodrogh varm. n.-erd. v. elsőbbe 
Bal itentavi gőzhajózási részt*.-társ. 2 0
Barcs-nakrarzi va^ut reszv.-társ---- - 200
Bpest-Özt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrinez helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t jan 31-re 
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-ftizesabonyi h. é. v. ela. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------100
Dél1 vasat__________________ ____ 200
Déli vasat_______________ febr. 15-re
Dunagőzh. társ. első ce. kir. szab. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfurti vasat------------ 2<X)
Kassai közúti vasat részv. t 100
Kassa-oderbergi vasat_____________ 200
Magyar-galicziai vasút--------------------- 200
Marmarosi sóvasnt r.-t. ele. r— ___ 100
Murányrölgyi h. é. v. -------------- 200 K.
N -Kikmda—N.-Becsk. v.-u. els. r— 100 
Ny. v. ni. Iszékesfehérvár-győrgráczi á«>0
Osztrák magyar állainvasut...-----ar. *00
Osztrák magy. allam vasút febr 15-re
Pécs-barcsi vasút______________  200
Pesti közúti vaspálya----------- ... 800
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy_
b'e-’i közúti vaspalya masodsorozata 100 
Petroxseny-livazény-lup. b. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű ___ 200

e) Takarókpenxtárak.
Belvárosi takarekpenztar rt.______ 100
Budapesti III. kerületi-------------------50
Budapest erzsóbetv. takarékp. r.-t. 200 K.
Budapest-terezv. takarékp. r.-t._ 200 K.
Egyesült Budapest fővaros______   300
Magyar alt. takar ék pénztár r.-t.____ 100
Országos központi------------------   3u0
Pesti hazai eűő takarékp. egyes------1000

f) Különféle vállalatok.
Alagút ------    106
Asphalt részvénytaraasaír magyar_100
«Atheneura» köny\*nyomda ___—100
Betűöntődé rt. első magyar______.. 100
Budapest szt.-lórinczi téglagyár r._ 100
Brassói banya es koho egylet----------200
Casino-epíilet reszv.társ. fővárosi___ 200
Cz-ukonpar r.-t. ra. B soroz. előj. r. 100

« « « A_____________ ion
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100 
Dobany-egyedarus törők bír. _„_.frc. 2<x)
Dräsche kőszén- és téglag\*ar--------200
Eszakmagyarorszagi e. Köszunb. r.-t. 100 
Franklin-T.ársulat könyvnyomda___ 15<>

490 — ! 500-- 
1925 — 1950 — 
478 — i 482 — 
6C5— I 610 - 
375 — I 380 - 
460 — 46? -
880 — ! 900- -

304 ~

168 -

180 - 
21250

177 50 
177 75

90 — 
90 — 

1C9.- 
109 - 
425 -
112*- 
187. - 
203 50 

97 50

201 5C 
312 - 
31? 50 
218 - 
472 - 
265 —

;! iss —
I

118-
• 130 - 
100.- 
107 5C 

1230.— 
133.- 
880-- 

8900 -

306 -

170 -

200- 
214 50

177 75
178 25

92.- 
91- 

109 50 
109 50 
430 -

117 — 
188- 
204 50 
98,50

202 50 
31250 
313.•• 
220 — 
474 — 
269-

19G. —

120 — 
135- 
100.50 
1C8 — 

1285 - 
135 - 
885,- 

8925 -

11.

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
tiazdasági gépgyár r.-t., első magyar -00 
Gőztégla, czement és gvpsz r.-t. ra. V">
Gschwmdt-féle szeszgyár __________ 800
Gyapjumoso és biz első magyar-----200
Hungária árpagy. éskölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungária» gózféglagyar ré-zv.-t. lf»0
«Ltvan» téglagyár r -tar«_.............. 100
Jordan Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 10r 

« « « « 100
Kassa-somodi köszénb. r- t._______ 30
Kenderfonógyár reszrv. társ. szegedi 200 
Kender- es lenipar-reszv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- és könwnyomda r.-t. 100
Kőbanyai gőztóglagyar__________ — InO
Könyvnyomda pesti ré^zv.-t------------- r>00
Kőszén bánya r.-t. magyar ált.--------100
Kerámiái gyár részv.*társ., ma y. — 100
Naarégi va^iDar-tá-'eulat______ 200
Or-'Zuggy. Értesítő k^nyvny. r.-t. 110 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t------2^0
Popper Lipót faipar r.-tars.^_------ 2000
Rimamurany-salg't.irjáni vasmű—— !‘*0
Rimamuranyi vasmű_____ febi. 15-re
Rizshánt. e.i riz»ke;n. r.-t. fiumei 1. m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya _________ 40
Schlick féle vasrc‘5deés gépgyár----- 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, nj kib.
Sertéshizlaló _____ _ r —------------ 200
Börföz-ie első magyar_____ —_____ 300
Spouium és csontlisz*gyár-- --------100
Szállítási vál'alat I. m.__ ______ — 200
Szálloda rési vény-társaság______ — ?0
Téglagyár r.-t., szentendrei______— 100
Tégla- es cementgyár egyes. ———- 100
Tégla- es mészégető, újlaki------------ 150
Urikany-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
üveggyárak ».-(.egyesült magyarhoni 200
Villamosság! társaság___ nemze'közi 200
Waggon-kö:esőnz6-tarsaság áltál íOO K. 
W .-xergon-köics. részv - tár. nemzetk. 400 K. 
Weitzer J.'nos gép-waggongy»r r.-t. 15

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarókpénzt. 41',*
Földhitelint. magyar papirórték----- 5 %

* » » ---- - 4*
» » » ___ 4
» »szabályoz os íalajj. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 501/, év vf. 4l,2%
Jelz.ilogbank horv. -szláv orsz. __ __ 4* ,%
Jelzálogbank magy.-------------------5 %

» » _____________4',3fc
» >___ __________ 4 %

Jelzálogb. m. k.-kötv. ŐOéwf. llOf. 4 \
» »Közs. kőtel-50év vf. V

Kereskedelmi bank pesti magyar... » %
» » * » » 4’\%
» » » » . 4 %
« közs. kötvény 1 ló v. f. 41 ,%
« közs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5* >% 
» » » 5 %
» * » 50* , évre 4; i%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4l;*?i 
« « « közs. kötv. 4‘,%
« « « « « 4 %

Orsz. kozp. takarékpénztár magy. 4",% 
« c < korona ért. 4l/3%

Osztr.-magyar bank o. é.40‘ s érre_. 4 %
» > » » »50 evre... 4 %

Pesti hazai í. takp. e. kib. kötv__4' a%
.» »»»44*

«Albina* takarék- és hí‘.elintézel-., ö % 
Aradi polg. tak&rekp. 4° ev visszatiz. 6% 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

» » » » » » > Sll%%
Arad megyei takarékpénztár-------- 4l/a%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 ev visszafiz. 5 %

» » * * 40» » 41 ,%
> » . •'•«i4vkXl:< . -1' .

l! 200-- 
225 -

20?
230.

215- - 215 50
215 50 216 ~

100C- - 1050 —
, 743 - j 74o — 

274 276 -
265 - 263- —
455 - 465 -

1390.— 1410.- 
85 - 90

240 - 250 -
1:4. - ne —
169 170 -
3/4 - 376 -
h5-

237 — 240 —
!' 232 — 234 —

362 — 26S —
350.- 355-
235 - 240 -

100 25 
100 75 
100.25 
98- 
96 50

100 50
101-
100.50
98-

toc. - 
100 - 
10C 50
100 5C
97.50 

104 25
99- 

103 -
101 -
99.50 

1UC.75 
100 75
96.- 

100 25
100 25 ; 
99 90 
93 90

100. - 
98 -

101 50 
99.- ,

101.
1GG 50 j

100-
99-50

101 25 
101.25 
101.25 
93 50 
97.- 

1C0-- 
101- 
10í- 
101 - — 
98 60 

1C1 - —
100 50
101 50 
101 50
98 25 

105 25 
100.— 
104.- 
101-50 
100 —
101- 25 
101 25
97- 

101 - 
101 - 
100-70 
100.70 
1C3.5G 
97.—

102- 50 
100-

értékpapírok
LiuidÓ Ál Atíie!

pénz | áru

Nagyszebeni földhitelintézet

* » VI. kib. 4' ,%
Nagysz. ált takar - 31’/* év vf. 110 f. fi %

» » » 40 év vf. 10d f. 5 %
» > 40 év III. kib. fi %

Nagysz. alt. lak. p. 35 év IV. kib. 4‘ ;
Temesvári első takarékpénztár.__ fi % '
Temesvári első takarékpénztár___ 4‘ 3%
Jelzálogb magy. nyer -köles. kot. 4 éfc 
Jelz. b. magy osztr. felül bél yeg-.es. 4 %
Jelzálogb. magyar nyer» niény-jcgy

» » osztr. felüibelyegzés.
Osztr. földb.-int ny kölcsön k tv. b %

» » kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. t-ng. hajöza i snn'v9n4‘
Bne<ti körúti vasp. társ. : -<37 ....... 4'

» » » » 15S9___ 41V»
Rudapest-pécsi vasút_________  800 4 %
Dél: vasút_______  10 72000 marka 4 %
Du nagőzhajózusi társaság —100 7 ^
Györ-sopron-ebenfurt iv. arany 200 3 %
Kassa odevb.els.rész -kötv. 19S9 ez. 4 %

» » » » » 1S^9 ar. 4 %
> * > F * 1991. ez. 4 %
» » » » » 1891. ar. 4 %
» » (osztr. vonal) 1S8.'. ez 4 %

Lloyd és tőzsde épület----- 00 fi %
Magyar gaiicziai vaspálya------2-1) fi %

* » > U. kib. 200 5 %
* » » ezüst... 800 4 °o

M. v el-őbbs. beruh, a ran vb. 200 5 %
M. ny. v. !sz. feh.-győr-gráczi) 200 5 %
Magyar nyügoti v. 1874. kib— 20o 5 %
Osztr.-magjrar ailamvasut arany rOO 5 %
O.-m. á.-v. 189 ’ kib. 401/tOO í •. rk.i 1 %
O.-m. állarav. X. kib. 1885 fx 0 frc. 3 %
Torontáli li. é. vasutak r -t---------4! .%
ürikánv-zsilvölgx'i m. kib. els' iib. k;uv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Be > város nyeremény-kölcsöne 1874 100
Búd ivá i sorsjegy-------------  40

» * o-ztr. felülte iyegzessel
A «Jó szív» eg^’esület sorsjegye _____ 2
* » » » Orztr. fe 1 üibélyegzéssel
M. 9z. korona orsz. vörös kereszt cgvl. 5
* * » » osztr. felülhelveprzéssel
Nyer "kötv. a bpest-linótv bazil. fölép. 5

» » » osztr felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet ... ..'5 ' ira 

» * » osztr. felülbelyegzésse i
Osztrák bitelintezet_______________ ÍOO
Osztrák vörös kere-zt egylet------------- 10
Pálffy sorsjegy ... .......................... 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ive: I
Császár királyi arany (kör.) -----------
Osztrák-magyar s forintos arany-----------
20 franko3 arany----- --------------------------

101 zo 
102- 
103- 
100.- 
102»- 
102.- 
101-50 
100.- 
101-- 
98 50 

127-50 
128.-

114.75

102 — l

100-50

102.- 
10C.50 
102.- 
99.50 

128 - 
129.-

115.75

100 - 101- — 
99 50 100.—
98-75 99-2
96 - 97.-

9c.50 
100 - 
105.- 
105 - 
95 75 

124.-

99.50 
10050 
106.— 
106 — 
96 75 

125. -

103-50 104.30

99-- 100.-

Torök arany lira 
Osztrák es magyar ezüst_

172.50 
61- — 
63-

2.90
3-

11.75
12.50 

S 50
10.40 
12.25 
13 25 i

194.50 
18 75
57.50

5.90 i 
5 30 
9-94 
9.94 

12.24 :

174.50 
63.— 
65- 

3 20 
3.30 

12.25 
13»- 
10 - 
10.90 
12.75 
13-75 

196 50 
19-25 
58.50

5-95
5.85
9.98
9.93

12.23

Német birodalmi bankjegy i0> r árkanyi 
Nem bir-d bankj, 10J mark. jan. Sl-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k.láb.

Amsterdam 100 hollandi forintért_ 3 %
Brüsszel V» > frankért-----------------",
Loudon 1 font sterlingért..... ......... 3 %
Marseille 10 frankért,..». ... ------ -1.V»
N-jmet bankpiaczok 100 már' ....... 4 %
Olasz bankp. 1 ‘0 lira nnov. ital_6 %
Pá.izs 100 frankért ----- ----- -------- t1/,1/,
Svaj 7.i pénzpi zezok 100 f-ankért... 3l

61.25 61.45
61.30 61 40 |

103.30 104.30
45.70 4990

125 20 125-70

61 25 61-45 : 
43-30 43-70!
49-30 50 - ! 
49- 0 49 90;

133 -

200 
631 —

139 -

201 •— 
633 -

256 - 253 -
290 — 300

Felszámolási árfolyamok.
Magi'ar 4% aranyjáradék----------- |j
Magyar 4% korona járadék.......— :
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv leszámít, bank
Magyar jelzálogbank----------- —
Osztrák hiielintézet ——---------
M.-ipar es keresk. bank ----- -—
Állami vasút .......—----——-------
Déli vasút____

Eloto-sae. SíOijrdu.i „törések.

75

Török birodalmi dohány______ _
Rima-M arany............................. —
4 -é Földteberm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank —------- -
Regale kölcsön —------- —
1889. 4‘, allami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények-----------
Horvat jelzálog bank — —
Villamos vasút

Osztr. bitelrészv. 
Magy. hitelban 

» aranyj - -
» koronaj. - 

Leszamitolóbani 
Jelzálogbank - 
Északkeleti -----

pr. */, 358 - 359-?0 Rimamurar.v _ pr. J1/,
pr. 423 - 430. - Osztr. állarav. — pr- J,/i 31125 —-
pr. 31/* Déii vasút........... pr -V, 109— 11C.2S
pr. »'/> Városi ' a>ut__ pr. »V,
pr. 31/1 Kereskedelmi — pr- ”/i
pr. 3I/1

Gőztegla
iss— —;

Tegnapi esti tőzsde. 
Osztr. hi tel reszv.
Magy. hitelb.

« aranyi._
« papirj. —j 

Leszámítoló bank 
Jelzálogbank-----

Előfordult kötések.
_ Rimauiurany _

Osztr. ailarav. _
Hungária tégla..

-
-— —

M. ipar- s k. b.

Osztrr.k-magyarbank kamatlába váltóleszámítolásnál--------- ---- ---------- ———4
'Zalogugyif'teknr!. ailamjáradékok es az osztrák-mag}-ar bank jelzálogleveleinél_5

_____  1 73 — ' M '-s ériekpapirokn •! ...

Selyem
saját gyári öelyiségéíiől - „itaentesen a magámeiök lakására szállitia" - méterenként 45

11 frt 65 krig — sima, csíkozott, koczkázott és mintázotta-
kat — Imintegy 340 különböző minőség s 2 0o különböző szín 
és árnyalatban stb.), fekete, fehér s »sines

Selyem-damasztok 1 frt 15 krtól 11 frt 65 krig
Selyem-foulardok 75 krtól 3 frt 65 krig
Selyem-grenadinek Só krtól 7 frt 25 krig
Selycm-bengalinek 1 frt 21) krtól 6 frt 10 krig
Selyem-báliszövetek 45 krtól 11 frt 65 krig
Se yem-bastruhákig frf 50 krtó, 42 frt 80 kri

egesz öltönyre > °
Selyem Armüre. Merveillcu. Duchesse szóvetek stb.

Postabér és vámmentesen házhoz szállítva. Mm-
iák po^tafordulóval Küldetn«-k. Svajczba ezimzett levelekre 
10 kros es levelezőlapokra 5 kros boly eg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyára Zürichben
cs. es kir. udv. szállító. > 8011

Franczia különlegességek j
gummi és halhólyagokban.

Óvszerek tuczatja 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi ssivacsok j 
j 4, 5 frt. Capotte americaine tuczatja 4 frt, női kn 
- lönlegessógek több mint 100-szori használatra darabja I 

2 frt 50 kr. kapható 17482 |
POLITZER MÓR ÉS FIA

i cs. és kir. kötszerész, Budapest, V^, Deák-utcza 10. |
Mindenféle valódi amerikai gummi-csövek nálamkanhatók. ___

cXF-TüsamitknA

B———1M
pkituk bemutatott számtalan megbízható hitel• v l.ósaöuet- 
irat i'alyMtn ezen ni-ro*tudor legmefegebtten a já ni ható^ B W Bj irat folytán ezen ni-rosUfior legmefegeblteo ajánlható

r lElBiiÜíiIlSe I Titkos betegségeket,
Az ohabai m. kir. erdőgondnoksághoz 

tartozó Biu-sest nevű 2165’1 kát. hold ki- 
terjedésü erdőrészben található s 12 éven 
át kihasználandó mintegy 200.000 m3 Inez- 
teayö haszonfa. ms-ként 1 (egy forint I 
f1 kr. kikiáltási ár és 4000 (négyezer) 
forintnyi bánatpénz letétele mellett kellő- 
|eg felszerelt Írásbeli zárt ajánlatokkal 
kapcsolatos nyilvános árverés utján 1894. 
evi február hó 22-én d. e. 10 órakor 
az alólrrott erdőhiva tálnál fog el adatni, 
a hol az árverési, illetve szerződési fel­
tételek bármikor megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Oraován, 1894. január hó 24-én.

wits M. kir» erdöhivatal*

Magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége.

hne-vcsőfolyásókat ó» sebeket, az önfertöztetés utóbajait,
I ,.z elgyengnlt férflerőL magömlésekét, a bujakórnak 
j utókevetkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
I iult.‘k valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag* 
talanság egyik főokoz« ja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint l.iztoa sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I -írvos. sebezz, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. Oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám,
I II. emelet, bejárat a lépésűnél. 4510
I Bendel: naponta IC 6ratrü d. e. egész 4 Ara délutánig, este 7 órától 
Is óráig M^S Dnazott levelekre a legnagyobb figyelemmel váláizolta- 
I tik e. gyógyszerek!Ói is gondoskodva le=z. 'WB — Nőknek külön 
“ váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
limár a ll-ik kiadásban megjelenti a nemi betegségek es ezek e-zszerü 
“ gyógykezeléséhez czimú kőnj-v, volt ara 2 frt öo kr.,

most csak 90 kr.
I A könyv iól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kill. 
» delik meg. 17í<54
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
I .bredese. — Ifi. Az önfertőz*» és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
I rsőtakár (tripper) és hugycsöszükflletek. — V. A bujakor (siphilis). — 
I VI. íehórfolyás. — VII. "EJgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanéig. 
■ * Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostitnezió.

Pályázati hirdetés.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége a vonalai men- j 

tén levő szolgálati órák (a vonatkísérő és mozdonyszemélyzet 
zsebóráinak kivételével) jókarban tartását, javítását és szabá-1 

j lyozását az 1894. évi május lzó 1-től 1896 deczember 31-ig 
terjedő időre verseny nlján átengedni szándékozván, felhívjuk 
a vállalkozni szándékozó és iparengcdélylyel bird órásokat, 
hogy kellőleg bélyegzett ajánlataikat, melyek a magyar és 
horvát vonalakra külön-külön szerkesztendők, f. évi április hó 
20-ának déli 12 órajáig 1 szakosztályunkhoz (Zágráb, Tren- 
kova-uteza 12 szám 1 emelet) benyújtani szíveskedjenek. Az 
ajánlatok fentemlitett két vonalcsoport egyikére is tehetők, 
úgymint a magyar vonalcsoportot alkotó Budapest-kelenfóld-szt- 
lőrinczi, Rétszilas-Szegzárdi, zákány-dombovár-báttaszéki, So- 
mngyszohb-baresi, barcs-pécs-üszögi, üszög-villányi, Hidegkut- 
gyönktamási-miklósvári, Somogyszobb-balaton-szt-györgyi vona­
lakra, Budapest-Kelenföld, Üszög, Ata, Trinitás, Villány, Barcs 

] és Balaton-Szt.-tiyörgy állomások kivételével, illetőleg a horvát 
vonalcsoportot alkotó Zakány-üumei, Sziszek-bródi, Sunja- 

» doberlini, Zapresic-csáktornyai, Zabok-Ki; eplitz-krapinai és 
; Varasd-goluhoveci vonalakra Doberlin, Bród és Zapresic álló- 
: mások kivételével.
I A szerződés tervezete az ttzletvezetöség pályafentartási és 
építési osztályában, továbbá osztálymérniikségemknél a hivata­
los órák alatt megtekinthető.

Zágráb, 1894. január hó 10-én.
A* üzletvezetőség.

LABDACSOK.

LIPTAI AMMIA
olasz fcgzr2.i3.vesz

fog - mütechnikai - intézete Bécs,
XIV., Rudolfsheim, Marktgasse 25 szám,

ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb és tartós

müfogak és fogsorok
elkészítésére. Amerikai különleges adhásios és légnyomása 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, beszé- 
léshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre teljesen hasonlóak. Haszna­
vehetetlen fogsorok hasin álható akká való átala­
kítása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért 
kezesség. Található reggel 8 órától esti 6 óráig.

Minden hasonló készítményekkel -zemhen előnyben kell részesíteni 
ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a leg- ffl 
napyobb eredmonynyel felhasználva az alle.ti szervek betegségeinél E3 
könnyen hashajtók es vértisztitók ; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 88 
mellett egészen ártatlanabb ÍJ

székrekedéseket w\
leküzdeni á legtöbb betegségeknek e biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt mrg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen megUszt 'ő bizonyítványt nyert, udvari t&nAoaos Pyttiá 
tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
ára csak 1 frt o é. "fnp
{STT Á C! Minden doboz, a melyen a czeg: gyógyszertár „zum 
V V heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán
védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek meg­

yéi elétől a közönség óvatik. Tgen 
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredményt nem 
bíró de ópenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni: Neustem- 

éle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és hasznaiati uta­
sításon az itt látható aláírással el varrnak látva. — Főraktár: 
Béoaben Apotheke „znm heiligen Leopold“ des Neust ein 
Ph., Belváros, Eoke der Planken- und Spiegelgasse. — 
Raktár Budapeten Tsörök József gyógysz. király-utcza 12. Aradon: 
Bing L. gyógyszertárában. 17230

Magyar királyi államvasutak.

V01^00 J uunv« uvu. uva<

180768/93. szám.

Hir^detsnény.
! Osztrák-mBRyar. szerb, bolgár, török közvetlen áru­

forgalom.)
Az 1891. évi május hó 1 -tnl érvényes III. díjszabási füzet­

ben és az i8 3 évi november hó 1-vel életbe lépett IV. füzet­
ben kitüntetett száliitási póthatáridökón kívül ezenlul a cs. 
kir. déli vasúttársaság vonalai részére még:

1. Sopronban a győr-sopron-ebenfm ti vasúttal való fnrga 
lomban mindkét irányban.

2. Csáktornyán a Csáktornya zapre.ili vonallal való forga­
lomban mindkét irányban és

3. Barcson a pécs-barrsi vasúttal való forgalom mindkét 
irányában gy r.-aruknál 6 és fehéráruknál 12 órai póthatáridő 
jön számításba.

Budapest, 1894. január 10-én.
A magy. k r. államvasutak igazgatósága,

a lés/.ca vasutak nevében i.-
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 30.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4» krajczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Minden hlrdeteere felvilágosítást«^ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr b^lyegllleték lefizetendő

válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEF0NJ42,
-------------------------  ------- ------ -- ■ ——■—_ _ _ . _ z rrr™í imZTTTTTIu ZIí tpt ttkthp rronny; -» ■«♦»■»a*« •.»»»* ••

Csukott esernyőnek
levele érkezett kiadóhivata­
lunkba. _______ 25531

Ä. B.
levele van a kiadóhivatalban.

255S9

Feleségül veszem
ha kivárna, azt a kedves, iószivü 
Bőt, a ki engem anyagilag se­
gít, hogy egy részemre fel­
ajánlott kitűnő állast elfoglal­
hass k. 26 éves, barna, csinos 
megjelenésű magánhivatalnok, 
tartalékos őrmester, vagyok. 
Szíves ajánlatok «Csak a*ón­
nal» czimre a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2554S

Házasság.
Évi 1500 frt jövedelemmel 
bíró nyugdijképes államvasuti 
hivatalnok, magas, megnyerő 
kübejü és 34 éves, róm. kath., 
egy csinos és vagyonos, de há­
ziasán nevelt fiatal leány ko­
moly ismeretségét óhajtja, ki 
legalább 10.000 frt hozomány­
nyal rendelkezik. Ajánlatok 
arczkép és teljes névvel a ki- 
idóhivatalba kéretnek «Máv. 
;zirnen. Anonym levelekre 
iem válaszoltatik. Arc«- 
kepek viasiaküldetnek. 

li'ioktutss bintoeitva
25549 :

Őszmtőne^
tevéi ment. _________'-5587 \

Házassági ajánlat.
(Ötvenes, egészség««, intelligens 
birtokos, 7000 írt évi jövede­
lemmel, ösmeretség hiányában j 
ezután keresi 40 év körüli in- \ 
telligens, vagyonik.g is lehe­
tőleg magához illő úrnő, öz­
vegynő levelezés utjání isme- 
r tségét. Levelet kérőn a ki- 

i hivatalba «Alabama» czi- 
> ->n küldeni. Titoktartás he­
x' snletbeli kötelesség. 25551

Müveit és szellemes
al ember szellemes leány- 

yal eszmecserélés czéijáhól 
1 velezni óhajtana. Helybeliek i 
.! nyben részesülnek. Levelek ' 
- Újságíró» jeligével a kiad > 
ii vatalba küldendők. 25543

Unatkozom
v-.ég pedig borzasztóan. Talál­
kozna-e oly szellemes gentle­
man, ki egy fiatal vagyonos | 
I zvegyet, kit a léha fértivilág i 
különben csinosnak is tart — 

llemileg szí r lkoztatna ? Is­
merkedés. félig kizárva. Az 
tudassa szándékát «Bánatos 
özvegyi-gye!. ’*55r/,>

Eladás.
Használt ee nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
» becsi pénzszearény gván rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wánv-utcza 6. sz. 1Í562

Maros-Szent-Györgyön,
méltóságos Máriaffl Ba­
jos nagybirtokos urnái el­
adóvá tétetett 1 drb 4 éves. 
1 drb 3 éves és 5 drb 2 
éves fehér szőrű tenyész­
bika. ugyanott megtekinthetők 
és értekezhetni is Imrék Al­
bert gazdatiszttel. 25.569

Egyemeletes uriház
kerttel, jutányos áron feltéte­
lekkel eladó. Az emelet egy 
kényelmes nagy lakásból áll.

25576

Bútor
jutányos áron eladó elutazás 
miatt: hálószoba, szalon, olajfest­
mények, persa szőnyegek. Ami- 
rássy-ut 95. udvar 1. 25592
i jMviwbtakt.ä:b6.maa»«gaa

Alkalmazást keres.
Állást keres

egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Házmesternek
ajánlkozik tisztességes házas­
pár ; a férj ügyes kőmives és 
a kisebb javításokat ingyen 
eszközli, továbbá a viz instal- 
láczióhoz is ért. Hasonló mi­
nőségben már nagy házakban 
működött és jó ajánlókkal ren­
delkezik. Czime «Házmester* 
jelige alatt a kiadóhivatalban.

25o46

Vétel.
Körtefa

szolid vagy vad, műszaki ezé- 
lokra alkalmas, lehetőleg teljes 
kocsirakatokban megvételre ke­
restetik. Ajánlatok »G T.» 
alatt a kiadóhivatalba. 25561

Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó állapotban. Olcsó ár fel­
tétel Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár» jeiigévél a kiadó­
hivatalba kéretnek. 25433

jó karban lévő pianínó
kerestetik — részletfizetésre — 
megvételre. Ajánlatok az ár 
és fizetési feltételek megemlí­
tésével «Pianínó» jeligével a 
kiadóhivatalba küldendők.

Egy vidéken lakó középkorú
magányos magyar özvegy
urinö, ki a házvezetésben töké­
letesen jártas, jól fóz, a német 
és román nyelvet folyékonyan 
beszéli, ajánlkozik papi ház­
hoz vagy magányos úrhoz ház­
vezetőnőnek, esetleg korosabb 
urhölgyhöz társalgónőnek, sze­
rény feltételek mellett. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek <H.)> jegy alatt. 25536

Regények, színművek
és más egyéb czikkek német­
ből magyarra fordítására vál­
lalkozik egy irodalmi művelt- 

! «éggel bíró fiatal hírlapíró. 
! Szíves ajánlatok «Műfordító»
' jeligével a kídóhivatalba kéret- 
: nek. 25545

Házvezetőnői
állást keres egy vidéki közép­
korú urinö, ki egy nagyobb 
háztartás vezetésére képes, 
kitűnő gaedaseeony, főzni 
is jól tud. Czim a kiadóhiva­
talban. . 255I2

Jószágfelügyelő.
Bérletalatti uradalom felügye­
letére, esetleg gazdaság veze­
tésére ajánlkozik egy e téren 
tapasztalt, jó ajánlatokkal bíró 
uradalmi tiszt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 25573

100 koronát
fizetek azonnal annak, ki ne­
kem egy középkorú müörlési 
vagy vendég malomnál fö- 
molnári állást biztosit, jelen 
állásomat változtatnám, jó bi­
zonyítványaim vannak. «F. M. 
A.» czimü levelek kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 255SS

Alkalmazást nyer.

Magyarajka nevelőnő,
katholikus, idegen nyelv- és 
zeneismeretekkel, kitűnő mű­
ködési bizonyitványnyal vidéki 
alkalmazást kiván keresztény 
házban. Idősebb párisi a 
sacre coeur-ben nevelve, na­
gyobb leányok mellett állást 
óhajt vidéken. Magyar és 
német gyermekkertéesnők, 
képesítve, gyermekápolásban 
jártas bonneok azonnali al­
kalmazásra ajánl: Gerson 
Anna asssony Budapest, 
Andr ssy-ut 21. félemelet.

18187

Különféle.

Gyakorlott házmester
kerestetik, (csak kőműves) ki 
hasonló minőségben már régebb 
idő óta alkalmazva volt nagy 
házakban és jó bizonyítványok­
kal és ajánlókkal rendelkezik. A 
kisebb javításokat ingyen köte­
les elvégezni. Ajánlatok «Al­
kalmas házmester» jeligé­
vel a kiadóhivatalnál nyújtan­
dók be. 25582

Gyakorlott
tőzsde és lottó kezelőnő ke­
restetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 25583

Gazdasszonyi állást keres
I pusztára vagy vidékre keresz- 
I tény házhoz egy jó családból való 
I 35 éves özvegynő, ki a gazdaság 
j minden ágában jártas és bő ; 
I tapasztalatai vannak. Főzni jól 
j tud, igényei szerények. Czime j 
a kiadóhivatalban 25535

300 -500 holdas sik talajú

Birtok bérlet
átvételre kerestetik. Ajánlatok 
«Erdős vidék» cziinzéssel a 
kiadóba intézendők. 25538

Báli ruhák, báli felöltők
(Entreék) és menyasszonyi kelen­
gyék a legjutányosabb árban 
készíttetnek Bertalan F. női 
ruhatermében Budapesten, szer­
vita-tér 8. sz. II. em. 24. ajtó.

17906
Egy tisztességes nő,

kire családi gondok nehezül­
nek, nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
«Hálaérset» czim alatt.

25490

Házvezetőnői
I állást keres középkorú özvegy 
nő. Levelek «M. N.» czimen 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

25540

Szép fekvésű urilak,
esetleg kisebb kastély parkkal 
együtt megvétel végett keres­
tetik. Ajánla.ok < Urilak» jel­
igével a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők. 25571

Fiatal ember
repce-»utáló képességgel, be­
szél négy világnyelvet, ki 
Európa és az Egyesült-Államok 
nagy részét beutazta, igen te­
vékeny és jó referencziákkal 
I. rangú czégnél állást keres. 
Ajánlatokat «Globus» jeligé­
vel a kiadóhivatalba kér.

25591

Gazdatiszt
kerestetik folyó évi április 
1-jére ; előnyben részesülnek 
azok, kik már önállóan mű­
ködtek. Évi fizetés 600 frt és 
konvenczió; ajánlatok <H. | 
ÍOOO» alatt e lap kiadóhiva­
talába küldendők. 255901

EsHRSaiCi-TaPTrSE

Oktatás.

50 frt kölcsönt
óhajt felvenni adósságmentes 
hivatalnok havi 10 frtos tör­
lesztés mellett. Ajánlatok ké­
retnek «Becsületes» jeligével 
e lap kiadóhivatalába. 25542

Okleveles tanítónő,
ki a franczia nyelvben és zon­
gorajátékban is jártas, elemi- 
és polgári iskolai tantárgyak­
ban alacos és lelkiismeretes 
oktatást adhat mérsékelt felté­
telek mellett Szives megkere­
sések «Oktatás» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 25544

Tojás kivitellel
foglalkozó egyének Kéretnek 
czimüket és kiviteli képességü­
ket «Tojáskivitel» jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
juttatni.________________25566

Gyári árakon
mindennemű

vast) utóról*
megiendelhetők

KLEIN MÁRKUS
magynr vasbutor ipartelepén 

Budapest VII., Andriuisy-nt 
Helybelieknek könnyű fizeted 

tételük.

->4>.
fel-

17vSÜ

MEGJELENT

Vasmegyében:
közel a vasúthoz 2200 hold 
szántó, 220 hold rét, 500 hold 
erdő és 500 hold legelőből 
álló úri birtok gazdagon fel­
szerelve urilak és parkkal
ára ........................ 600 000 frt,
vasútállomás mellett, 660 hold 
szántó, 80 hold rét, 1055 hold 
erdőből álló úri birtok, urilak 
és kerttel ára 210000 frt, 
5 kilométer a vasúttól 250 
hold szántó, 40 hold rét, 2 hold 
kert, 4 hold szőlő. 14 h. erdő, 
és 60 hold legelőből álló bir­
tok, felszereléssel együtt
ára ........................ 50.000 frt,
a vasútállomás mellett 40 hold­
ból álló úri birtok szép kas­
tély és parkkal
áya......................... 10.000 frt,

Sopronmegyében:
vasút mellett 2657 hold szántó, 
620 hold rét, 340 hold legelő, 
275 hold erdő és 101 hold 
belsőségből álló úri birtok, 
szép nagy kastély és park­
kal, gazdagon felszerelve 
ára........................ 1,100.000 frt,

Nyitramegy ében:
vasút mellett 2110 hold szántó 
és 2500 hold erdőből álló uri- 
birtok kastély és parkkal 
ára............................ 960.000 frt

Zalamegy ében:
20 kilométer 2 vasúti állomás­
hoz 700 hold szántó, 100 
hold rét, 50 hold legelő és 600 
hold vágható erdőből álló bir­
tok szép kastély és parkkal 
egy kis mezővárosban, hol a 
birtok is fekszik, felszereléssel 
együtt ára .. 110.000 frt
vasút mellett. 800 hold szántó, 
200 hold erdő, 200 hold rét és 
30 hold belsőségből álló bir­
tok, melyen egy szép vál­
lalat is van, kimutatható évi 
tiszta jövedelem 30.000 frt,
ára............................  350.000 frt,
egy nagy forgalmi város és 
vasút mellett 820 hold szántó, 
64 hold rét, 10 hold belsőség, 
10 hold szőllö és 150 hold 
legelőből álló nemesi birtok, 
gazdagon felszerelve, tejgazda­
sággal ára........... 260.000 frt,
4 kilométer vasúttól, 505 hold 
szántó, 50 hold rét és 177 hold 
vágható erdőből álló birtok 
felszerelve, ára .. .. 86.000 frt, 
430 hold szántó, 18 hold rét 
és 60 hold erdőből álló nemesi 
birtok urilak és kerttel, 
ára ........................ 100.000 frt,

520 hold szántó, 14 hold rét,
100 hold erdő, 25 hold legelő,
20 hold szőllő, 19 hold gyü­
mölcsös és 20 hold belsőségből 
álló úri birtok, urilak és kert­
tel, gazdagon felszerelve,
ára............................ 110.000 frt,
3 kilométer a város és vasút­
tól, 480 hold szántó és 15 
hold rétből álló birtok, kastély 
és parkkal gazdagon felszerelve,
ára ...................  120.000 frt,
260 hold szántó, 68 hold rét,
10 hold szőllö, 10 hold gyü­
mölcsös, 15 hold belsőség és ,t 
kert és 130 bold erdő és lege- .bel, hogy az ilyen
ifihnl illx hirlnk nrílak és kert- nem ritkán ismétlődnék, de ezeknek löüol állö DinoK uniah es Ken h8t(). olyMok kikrM ^ franczia
tel, hozzá egy vízimalom évi Uumonda.- joggal azt tartja, hogy 
200 mm. jövedelemmel közel \ «pók mászkál a fejükben».
2 városhoz, ára .. 103.000 frt,! Szerző ismert az életben napon 1 1CA u i j I sok nőt és férfit, a ki a bnlooaaliit iglbU DOlu ! 6zerette egymást- «Bizonyos kőrűl- 

hold szőlő i menyek» mégakadályozták, hogy egy­
másai legvenek. Hamar megvigaszta­
lod tak . Volt köztük olyan is, kit 

, Falstaff módjára annyira felfújt a 
méter a várostól, gazdagon szerelmi bubanat, hogy i-eak » ma- 
felszerelve, ára 80.000 frt, 140 rienbadi kara segíthetett rajta,
bold szántó, 70 hold rét, 10

JÓZAN SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkiadásban.
Irta : SALAMON ÖDÖN.

Ara '£ forint.
E czim mindent megmond. A novel­

lák hősei nem amolyan «szerelem 
( áldozatja!», kik vagy a más. vagy a 
i maguk eleiének vetnek véget. Tud- 
' juk a bünperekböl és rendőri hirok- 

szerelmi drámák

Franczia játszótársat
direkte Párából.

Angol játszótársat
direkte Londonból. 26586

Nursery Governess-t
londoni, perfect francziával, 

varrásban is ügyeset ajánl i

M. JANDA Wien,
I. Spiegelgasse 21. sz.

Narancs

Cognacot
eaj áttenni,e

ó-TdoxTsöI
szállít bérmentve 4 üveget«fw 
ért, két litert 8 frtórt. Idelhgi " 
két litert 4 forint 80 krért

HERTL BENEDEK
földbirtokos, OoliUch - k*. 
táiy. Gonobltz mellett (Stíl»"
Ars Tani vVÜW-

1812?

190 hold szántó, 
erdő, 60 hold rét, 5 
és 5 hold kertből álló úri bir­
tok, urilak és kerttel, 4 kilo-

ezitroi
kilos postakosárban 

franco minden | cél­
állomásra utánvéttel..

hold erdő, 6 hold szőlő, 12 
hold belsőség és 60 hold kö­
zös legelő, urilak és parkkal 
ára.......... : ............. 75.000 frt.

Vasmegyében:
130 hold szántó, 28 hold rét, 
91 hold erdő és legelőből álló 
nemesi birtok, felszerelve, kas­
tély és kerttel, vasúttól 8 kilo­
méter ára............... 46.000 frt.

Zalamegy ében:
120 hold szántó, 60 hold ős­
erdő, 8 hold rét, 10 hold lu- 
czernás és 2 hold szőlőből álló 
nemesi birtok, urilak és kerttel
ára...........................  30.000 frt
136 hold szántó, 24 hold rét 
és 13 hold belsőségből álló 
nemesi birtok, 4 kilométer a 
város és vasúttól ára 43.000 frt. 
110 hold szántó, 17 hold rét, 
50 hold erdő és 3 hold szőlő­
ből álló úri birtok, szép urilak 
és kerttel, a város és vasúttól 
4 kilométer ára 60.000 forint.: 
110 hold szántó, 17 hold rét 
és 50 hold legelőből álló bír- ] 
tok vasútállomás mellett lak­
ház és kerttel, felszereléssel! 
együtt ára . 24.000 forint. 
75 hold szántó, 12 hold rét, 
4 hold szőlő és 30 hold erdő­
ből álló nemesi birtok, szép 
urilak és kerttel ára 24.000 frt. 
100 hold szántó és 3 hold rét, 
lakház és kerttel, 6 kilométer 
város és vasúttól, ára 18.000 frt.

Ezek a mai kor szerelmesei, a jó- I pjros J,élÜ narancs .. .. 
tan ezerelmetek, kik mér nem,., , • ne j-veieg czinikueok arra, hogy elfordul- -landaim narancs 2o drb
juní tótok, de nem ia eléggé fenkölt! 1 láda............................. 1.50
lelküok. hogy rajongjunk értük < ók J hordó oroszhal .. _ .. 1.60
egyszerű n ink«*bb a lejükkel, mint 
a szivükkel szeretnek.

Ezek 61. szigorúan az életből vett 
alakokról szól a
JÓZAN SZERELMESEK
czimü díszes novellakőtet.

Megrendelhető az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalában.

E második kiadásból is már 
csak kevés példány lévén kész­
letben, ajánlatos azt mielőbb 
megrendelni. 25292

Legjobb

gazdasági
magvak,

gépolajak

ország).
Czimbaío®

Árjegyzék!
Lábon álló czimbaimok 

.50 frt. Pedálos czimbal. 
mok 65 írttól 120 fitig1 
Csász. és kir. szabadalmi 
Herkules pedál czimbali 

mok 150 írttól ét feljebb, 
részletre is kaphatók. Ár. 
jegyzék ingyen Varga 
Pál a Herkules czim- 
balom feltalálója Buda 
pest, Akáczfa-utcza 5.

Birtok.

A

Malaga szőlő, datolya, 
szultánkenyér, füge, 
boszniai szilva, szaloo 
czv.korkák, cznkrozott 
gyümölcs, papirhéjö 
mandola, mogyoró, kü­
lönféle finom és dessert 
sajtok, rum, tea és tea­
kenyerekben nagy vá­
laszték, különféle leg­
jutányosabb árakon. Komárommegyében vasúttól V

Kávé Mocca I. rendű 10.50 óra 700 holdas birtok eladó* 
Kávé Mocca II. rendű 10.—! 500 hold elsőrendű fekets 
Kávé Guatemala.. .. 10.50 szántóföld, 200 hold kaszáló éj 
Kávé Cuba L rendű 10.50 legelő, 5 szobás urilak és ele- 
Kivé Cuba II. rendű 10.— i gendő gazdasági épületek, 240 
Gyöngy kávé legszebb 11.50 hold buzavetéssel, gazdag éld 
Portorico legszebb .. 11.— és holt felszereléssel együtt

132.000 futárt, A vételhez
70000 frt elegendő. Bővebb 
értesítéssel közvetlen vevőknek 
szolgál & Guiuági éi Jel-
aálog Forgalmi trod*
Budapest, Teréi-kttrnt 26, 
__________________ 25574

cs. és kir. udv. szállítónál

BUDAPESTBővebb felvilágosítást ad a

Gazdasági Szak-Iroda V. AranyJános-ntcza II.
Zala-Egerszegen.

Árjegyzékek kívánatra ingyen 
és bementve. 18172

Arany Jáva valódi.. 11.— 
Arany Jáva különleges 12.— 

S Vclghery Dindigul,
kitűnő minőség .. 10.— 

Velghery kávé. leg­
finomabb .. ......... 11.—

Cseléd kivé. tiszta izü, 
igen jó................... 9.50

Kávéból 5 kilos postacsomagra, 
esetleg vegyesen is rendelhető.

lám Gyula
fúszerkereskedése

VI«, Andrássy-nt 61.
Fiók-üzlet:

Döbrentei-tér 2. sz.

I Földbirtokosok
! előnyös és magas
J elsálog-kölcsönöket
nyernek » legolcsóbb karait- 
lib e kéespénzbeni ki5setéi 
mellett. — A eonrersló ille­
tékmentes. — Semmiféle elé- 
lrázes költség. — Ceefc e t* 
lekkönyrt kiróna! és kata*. 
téri birtokir ktildendó be a|
Ingatlan- és Jelzálog« 

I orgalmi Intézet, 
Budapest, vádiként 39

czimére.
ÁM (KMtrak-wtavyar monarchia 
legnagyobb ingatlan e* jclsélog 
fertőim, intézete: hatótagak et 
aj or »sag lage&keiöbb bir~ 
tokosai áltat, a janlva. —

iMBsaag
Sp, M? J5 „

»

C7ry=-<->
ts H $•«— s r-?

r&u fai-narancs
Én nem ígérek

*/„ 8, 4 é~ 5 frt. Kerti 
ezukrá-izoka

(Vérpiros fai caraiics . . .
-

Mesaínai ta>narancs . .
- j Jaffa, uri.v- narai-.s . . .

j Mandarin narancs .* drb 
jCzítrom :ep tartós . .
{Maroni gör.zi... ...
7 Carcol. 5-
t Orosz hal.

-.H I Aiuia tir-j.i >,>/..
{Er . yi <<t‘p faj-aima 
I Vajkörte 
? Csemegeszőlő 
: Aszalt szilva i
Füge ‘. I ...

S iltan-füge k.. !«'
Virágmez -as tiv-g . nagy 

kilo Caviar .
Pezsgö-bor írcz. nagy fi vég 
1 ácsi virslii I . . - • - :

dr;» Imperial sajt francz. 
Sardinia ■. . V- e- i
Cammenberth sajt franczia 
:zalámi -. gf.-.omuli.- kil ja . . 

l»i - jchturó .. ,« . . 
Cjrgonzra saja al ; kiló .

I drb

skedeknek. gyógyszerészeknek
ak teteuiL.' areug- dméuy. 
l.:5 Jamaika rnm £a. 1 liter . . 

Jamaika rum igen finom . 
Jamaika rum i -gönomabb . 
Cuba rum i nagy üveg .. . - 
Brazíliai rum n.tgy üveg . . - 
Fejedelmi rum legfinomabb 
Ananász ruia isgfinomanb . 
Cegnp.c Clairmoüt csillag. 
Co. nao magyar. 3 csillagos . 
Co^-aao fraixzui S k Jrontts . .
: I Orosz családi tea

2.7f» j Csász. kev. tea legf.
S.ó- ■*_= ) Pecco virág tea .
1.75 ; I Mandarin k-v. tea. .
1.- , k. d : < toasiitemény fin. -

— .75 I 1 kiló tuni-i datolya

2.— 1 
1.50

1.50 í 
1.35 j 
j .45 ; 
1.48 ;

1.4s- I

I 1 
1

j 1
! i
II ki:

Muscat datolya fran. 
Czukrc' gyümölcsfr. 2.—
Malaga-szőlő............. 1 40
Szalon bonbon 1.20 és 1 f'1- 
Csokolad i'inhoucréme 3 S0 
Mogyoró felt- rt .... 1.10

—.70 Vanília liker fr mczi.i . . . 1.45
1. Chai trensse likőr fran zia 2.So: 

—. L Benedektini likőr uvt . . 2.80 
1.60:

Gk. Víd- írre mindent fagymentesen ingyen 
- 18154

BTE2*

PINTÉR GYULA Budapest, kscskeméti-utcza 8. g

- _.r!
a .is ú a. as E. i al

a PP!« BS r ccP -r f-v: ' •; w <!?» 2ifi íi -• A» r. I ■E

a imint a g-_e tudó n-k.'Y n Lr.iegbettgedé't. ne­
héz légzés, szükmellüség, a ztma. einyalkásodás, szaraár- 
hurut. görcsös k»:.i: gés. ingerlő érzés & torokban és a kez-

ő tüdögömokór __vr-aLban és A-z laposabban meggyógyítható
orvosi rendelvény után készült es or- 

rvedöl valódi Szt.-György-tea, egy 
. ..-.g ara kr es a Szt.-György hurut por, egy doboz ara 50 kr. 

• I geiysvel, ni -’.vekhez kimerítő orvot-; utasítás mellékelve van. A hatás 
: ar nehánv nan után --i:Kw- >-*bb mint 2 csomag nem külde- 

! t;k. Postai‘küblinél somazoi.:- es fnvariev, ,.e •. kr swimittatik. 
’ ... Szt - György gyúgyszertÁrba Becs,
V, Wimmc-rgasne, 33, - Budapest,

J király r.tcza 12 TOKOK JÓZSEF gyógryszertárába intézendők.

160 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan álli- ] 
tom, hog>' a

MÜLLER J. L-féle

SZALiCZIL-SZiUVIZi
és FOGPOR

használata eltávolít minden I 
fogfájd.tlmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását | 
és a kellemetlen száj bűzt

Egy üíeg szájvíz 40, 80 kr,, nagyobb frí 1.60 és 3 frt. g;

ÜlT L.-1É SZALiCZIL-FOGPOR '
szaliczilvizzsl használva nemcsak hófehérré teszi a fogak.-it. hanem a 
mar létező fogbetegsé ek tovább terje ieset is meggátolja. Doboza j

60 krajezár és 1 forint 20 krajezar.

MÜLLER J. L-ffle SZALIGZiL-FÖGPÉP
.íarabja 35 kr Ugyanazon hatással bír. mint a fogpor. Minden font | 

tó elúsorolt készítmények orvosi utasítás után kéazülnek. Kaphatók :

3ETÜ eF• ía#
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Koronaherczeg-ütcza 2.,a ..Virágkirálpéhoz“.

ülül HŰL
utóda BREUNIG M. JÓZSEF

cs. és k, ndv. sütő és czakrász, nass. herczegi ndv. szállító
V71E1T

I., Singerstrasse 21. Telefon 3724.
Sürgönyczim: ..Uhlbrennlg Wien“. 

Bécsi £.oisclc:
l.i Kärntnerstrasse 23. sz.
I., Herrengasse 5. sz. • nme 
l.i Spiegelgasse fi. sz.

Torták, asztali-, dessert- és tea-sütemények.
Kétszersült, cakes és farsangi fankok. Árjsgyzék kivanaira.

DE URIEL

EXCELSIOR CSERI-je
fölülmulhatian az arabőr ápolásra, minthogy hosszabb 
használatnál a csunyitó szem- és száj körüli kis ránczokal 
simítja, a rátkákat eltávolítja, a kezeket finom és puhákká 
teszi. Ezen eredmények kiegészítésére a

DE RÉTÉT»

a M ágfcO'Kaa w 4 %- --» ki. .. .. i»,iS «I »

«Az alföldi takarékpénztár részvény-társulat» Deb- 
reczcnben

VV! fi; 1/ mii pnnHnoaai'uík ovi íuiiyiib ifi/ifúiesei
1834. évi február hó 11-én délelőtt 10 órakor saját 
irodahelyi: égében tart> meg, melyre a t. részvényesek tiszte­
lettel megbivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1894. évi 
február hó 1-tól az érdekeltek által megtekinthető.

,ácsl2:c=ás tárgyai:

2. A felügyelő bizottság jcl-ntése.
3. A zárszámadás bele: sztése és a nyereség felosztása 

iránti intézkedés.
4. Két igazgatósági tag választása.

Az igazg:atóság.

Magyar királyi államvasutak. 
Budapest jobbparti üzletvezetősége.

104. sz.

Hirdetmény.
Az utasok által a vasúti személykocsikban és állomási 

helyiségekben elhagyott s a m. kir. államvasutak 
Budapest-keleti-pálvaudvar állomásán gyűjtött és eddig 
senki által tulajdonjogilag nem igényelt tárgyak 
u. m.: ruha és fehérnemüek, kendők, kalapok, 
sétabotok, nap- és esernyők stb., nevezett állomá­
sunk podgyászkiadási helyiségében f. évi január 
31-én reggeli 9 órakor tartandó nyilvános 
árverezés alkalmával a legtöbbet Ígérőknek azonnali 
készpénz lefizetés mellett el fognak adatni.

Budapest, 1894. január hó 4-én.
Az üzEeívezetöség.

Z25Bi

SORSJEGYEKRE
MM 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
[visszafizethető tetszel 
szerinti tlseba részletek­
ben is) bármily összeget 

igen ötösön ad

KŐVÁRIABMlfi
bank- és váltóQzlate 

h*tvsLnl-utosA 4. «s 
Órabér-fele palota.

Járgány fogak
minden méretben, nyers avagy ! 
faragott állapotban; zs&kto- 
lók, malomkő-csákánynye­
lek, falap átok, stb. 18025 |

NEDELKÖ E. utódainál
BUDAPEST 

Váczi-körnt 66. sz.

EXCELSIOR PGBBR-je
legjobban alkalmas. 17955

DE BRIÉL féle

Excelsior haj restorer.
Ezen hajviz tisztán tartja a fejbőrt és hajakat, el táv o- 

litja a korpát, erősíti a fejbőrt, megakadályozza a hajak 
kihullását és elősegiti azok erőteljes növését.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest. Király-n. 12.

| Eürdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalba» Dalszinház-utcza 1,

HBB—sbbsb—Hg
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Valódi párisi különlegességek 1 
F. Bergucrand fils párisi gyárából. 
Képviselő csakis Keleti J. 
Budapest, IV., Koronaiierczeg- 
utcza 17. Gummikülőníegessegelc 
jótállás mellett tuczat. 1, 2, 3, 
4,5, fi frt. halholyag tuczat. 2, 
3 4. 5,6 frt, halhólyag gummi-
szellel tuczat. 5, 6 frt, Capottea 
americ. tuczat. 3, 4, 5 frt, gyűjte­
mény uraknak 25 drb 2.50, 10 
írtig. Újdonság!!
Mindeu hölgynek nelkülözhetlen 
«Diana öv* frt 3 5u—5 írtig. 
Betegápolási czikkek. gyári ára­
kon. T' frtnyi megrendelésnél 
10% kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik. Keleti J. cs. «a k. osztr.- 
magy. e* belga k. szab. gyáros 
Budapest, VI., Komnahercz'-g- 
utcza 17. Árjegyzék bérmenrve.
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Kapható Budapesten:

T7-., GIZEIiLA-TER 

ESHgeaaa—^ as

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfoly ásókat nj gyógymód 
szerint; befecskendezés nélkül, ha elévült Is,

gyógyit alaposan 17913 j
Sesenloek:

orroí-eebész és szülész. U0 év óta e téren különleges orros. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Király-atcza 14., n. em. 17. ajtó.

Az ogradinai m. kir. erdőgondnokság 
kezelése alatt álló erdőkben előhasználat- 

! képen hozzávetőleg 5318 m3 tölgy, 600 
ms hárshaszon- és 3896 ürm’ tölgy tűzifa 
nemkülönben a berzászkai m kir. erdő- 
gondnokság kerületében mintegy 5478 
m3 tölgy-, 881 ms hárs-, 120 m3 kőrisha­
szon- és 2289 ürm9 tölgy tűzifa, összesen 
10796 m; tölgy-, 1481 ms hárs-, 120 m* 
kőris haszon- és 6185 ürm* tölgytüzifa tő- 

I vön a jelenleg érvényben levő árszabály. 
: ban megállapított tőárak, mint kikiáltási 

árak és 5045 frtnyi bánatpénz letétele 
mellett kellőleg felszerelt írásbeli zárt, 
ajánlatokkal kapcsolatos nyilvános árverés 
utján az -894 évi február hó 26-án 
d. e. 10 órakor az alolirott m. kir, 
erdőhivatalnál fog eladatni, a hol az ép 
verési és szerződési feltételek megtekint­
hetők. 18174

Utóajánlatok el nem fogadtatnak. 
Orsován, 1894, évi januar hó 24 en,

M. kir. erdöhivatal

MOST MEG! n

A MAGYAR KIRÁLYI
HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM,

A HONVÉDSÉG ÉS CSENDŐRSÉG

új életerőt ad! l| WFVKÖll YVF
is ur! Az ön által feltalált »Élet-Elixir» oly csodálatos gyógy- B 5 ■ Var ^ y

nacv nalaczk elhasználása után. daczára 4n éves brnmnai- «.in H ■ **
Nagyságos orvos ur! Az ön által feltalált »Élet-Elixir» oly csodálatos gyógy- 

erővel bir, hogy egy nagy palaczk elhasználása után, daczára 45 éves koromnak, oly 
könnyen érzem magam, mint egy 10 éves, ép, egészséges gyermek ; és minthogy régi 

>g betegségemből gyökeresen szeretnék kigyógyulni, kérem szíveskedjék számomra utánvét 
»jj mellett még 6 nagy palaczk «Élet-Elixirt» küldeni. A szenvedő emberiség vigasztalására 

tartsa meg Isten nagyságodat az emberi kor legvégsőbb határáig.
Fogaras, Erdély, 1890. H/16.

Alázatos szolgája
16826 Simon Jenő s. k. Szentferenczrendi tartományi főnök.

Esterházy herczeg volt uradalmi orvosa

ÉLET-ELIXIR
már rövid használat után a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb 
sikert eredményez ; általános elgyengülésnél mentösser minden be­
tegség eUen ; bámulatos hatásával as előbbi természetes erűt ismét 
helyreállítja, fel villanyossá as életsseUemet, éleebltl as essmé- 
ket, nyomtalanul eltávolítja as idegek resgését, gyengíti a kösz- 
vény, potogra fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső részekbe, 

lEoJiav tiestltja a gyomrot, benyál kásodó nedvektől, melyek emésstési 
nehézségeket, fejfájást és gyomorémelygést ssülnek, egyszóval leküzdi a leg­
több betegségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bélgörcsöt, a gyomorban jókedvet 
és derültségre ébreszt Egy palaczk ára használati utasítással 2 frt 50 kr., egy kis 
palaczk 1 frt 25 kr. o. é. A szétküldés az összeg előleges beküldése vagy utánvét mel­
lett a világ minden irányában eszközöltetik. Főraktár Török József gyógyszerész 
urnái, Budapest, király-uteza 12. sz. és minden nagyobb gyógyszertárban kapható.

AZ 1894-ik ÉVRE
18166

RENDFOKOZATI ÉS BEOSZTÁSI KIMUTATÁSSAL.

KAPHATÓ A PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYVEI ADÓHIVATALÁBAN (IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZÁM) 

ÉS MINDEN HAZAI KÖNYVKERESKEDESBEN.

MOST JELENT MEG!

Nyomatott Kenmyer Ede nyccadájjábaa Budapest, VIX eeerecsen-utcza 35. (a* operaház áiellenében)
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